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Εισαγωγή 
Η διαφθορά  συνδέεται στενά και αφορά το οικονομικό και το οργανωμένο έγκλημα1 που 

αποτελεί μια από τις πλέον σοβαρές απειλές της σύγχρονης κοινωνίας και των δημοκρατικών 

θεσμών. 

Αναφέρεται δηλαδή στις περιπτώσεις που η εγκληματική δραστηριότητα αποτελεί τη 

σταθερή ή και αποκλειστική επιδίωξη μιας ιεραρχικά διαρθρωμένης ομάδας με την οποία 

διαβρώνεται ο κρατικός μηχανισμός και διευκολύνεται ο σκοπός της επίτευξης μεγάλης 

έκτασης πλουτισμού από εγκληματικές οργανώσεις «Επιχειρηματικού Χαρακτήρα». 

Στη σύγχρονη παγκοσμιοποιημένη οικονομία, η διαφθορά αποτελεί βασικό μέσο  διάπραξης  

του οργανωμένου) εγκλήματος. Υπό τις συνθήκες αυτές, τα τελευταία χρόνια, η μάχη κατά 

(του οργανωμένου εγκλήματος και της διαφθοράς έγινε αντικείμενο αυξημένου διεθνούς 

ενδιαφέροντος και προοδευτικά έφθασε στην κορυφή του παγκόσμιου ενδιαφέροντος (top of 

the international agenda) Υπολογίζεται ότι ποσοστό 2‐5% του Παγκόσμιου Ακαθάριστου 

Προϊόντος αφορά το ξέπλυμα βρώμικου χρήματος (money laundering) και 30% των προσόδων 

του Ο.Ε. προσδιορίζεται για δωροδοκία κρατικών οργάνων. 2. Ο ετήσιος τζίρος της διαφθοράς 

στην Ελλάδα ξεπερνά τα πέντε (5) δις ευρώ.3. Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, εντοπίζει ότι οι 

(παράνομοι) τομείς των ναρκωτικών, της πορνείας, της λαθρεμπορίας ποτών και τσιγάρων και 

παρανόμων παιγνίων, συμμετέχουν στο ΑΕΠ κατά 0,7% (δηλ. περίπου τετρακόσια (400) 

εκατομμύρια ευρώ). 

Η πρώτη‐στενότερη τάση προσέγγισης της έννοιας της διαφθοράς (διαφθορά stricto sensu) 

έχει ως σημείο αναφοράς την εννοιολογική της ταύτιση με την δωροδοκία, παρ΄ ότι η ειδική 

ποινική υπόσταση της συγκεκριμένης αξιόποινης συμπεριφοράς (δωροδότης – δωρολήπτης), 

δεν ενυλώνει απόλυτα την κοινωνική απαξία του φαινομένου ούτε αποσαφηνίζει το 

προσβαλλόμενο έννομο αγαθό από τη πράξη όπως λ.χ. την καλή διακυβέρνηση, τον υγιή 

ανταγωνισμό, την σταθερότητα των συναλλαγών, την αντικειμενικότητα της διοίκησης. 

                                                 
1 Βλ. χαρακτηριστικά προοίμιο (preamble) της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών κατά της διαφθοράς (United Nations Convention against Corruption, 

31/10/2003). 

2 βλ. Ν. Λίβος , Οργανωμένο Έγκλημα : Έννοια και δικονομικοί τρόποι αντιμετώπισής του, στο  Το οργανωμένο έγκλημα από τη σκοπιά του Ποινικού Δικαίου,
 

Αθήνα 2000, σελ. 19 επόμ.      

3 Βλ. Έκθεση Διεθνούς Διαφάνειας Ελλάς, 2010,σελ. 25
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Η δεύτερη εννοιολογική προσέγγιση, την οποία φαίνεται να υιοθετεί η βιβλιογραφία, είναι 

ευρύτερη (διαφθορά lato sensu) και αντιμετωπίζει τη διαφθορά κατά κύριο λόγο ως 

κατάχρηση δημόσιας εξουσίας χάριν του ιδιωτικού οφέλους. 

Η σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών κατά της διαφθοράς (United Nations Convention against 

Corruption)/2013, που έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Έννομη τάξη με το ν. 3666/2008, 

δίνει στα προληπτικά μέσα κατά της διαφθοράς ιδιαίτερη σημασία και τα περιλαμβάνει στο 

δεύτερο κεφάλαιο, τονίζοντας ότι “Κάθε Κράτος πρέπει..…… να αναπτύσσει και να εφαρμόσει 

ή να διατηρήσει αποτελεσματικές και συντονισμένες πολιτικές κατά της διαφθοράς, οι οποίες 

προάγουν τη συμμετοχή της κοινωνίας και αντανακλούν τις αρχές του κράτους δικαίου, την 

ορθή διαχείριση των δημοσίων υποθέσεων και της δημόσιας περιουσίας, της ακεραιότητας, 

της διαφάνειας και υπευθυνότητας”. 

Με την ποινική Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για τη διαφθορά τα συμβαλλόμενα 

Κράτη ανέλαβαν επιπλέον, την υποχρέωση της ίδρυσης και στελέχωσης  Ειδικών Σωμάτων ή 

Αρχών για την καταπολέμηση της διαφθοράς. Υλοποίηση αυτής, αποτέλεσε η Ίδρυση, το έτος 

1999, της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, κατ΄ αρχήν για την 

αντιμετώπιση της «αστυνομικής διαφθοράς» και στη συνέχεια, με τους νόμους 3103/2003 και 

3938/2011 της διαφθοράς ως κατάχρηση δημόσιας εξουσίας χάριν του ιδιωτικού οφέλους, 

δηλ. για αξιόποινες πράξεις δημοσίων λειτουργών, προσώπων που παρέχουν δημόσια 

Υπηρεσία, ξένων δημοσίων λειτουργών, υπαλλήλων ή αξιωματούχων της Ε.Ε., αλλά και 

ιδιωτών –επιχειρηματιών. 

Με την επέκταση των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων, η Χώρα μας 

εξέφρασε με έντονο τρόπο τις πρακτικές που αποσκοπούν στην πρόληψη της διαφθοράς 

(μικρής και μεγάλης)4 όπως είχε δεσμευτεί με την Κύρωση της Σύμβασης των Ηνωμένων 

Εθνών κατά της Διαφθοράς (ν. 3666/2008). 

Κατά την τελευταία δεκαπενταετία η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, άνοιξε νέους 

δρόμους στον αγώνα κατά της διαφθοράς, αρχικά με την αντιμετώπισή της στο Αστυνομικό 

Σώμα και στη συνέχεια σε όλο το Δημόσιο Τομέα. 

Σήμερα η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, είναι από τους λίγους Οργανισμούς 

ακεραιότητας με ευρεία δικαιοδοσία και εφαρμογή διεθνούς τεχνογνωσίας για την 

εξειδικευμένη έρευνα αξιοποίνων πράξεων, διαφθοράς, προστασίας περιουσιακών 

δικαιωμάτων και αντιμετώπισης προσβολών της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 

                                                 
4 (grand and petty corruption) πρβλ. και M. Wiehen, Η διεθνής μάχη κατά της διαφθοράς, που σημειώνει ότι η «μικρή»  διαφθορά είναι εξίσου επικίνδυνη  με 

την πολιτική διαφθορά, αφού μπορεί να αφορά σε μικρά ποσά, ωστόσο σε εθνική κλίμακα αποτελεί σημαντική οικονομική επιβάρυνση που δυσχεραίνει τη 

διασφάλιση και των πλέον στοιχειωδών δημοσίων Υπηρεσιών.
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Η (αξιόποινη) συνεργασία κρατικών οργάνων με εγκληματικές επιχειρήσεις (illegal 

enterprises), ή/και δίκτυα, συνιστά υποκατάσταση της κρατικής δομής από τη δομή και 

δράση των οργανωμένης μορφής εγκληματικών δικτύων. 

Η πλέον γνωστή τυπολογία της διαφθοράς5 περιλαμβάνει διάφορες διαστάσεις, από την 

διαφθορά perse (π.χ. δωροδοκία, λήψη υλικού κέρδους), μέχρι την κατάχρηση εξουσίας 

(Shakedowns), την “προστασία” παράνομων δραστηριοτήτων, την  άμεση εγκληματική 

δραστηριότητα και την ακραία μορφή της “διαδικασίας της διαφθοράς” δηλ. την υπερβολική 

χρήση βίας και την σεξιστική ή ρατσιστική συμπεριφορά. 

Κάθε ένα από αυτά τα σημεία, μπορεί να συνδυαστεί με ένα ακόμη ή περισσότερα, αλλά και 

τις πράξεις και τους φορείς που εμπλέκονται, τους κανόνες που παραβιάζονται, τον βαθμό 

ανοχής, αδρανείας ή παραβατικής συμμετοχής από το όργανο που ενεργεί, τον βαθμό 

οργάνωσης των πρακτικών που αποκλίνουν και της αντίδρασης του φορέα.  

Η έρευνα για την συμμετοχή δημοσίων οργάνων σε αξιόποινες πράξεις που χωροταξικά 

κατηγοριοποιούνται στις παραπάνω κατηγορίες, συνεισφέρει στην κατανόηση του 

φαινομένου και στην υπεύθυνη διαχείριση του πραγματολογικού υλικού, με σκοπό το 

ξερίζωμα συμπεριφορών όπως η δυσανεξία της διαφθοράς, η amoral συμπεριφορά, η 

αυθαιρεσία και η βαρβαρότητα που υπονομεύουν την συνολική νομιμότητα της επιβολής του 

κράτους δικαίου. 

Η Υπηρεσία, διευκρινίζει ότι για την συλλογή και την εκτίμηση των αποδεικτικών στοιχείων, 

εφαρμόζεται το κριτήριο της απόδειξης “πέραν πάσης λογικής αμφιβολίας” και τα 

αποτελέσματα εδράζονται στην αυτοτελή αξιολόγηση του συνόλου του αποδεικτικού υλικού 

και από μια δέσμη. ενδείξεων ή αμάχητων τεκμηρίων επαρκούς βαρύτητας, ακρίβειας και 

συγχρονισμού γεγονότων. 

Εξειδικευμένες μέθοδοι έρευνας και αντιμετώπισης του φαινομένου έχουν ευρεία εφαρμογή. 

Έτσι, o “Προληπτικός έλεγχος” και “ανίχνευση περιστατικού” συνδέονται με την στρατηγική 

ανάλυση (περιγραφή κατάστασης, εκτίμηση κινδύνου), επιχειρησιακή ανάλυση (ανάλυση 

εγκληματικού δικτύου εγκλήματος, σκιαγράφηση προφίλ και συμπεριφοράς δραστών), την 

έρευνα με βάση την επεξεργασμένη πληροφορία, την στατιστική ανάλυση, ανάδειξη των 

τάσεων, ροπή κατεύθυνσης και συγκεκριμένων συμπεριφορών, αλλά και την εφαρμοζόμενη 

στα σύγχρονα διωκτικά Σώματα, “enterprise theory of investigation” (διάγνωση των 

συναφειών: δηλ. ανίχνευση διασύνδεσης προσώπων και ομάδων).  

                                                 
5
 
Barker, T and

 
Carter (1986), Αστυνομία και Παρέκκλιση, Σινσινάτι, Οχάιο, εκδ. Andreson, όπου καταγράφονται οκτώ (8)τύποι και
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Στο πλαίσιο αυτό, ερευνώνται ειδικά αξιόποινες συμπεριφορές προσώπων από τομείς και 

σημεία που είναι ευάλωτα σε διαφθορά (Υπηρεσίες Υγείας, Οικονομικές Υπηρεσίες, Τομέας 

ασφαλιστικών Εταιριών), Αστυνομικές Υπηρεσίες, “οικονομία της νύκτας”‐ μπαρ, κέντρα 

διασκέδασης, παράνομα παίγνια‐ ενεχυροδανειστήρια καθώς και αυτές που ενέχουν 

Ξέπλυμα χρήματος (logistics και μεταφορές όταν εξυπηρετούν λαθρεμπόριο). 

 

Μαρούσι, Μάρτιος 2014
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

Κύριοι Άξονες Λειτουργίας 

Η δραστηριότητα της Υπηρεσίας, τελεί υπό Κοινοβουλευτική Εποπτεία. Ο Διοικητής της 

Υπηρεσίας, ορίζεται από τον Υπουργό, μετά από Γνώμη της Επιτροπής Θεσμών και 

Διαφάνειας της Βουλής. Η επιλογή του λοιπού Προσωπικού γίνεται με αυστηρά κριτήρια 

ακεραιότητας που αναφέρονται στο νόμο.  

Την διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας, μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας, 

εγγυάται η Εποπτεία του ανακριτικού έργου της Υπηρεσίας από ανώτερο Εισαγγελικό 

λειτουργό (Εισαγγελέα Εφετών). 

Η λειτουργία της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων δίνει προτεραιότητα στις «στρατηγικές 

ελέγχου» ‐ «Control strategies» δηλαδή με τις επεμβάσεις ελέγχου στην Ελληνική Αστυνομία 

και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, χωρίς να παραβλέπει και τις «κατευθυντήριες στρατηγικές» 

(προληπτική δράση). 

Η λήψη προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων διευκολύνεται με τη χρήση ειδικών μεθόδων 

δράσης (ανακριτικών, δικονομικών) όπως: 

 Ηλεκτρονική διαχείριση εισερχομένων πληροφοριών (και μέσω τ/φ γραμμής «hot line»)  

και ανάλυσης αυτών 

 Ταξινόμηση και παρακολούθηση των μέτρων που λαμβάνονται 

 Ενθάρρυνση και προστασία μαρτύρων, (wistlesblowers program) 

 Ανακριτική διείσδυση 

 Άρση απορρήτου επικοινωνιών 

 Απαγόρευση της κίνησης τραπεζικών λογαριασμών 

 Ηλεκτρονική διασταύρωση στοιχείων 

 Ποινικές και διοικητικές κυρώσεις 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Οργάνωση - Λειτουργία 
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Οργανωτική Δομή: 

Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων έχει τοπική αρμοδιότητα σε όλη τη Χώρα, υπάγεται 

απευθείας στον Αρχηγό της Αστυνομίας και διαρθρώνεται σε πέντε (5) Τμήματα: 

 Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής 

 Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

 Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

 Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης 

 Τμήμα Παραλαβής και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

‐  Παράρτημα της Υπηρεσίας, λειτουργεί στην Βόρειο Ελλάδα, ως Υποδιεύθυνση 

Εσωτερικών Υποθέσεων. 

Η ίδρυση και λειτουργία της Υπηρεσίας αποσκοπεί: 

 Στην δημιουργία Υπηρεσίας υψηλών επιδόσεων 

 Στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχομένων στον πολίτη Υπηρεσιών 

 Στην καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης, συνεργασίας και αμοιβαιότητας με το σύνολο 

των Υπηρεσιών και των πολιτών 

 Στον εντοπισμό κάθε παθογένειας και αστοχίας στην ακολουθούμενη διαδικασία και 

υποβολή προτάσεων για θεραπεία 

 Στην προστασία της ακεραιότητας των νομίμως ενεργούντων οργάνων. 

 Στη δυνατότητα αποκάλυψης παράνομων, διεφθαρμένων, απατηλών ή βλαπτικών 

πρακτικών σε φορείς του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, που προσβάλουν το δημόσιο 

συμφέρον, άτομα ή οργανισμούς. 

Ειδικές διατάξεις: 

 Εποπτεία από Εισαγγελέα Εφετών (ανώτερος δικαστικός λειτουργός) 

 Πρόβλεψη για αυστηρή τήρηση καθήκοντος εχεμύθειας 

 Απρόσκοπτη πρόσβαση στα αρχεία Υπηρεσιών και Επιχειρήσεων. 

 Ανάληψη εξειδικευμένων ερευνών για εγκλήματα διαφθοράς 

 Έρευνα σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο, ύστερα από καταγγελία ή βάσιμη υπόνοια 

 Άρση   απορρήτου   (επιστολών ‐ τηλεφωνικής  επικοινωνίας  ‐ τραπεζικού) 

 Παύση ισχύος φορολογικού απορρήτου όταν ενεργείται έρευνα 
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 Προσαγωγή μαρτύρων ‐ υπόπτων στην έδρα 

 Καταγραφή σχετικών πράξεων εκτός κατοικίας με συσκευές ήχου εικόνας ή άλλα τεχνικά 

μέσα και η χρησιμοποίηση τους ως αποδεικτικού υλικού 

 Άρση του αδίκου της πράξεως, ύστερα από ειδική εντολή – Πράξη του Διοικητού της  

Υπηρεσίας και έγκριση του Εισαγγελικού Λειτουργού. 

 Απαλλαγή από καθημερινά έργα διοικητικής φύσεως 

 Εξειδικευμένη μεθοδολογία ‐ Εστίαση στις έρευνες 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων διέπεται από: 

 Λειτουργία με νεωτεριστική δομή και οργάνωση 

 Αυτοτέλεια (υπαγωγή στο Ανώτατο Όργανο της Ιεραρχίας) 

 Προικοδότηση με αυξημένες εξουσίες και αρμοδιότητες 

 Χρήση προηγμένων τεχνικών έρευνας (ηχογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, άρση 

απορρήτων, απαγόρευση κίνησης λογαριασμών) 

 Μυστική (καλυμμένη) αστυνομική έρευνα (undercover agents) 

 Ηλεκτρονική διασταύρωση στοιχείων ‐ «προφίλ» υπόπτου 

 Παράκαμψη γραφειοκρατικών αγκυλώσεων 

 Αυστηρή επιλογή Προσωπικού 
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Αποτελέσματα Δράσεων 

Η παρουσίαση του έργου της Υπηρεσίας, μέσω των Ετήσιων Εκθέσεων, η συγκριτική 

αξιολόγηση στοιχείων κατ΄ έτος και η εμφανής τάση αυξητικής απόδοσης των επιδόσεών της 

είναι αρκούντως κατατοπιστική και εμφανής.  

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων έχει να παρουσιάσει, διαχρονικά, μία σταθερή πορεία με 

αυξητική τάση, αναφορικά με το συνδυασμό διαχείρισης υποθέσεων (πληροφοριών ‐ 

καταγγελιών) και αποτελέσματος (σχηματισμού δικογραφιών και εν τέλει άσκηση ποινικών 

διώξεων). 

Ειδικότερα στον τομέα των καταγγελιών που αφορούν σε υπαλλήλους διαφόρων Τομέων του 

Δημοσίου παρατηρείται αλματώδης αύξηση, ειδικότερα τα έτη 2012 και 2013 πράγμα που 

καταδεικνύει την αυξανόμενη εμπέδωση στη συνείδηση των πολιτών της 

αποτελεσματικότητας της Υπηρεσίας σε φαινόμενα διαφθοράς όχι μόνο για το Σώμα της 

Αστυνομίας αλλά και σε όλο το Δημόσιο Τομέα. 

Αναφορικά με τους υπαλλήλους του Δημοσίου ως προβληματικές περιοχές παρεχομένων 

υπηρεσιών του Δημοσίου με τα περισσότερα καταγγελλόμενα κρούσματα διαφθοράς, 

αναδεικνύονται οι: 

Πέραν όμως της γενικής επισκόπησης στοιχείων που μπορούν να καταδείξουν την σύνολη 

εικόνα της Υπηρεσίας διαχρονικά, έχει σημασία να δούμε το τώρα και μέσα από αυτό, να 

επιχειρηθεί, με συγκεκριμένα δεδομένα και υπό το πρίσμα των κοινωνικο ‐ οικονομικών 

αλλαγών κατά την τρέχουσα συγκυρία που έχουν επηρεάσει και το φαινόμενο «διαφθορά» 

σε όλες του τις εκφάνσεις, η ανίχνευση της περαιτέρω πορείας και της αποτελεσματικότητας 

της Υπηρεσίας ως κεντρικού κρατικού πυλώνα καταπολέμησης του φαινομένου. 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 2011 2012 

Υπηρεσίες Ο.Τ.Α. 116 152 

Υπηρεσίες Περιφέρειας 6 63 

Οικονομικές Υπηρεσίες 31 62 

Υπηρεσίες Υγείας 56 60 

Υπουργεία 15 43 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Αποτελέσματα Δράσεων 
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Το έτος 2012, συγκριτικά με το έτος 2011, τα στοιχεία ως προς την αποτελεσματικότητα της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων είχαν ως εξής: 

• Αύξηση των καταγγελιών γενικά κατά 31% 

• Αύξηση των καταγγελιών που αφορούν αστυνομικούς κατά 22% 

• Αύξηση των καταγγελιών που αφορούν δημόσιους Υπαλλήλους κατά 95% 

• Αύξηση στα αυτόφωρα κατά 24%  

• Αύξηση στις συλλήψεις κατά 31%  

• Αύξηση στις ποινικές διώξεις κατά 4% 

Παρατίθενται αναλυτικά εξιχνιασθείσες υποθέσεις με την διαδικασία του αυτοφώρου και οι 

πραγματοποιηθείσες συλλήψεις, που αποτελούν τον πυρήνα της αποτελεσματικότητας 

οποιασδήποτε διωκτικής Υπηρεσίας: 

    

Υποθέσεις που εφαρμόστηκε η 
διαδικασία του αυτοφώρου 

31 

Αστυνομία 17 

Δημόσιο 11 

Συμμετοχή 0 

Άλλο 3 

 
    

Συλλήψεις με τη διαδικασία του 
αυτοφώρου  

51 

Αστυνομικοί 15 

Ειδικοί Φρουροί 5 

Υπάλληλοι Δημοσίου 12 

Ιδιώτες 19 

Αντίστοιχα για το έτος 2013, σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος (2012), τα στοιχεία ως προς 

την αποτελεσματικότητα της Υπηρεσίας εμφανίζουν: 

• Αύξηση των καταγγελιών γενικά κατά 86% 

• Αύξηση των καταγγελιών που αφορούν αστυνομικούς κατά 70% 
(αύξηση συγκριτικά με το έτος 2011, 107%) 

• Αύξηση των καταγγελιών που αφορούν δημόσιους Υπαλλήλους κατά 75% 
(αύξηση συγκριτικά με το έτος 2011, 240%) 

• Αύξηση στα αυτόφωρα κατά 248%  

• Αύξηση στις συλλήψεις κατά 522%  

• Αύξηση στις ποινικές διώξεις κατά 172% 
(αύξηση συγκριτικά με το έτος 2011, 227%) 
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Συλλήψεις με τη διαδικασία του 
αυτοφώρου  

317 

Αστυνομικοί  57 

Ειδικοί Φρουροί  8 

Υπάλληλοι Δημοσίου  41 

Ιδιώτες  211 

 
 
 

    

Υποθέσεις που εφαρμόστηκε η 
διαδικασία του αυτοφώρου  

108 

Αστυνομία 63 

Δημόσιο 28 

Συμμετοχή 0 

Άλλο 17 
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Διαπιστώσεις - Συμπεράσματα 

Οι τρείς πτυχές ενός ολιστικού προγράμματος καταπολέμησης; της διαφθοράς 

περιλαμβάνουν: α) τη σαφή θέση στο ηγετικό επίπεδο ότι σε κάθε περίπτωση έχει υιοθετηθεί 

η πολιτική της μηδενικής ανοχής, β) τον εκ των προτέρων προσδιορισμό των κινδύνων 

διαφθοράς και την πραγματοποίηση εσωτερικών ελέγχων για την πρόληψη και τον εντοπισμό 

δυνητικά προβληματικών σημείων, γ) την ανάπτυξη και διεργασία αντιδραστικών 

πρωτοκόλλων στις περιπτώσεις υποψίας περί ύπαρξης συμπεριφορών διαφθοράς. 

Η οικοδόμηση ισχυρών θεσμών αποτελεί κεντρική πρόκληση και είναι το κλειδί για τον έλεγχο 

της διαφθοράς. Αν και υπάρχουν πολλά παραδείγματα και καλές πρακτικές επιτυχημένων 

προσπαθειών σε συγκεκριμένα όργανα, είναι εξίσου σαφές ότι η αποτελεσματική 

αντιμετώπιση της διαφθοράς, θα πραγματοποιηθεί με σχεδιασμό και ισχυρή βούληση, 

συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών στο πλαίσιο μιας διαφανούς διαδικασίας, και την 

ισχυροποίηση ελεγκτικών μηχανισμών με την χρήση των νέων εργαλείων και προσεγγίσεων. 

Αυτή θα πρέπει να συνοδεύεται από μια μεταρρυθμιστική αλλαγή στο χειρισμό των 

υποθέσεων με αυστηρή τήρηση της νομιμότητας, της εφαρμογής των κανόνων, της 

διαφάνειας και της λογοδοσίας. 

Οι έρευνες για τη διαφθορά αποτελούν μια κρίσιμη απάντηση σε μερικές από τις προκλήσεις 

που έχουν ήδη επισημανθεί. Οι προσπάθειες για τον έλεγχο ή την πρόληψη πρέπει να 

θεωρηθούν ως θετική εξέλιξη, και είναι σημαντικό να αναγνωρίσουμε ότι οι στρατηγικές 

πρόληψης και ελέγχου με αυξημένη χρήση ειδικών τεχνικών, καθιστούν ρεαλιστικό τον στόχο 

για εξάλειψη των διεφθαρμένων πρακτικών. 

Η πολυμορφία, η έκταση, αλλά και ο οργανωμένος και διασυνοριακός ή υπερεθνικός 

(“transnational”) πολλές φορές χαρακτήρας του φαινομένου της διαφθοράς, επιβάλλουν για 

την αποτελεσματική αντιμετώπισή του, τον εμπλουτισμό της εθνικής στρατηγικής με στοιχεία 

από τη διεθνή εμπειρία. 

Εξ άλλου η επιτυχής κατάστρωση πλάνων αντιμετώπισης του προβλήματος και ο σχεδιασμός 

δημιουργίας δομών συνολικής συμμόρφωσης προϋποθέτει καλό επίπεδο συντονισμού όλων 

των διαφορετικών παραγόντων και οργάνων που τη συνθέτουν, ώστε η σύμπραξη των 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Διαπιστώσεις - Συμπεράσματα 
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φορέων κατά της διαφθοράς να παρουσιάζει ομοιογένεια, συγχρονισμό και 

αποτελεσματικότητα.  

Τα διαθέσιμα στοιχεία δείχνουν ότι ανεξάρτητα από τα πολλά σημαντικά κοινωνικά και 

οργανωτικά προβλήματα που υπάρχουν, μια στρατηγική για επιτυχή έλεγχο της διαφθοράς 

και μεταρρύθμισης των δημοσίων Υπηρεσιών, μπορεί να πραγματοποιηθεί. Αυτό δεν 

αποτελεί γενική δήλωση προθέσεων αλλά ρεαλιστική σύσταση που υποδηλώνει εφαρμογή 

νέας τακτικής με συνεχή επαγρύπνηση, εστίαση στην δεοντολογία και τα πρότυπα, 

διαφάνεια, λογοδοσία και αποκατάσταση της εμπιστοσύνης.‐ 
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Σύνολο υποθέσεων ‘Έτους 2013= 2060 

Συνολική αύξηση των υποθέσεων σε ποσοστό 126,87% 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

Συνοπτική παρουσίαση δραστηριότητας Υπηρεσίας έτους 2013. 

Το έτος 2013 η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων διαχειρίσθηκε συνολικά (2060) 

υποθέσεις. Από αυτές, (1288) αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό, (470) υπαλλήλους του 

ευρύτερου δημόσιου τομέα, (45) στις οποίες υπήρχε συμμετοχή αστυνομικών και υπαλλήλων 

δημόσιου τομέα και (257) οι οποίες αφορούσαν ιδιώτες. (Γράφημα 1). 

 

 

 

 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Παρουσίαση δραστηριότητας 
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Η Υπηρεσία δέχθηκε συνολικά (1687) καταγγελίες και (373) Δικογραφίες Εισαγωγής, από τις 

υποθέσεις εξελίχθηκαν, επιπλέον (244) σε αυτεπάγγελτες δικογραφίες: σύνολο δικογραφιών 

(373 + 244) 617 δικογραφίες. Εφαρμόστηκε η αυτόφωρη διαδικασία σε (108) υποθέσεις, κατά 

τη διάρκεια των οποίων συνελήφθησαν (317) άτομα (Γράφημα 2).  
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Σύνολο καταγγελιών ‘Έτους 2013 1687 
Συνολική αύξηση των καταγγελιών σε ποσοστό 86% 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 2013 

Καταγγελίες 
Κατά το χρονικό διάστημα από 1‐1‐2013 έως 31‐12‐2013, η Διεύθυνση Εσωτερικών 

Υποθέσεων δέχθηκε συνολικά (1687) καταγγελίες. Από αυτές, (750) περιήλθαν 

απευθείας στο τηλεφωνικό κέντρο της Υπηρεσίας «hotline» γραμμή ενώ (903) ήταν από 

ταχυδρομικές επιστολές, από αποστολή εγγράφων μέσω τηλεομοιοτυπίας και από διαβίβαση 

εγγράφων από άλλες αρχές. Επίσης, (34) προήλθαν είτε από αυτοπρόσωπη παρουσία 

πολιτών στην Υπηρεσία είτε από συλλογή πληροφοριών από το προσωπικό της (Γράφημα 3). 

 

 
 

 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων

Καταγγελίες
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Από αυτές τις (1687) καταγγελίες, (1037) αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό, (381) 

υπαλλήλους του ευρύτερου δημόσιου τομέα, (35) συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού και 

υπαλλήλων του δημοσίου και (234) αφορούσαν ιδιώτες (Γράφημα 4). 

 
 

Από τις καταγγελίες του έτους 2013 που περιήλθαν στην Υπηρεσία, (809) ήταν επώνυμες, 

προήλθαν δηλαδή είτε από πρόσωπα με αληθή στοιχεία, είτε από αρχές (αστυνομικές και 

μη), ενώ (878) ήταν ανώνυμες, προήλθαν δηλαδή από πρόσωπα τα οποία είτε θέλησαν να 

διατηρήσουν την ανωνυμία τους, είτε έδωσαν ψευδή στοιχεία, με ταχυδρομικές ανώνυμες 

επιστολές ή τηλεφωνικά, στο τηλεφωνικό κέντρο της Υπηρεσίας (Γράφημα 5). 
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ΤΟΜΕΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

Από τις συνολικά (1687) καταγγελίες που δέχθηκε η Υπηρεσία το έτος 2013, οι (1037) 

αφορούσαν επίμεμπτες συμπεριφορές αστυνομικού προσωπικού. Στο αστυνομικό 

προσωπικό περιλαμβάνονται οι αστυνομικοί όλων των βαθμών, οι ειδικοί φρουροί και οι 

συνοριακοί φύλακες. Από αυτές, (466) ήταν τηλεφωνικές, (548) έγγραφες, (15) προφορικές 

και (8) μηνύσεις, προήλθαν δηλαδή είτε από αυτοπρόσωπη παρουσία πολιτών στην Υπηρεσία 

είτε από συλλογή τους από το προσωπικό της Υπηρεσίας (Γράφημα 6). 
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Αύξηση των καταγγελιών που αφορούν 
Αστυνομικό Προσωπικό κατά 70% 
 

Οι καταγγελίες του έτους 2013 που αφορούν Αστυνομικό Προσωπικό (1037), εμφανίζονται 

αυξημένες κατά 70% σε σχέση με το έτος 2012 (610) (Γράφημα 7).  
 

 
 

Όλες οι καταγγελίες που περιέρχονται στην Υπηρεσία, από οποιαδήποτε πηγή και αν 

προέρχονται, επεξεργάζονται και αξιολογούνται και εφόσον περιέχουν τα στοιχεία εκείνα 

που αρχικά τις εντάσσουν στο νομοθετικό της πλαίσιο, ερευνώνται. Σε αντίθετη περίπτωση, 

διαβιβάζονται για έρευνα στην αρμόδια, κατά περίπτωση, αστυνομική ή άλλη αρχή. Τέτοιες 

καταγγελίες, οι οποίες διαβιβάζονται σε άλλες Υπηρεσίες, αφορούν κυρίως πειθαρχικά 

παραπτώματα αστυνομικών, περιπτώσεις όπου δεν καταγγέλλονται αστυνομικοί και αστικής 

ή διοικητικής φύσεως θέματα. Εκτός όμως από αυτές τις καταγγελίες, το έτος 2013 

επικοινώνησε τηλεφωνικά με την Υπηρεσία μας μεγάλος αριθμός πολιτών, οι οποίοι 

εξέφρασαν παράπονα σε βάρος αστυνομικών και υπαλλήλων του δημοσίου για 

αντιδεοντολογική συμπεριφορά ή ανέφεραν περιστατικά τα οποία δεν εντάσσονταν στο 

πεδίο αρμοδιότητάς της και αφορούσαν ζητήματα διοικητικής διεκπεραίωσης. Σε όλες αυτές 

τις περιπτώσεις, η ανταπόκριση της Υπηρεσίας ήταν άμεση και δόθηκαν οι κατάλληλες 

οδηγίες και κατευθύνσεις έτσι ώστε να επιλυθεί το πρόβλημά τους και να αποφευχθεί η 

άσκοπη ταλαιπωρία τους.  
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΘΕΙΣΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ 

Αύξηση στις καταγγελθείσες συμπεριφορές σε 
ποσοστό 92,57%  
Οι καταγγελίες που περιέρχονται στην Υπηρεσία, όπως ακριβώς εκφράζονται και 

διατυπώνονται από τους πολίτες ή από υπηρεσίες, εντάσσονται σύμφωνα με μία πρώτη 

εκτίμηση σε δέκα (10) προκαθορισμένες κατηγορίες. Η ένταξη αυτή, δεν γίνεται με βάση 

κάποιο νομικό κριτήριο αλλά σύμφωνα με την αντίληψη που σχηματίζει ο πολίτης που 

καταγγέλλει (Πίνακας 1). 
 

Πίνακας 1: Καταγγελθείσες συμπεριφορές ετών 2012 και 2013 

Συμπεριφορές 2012 
Ποσοστό 

Επί Ετησίου 
Συνόλου 

2013 
Ποσοστό 

Επί Ετησίου 
Συνόλου 

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ 
ΔΙΑΦΟΡΑ  

(2012-2013) 

Εκμετάλλευση γυναικών 25 2,21% 19 0,87% ‐24,00% 

Πειθαρχικά 29 2,57% 183 8,41% 531,03% 

Παίγνια 34 3,01% 36 1,66% 5,88% 

Όπλα 34 3,01% 52 2,39% 52,94% 

Οικοδομές 23 2,04% 23 1,06% 0,00% 

Ναρκωτικά 46 4,07% 88 4,05% 91,30% 

Καταστήματα 91 8,05% 119 5,47% 30,77% 

Άνευ περιεχομένου 0 0,00% 39 1,79% ‐‐‐‐‐ 

Αλλοδαποί 52 4,60% 81 3,72% 55,77% 

Άλλο 796 70,44% 1.536 70,59% 92,96% 

Σύνολο 1.130 100,00% 2.176 100,00% 92,57% 

 

Οι περισσότερες καταγγελίες του 2013, όπως άλλωστε και του 2012, εντάσσονται στην 

κατηγορία «Άλλο» (ποσοστό 92,96%), η οποία περιέχει έναν μεγάλο αριθμό παραβατικών 

συμπεριφορών. Αύξηση παρουσιάζουν καταγγελίες οι οποίες περιήλθαν στην Υπηρεσία μας 

όμως λόγω της φύσεως του περιεχομένου τους εντάσσονται στην κατηγορία «Άνευ 

περιεχομένου», από καμία περίπτωση το 2012, σε (39) το 2013.  Πέραν αυτής της κατηγορίας 

σημαντική αύξηση παρουσιάζεται και στην κατηγορία «Πειθαρχικά» το ποσοστό της οποίας 

φθάνει το 531,03% (29 περιπτώσεις το 2012 183 το 2013). Ακολουθούν οι κατηγορίες 

«Ναρκωτικά» και «Όπλα» με ποσοστό 91,30% και 52,94% αντίστοιχα. 
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Το σύνολο των συμπεριφορών αυτών (2.176) είναι μεγαλύτερο από τον αριθμό των 

καταγγελιών του 2013 που αφορούν αστυνομικό προσωπικό (1.037) (ο.π. γράφημα 7) και αυτό 

εξηγείται επειδή μία καταγγελία εμπεριέχει περισσότερες της μιας παραβατικές 

συμπεριφορές.  

Συγκριτικά με το έτος 2012, οι καταγγελθείσες συμπεριφορές  
παρουσιάζουν αύξηση σε ποσοστό 92,57%. 

 

Η κατηγορία «Πειθαρχικά» σημειώνει μεγάλη αύξηση από 
(29) περιπτώσεις το 2012 σε (183) το 2013 (ποσοστό αύξησης 
531,03%). 

 

Η κατηγορία «Ναρκωτικά (ποσοστό αύξησης 91,30%)  

 

Η κατηγορία «Αλλοδαποί» (ποσοστό αύξησης 55,77%) 

 

Και τέλος η κατηγορία «Όπλα» (ποσοστό αύξησης 52,94%) 
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ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν δημόσιους Υπαλλήλους κατά 

75%  
Οι καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία το έτος 2013 και αφορούσαν υπαλλήλους του 

ευρύτερου δημόσιου τομέα ήταν (381), απόλυτος αριθμός Υποθέσεων ο οποίος αναλύεται σε 

(588) επιμέρους Τομείς – Υποθέσεις (βλ. σελ.20) Αντίστοιχα, οι περιπτώσεις όπου 

καταγγέλθηκαν δημόσιοι λειτουργοί και αστυνομικοί ανήλθαν σε (35), δηλαδή συνολικά (416) 

καταγγελίες.  

 

Είναι εμφανές ότι οι καταγγελίες που αφορούν υπαλλήλους του δημόσιου τομέα είναι κατά 

πολύ αυξημένες σε σχέση με το 2012 (αύξηση 75%), και αυτό αξιολογείται ως δείγμα ότι η 

λειτουργία της Υπηρεσίας εμπεδώθηκε από μεγάλο μέρος της κοινωνίας Πολιτών, οι οποίοι 

αναγνωρίζουν την αμεσότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων. 

Η επικοινωνία με τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων μπορεί να πραγματοποιηθεί με τους 

ακόλουθους τρόπους:  

 Με αυτοπρόσωπη παρουσία στην Έδρα της Υπηρεσίας: Λ. Κηφισίας 23 Μαρούσι. 

 Μέσω Τηλεομoιοτυπίας (FAX) στον αριθμό: 2106856508. 

 Μέσω Ταχυδρομείου στη διεύθυνση: Λ. Κηφισίας 23 Τ.Κ.:15123 Μαρούσι.  

 Μέσω τηλεφώνου 210-8779700 και μέσω του πενταψήφιου αριθμού 10301. 

 Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου e‐mail στις διευθύνσεις dey1@otenet.gr και 

internalaffairs@astynomia.gr 

mailto:dey1@otenet.gr
mailto:internalaffairs@astynomia.gr
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Αντίστοιχα με τις καταγγελίες που αφορούν αστυνομικό προσωπικό, έτσι και αυτές που 

αναφέρονται σε υπαλλήλους του ευρύτερου δημόσιου τομέα εντάσσονται πρωτογενώς σε 

τομείς, ανάλογα με την υπηρεσία – οργανισμό όπου εργάζεται ο καταγγελλόμενος 

υπάλληλος.  

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων συμπλήρωσε έντεκα (11) έτη από τότε που εντάχθηκαν 

στην αρμοδιότητά της αδικήματα υπαλλήλων του δημόσιου τομέα, επομένως μπορούν να 

εξαχθούν αξιόπιστα συμπεράσματα, αναφορικά με τους καταγγελλόμενους τομείς του 

δημοσίου.  

Την πρώτη θέση καταλαμβάνουν οι Υπηρεσίες των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Τη 

δεύτερη θέση, για το 2013, καταλαμβάνουν οι Υπηρεσίες Περιφέρειας (και το έτος 2012 ήταν 

στη δεύτερη θέση).  Πρέπει να σημειωθεί ότι, όπως και στις παραβατικές συμπεριφορές 

αστυνομικών, έτσι και οι καταγγελλόμενοι τομείς του δημοσίου είναι αριθμητικά 

περισσότεροι από το σύνολο των καταγγελιών κατά υπαλλήλων του δημοσίου, καθώς στις 

καταγγελίες περιλαμβάνονται, συνήθως, περισσότεροι του ενός καταγγελλόμενοι τομείς. 

Πίνακας 2: Συγκριτική απεικόνιση καταγγελλομένων Τομέων Δημοσίου ετών 2012 – 2013 

Επιμέρους Τομείς Δημοσίου 
Καταγγελίες 

2012 2013 

Υπηρεσίες Ο.Τ.Α. 152 146 

Υπηρεσίες Περιφέρειας 63 56 

Υπηρεσίες Υγείας 60 75 

Οικονομικές Υπηρεσίες 62 57 

Ασφαλιστικά Ταμεία 15 20 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 7 17 

Υπουργεία 43 38 

Δημόσιες Επιχειρήσεις‐Οργανισμοί 26 33 

Δικαιοσύνη 40 38 

Τελωνειακή Υπηρεσία 19 12 

Στρατιωτική Υπηρεσία 4 12 

Πυροσβεστικό Σώμα 5 21 

Λιμενικό Σώμα 3 16 

Προξενικές Αρχές 4 1 

Σ.Ε.Ε.Δ.Δ. 1 0 

Βουλή 1 4 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία 3 1 

Άλλοι Οργανισμοί 5 5 

Χωρίς Προσδιορισμό 22 36 

ΣΥΝΟΛΟ 535 588 
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Γενική αύξηση καταγγελλόμενων Δημοσίου κατά τομέα 

9,91%  
(Από τη σύγκριση των ετών 2012 και 2013)  

Αναλυτικότερα: 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν το Λιμενικό Σώμα 

κατά 433% 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν το Πυροσβεστικό 

Σώμα κατά 320% 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν Στρατιωτικές 

Υπηρεσίες κατά 200% 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα κατά 142,86% 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν Ασφαλιστικά Ταμεία 

κατά 33,33%  

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν Δημόσιες Επιχειρήσεις  

κατά 26,92% 

Αύξηση καταγγελιών που αφορούν Υπηρεσίες Υγείας  

κατά 25% 
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Εξελικτική πορεία καταγγελιών 

Τα στοιχεία που αφορούν τον αριθμό των καταγγελιών, τις καταγγελθείσες συμπεριφορές 

καθώς και οι καταγγελλόμενοι τομείς δεν είναι από μόνα τους αρκετά για να εξαχθούν 

συμπεράσματα για την ποιότητα των καταγγελιών. Κρίσιμο δείκτη για την ερμηνεία, εκτίμηση 

και αξιολόγηση της ποιότητας τους, αποτελεί η σαφής και ακριβής γνώση της εξελικτικής τους 

πορείας (Πίνακας 3). Σημαντικότεροι δείκτες εξέλιξης είναι οι εξής: 

 Η διαβίβαση, η αποστολή δηλαδή των καταγγελιών – πληροφοριών σε άλλη αστυνομική 

υπηρεσία ή δημόσια αρχή. 

 Η εξέλιξη σε προδικαστική έρευνα (δικογραφία), όπου η καταγγελία εξαιτίας των 

επαρκών στοιχείων που περιέχει, μετατρέπεται σε δικογραφικής μορφής εξέταση 

(προανάκριση-προκαταρκτική εξέταση). 

 Η αρχειοθέτηση, σύμφωνα με το Π.Δ. 75/1987 σε συνδυασμό με άρθ. 3  

Ν. 2713/1999, κατά την οποία η καταγγελία τίθεται στο αρχείο με σύμφωνη γνώμη του 

εποπτεύοντος Εισαγγελέως, είτε απευθείας λόγω ασάφειας ή αοριστίας, είτε μετά από 

έρευνα της Υπηρεσίας λόγω έλλειψης βασιμότητάς της. 

Πίνακας 3: Εξελικτική πορεία καταγγελιών έτους 2013 

Είδος Εξέλιξης Σύνολο Αστυνομία Δημόσιο Συμμετοχή Άλλο 

Αρχείο 413 251 47 3 112 

Διαβίβαση σε άλλη Αρχή 37 1 25 1 10 

Διαβίβαση σε Αστυνομική Αρχή 552 407 54 9 82 

Διαβίβαση στον Γ. Ε. Δ. Διοίκησης 84 0 81 0 3 

Διαβίβαση σε Εισαγγελική Αρχή 127 58 56 5 8 

Έρευνα – Αρχείο 39 26 11 2 0 

Προανάκριση 141 87 44 7 3 

Συσχέτιση  24 9 10 2 3 

Σε εξέλιξη 270 198 53 6 13 

Σύνολο Καταγγελιών 1687 1039 381 35 233 

 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων

Εξελικτική πορεία  καταγγελιών



 26

Από τη σύγκριση της εξελικτικής πορείας των καταγγελιών των ετών 2012 και 2013 (Πίνακας 4), 

προκύπτει σταθερότητα της ποιότητας των παρεχόμενων στην Υπηρεσία πληροφοριών για 

το έτος 2013. Η εκτίμηση αυτή στηρίζεται, αφενός, στον παρεμφερή αριθμό προδικαστικών 

ερευνών (δικογραφιών) που εξελίχθηκαν από καταγγελίες και αφετέρου στον αριθμό 

καταγγελιών, οι οποίες μετά από εκτεταμένη έρευνα της Υπηρεσίας τέθηκαν στο αρχείο. 

Πίνακας 4: Συγκριτικός πίνακας εξελικτικής πορείας καταγγελιών ετών 2012 – 2013 

Είδος Εξέλιξης 

                 ΕΤΗ 

2012 2013 

   Αρχείο 200 413 

Διαβίβαση σε άλλη Αρχή 20 37 

Διαβίβαση σε Αστυνομική Αρχή 279 552 

Διαβίβαση σε Εισαγγελική Αρχή 119 127 

Διαβίβαση στον Γ. Ε. Δ. Διοίκησης 51 84 

Έρευνα ‐ Αρχείο 49 39 

Προανάκριση 78 141 

Συσχετίσεις  5 24 

Σε εξέλιξη 107 270 

Σύνολο καταγγελιών 908 1687 
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Δικογραφίες 

 
Κατά το χρονικό διάστημα από 1-1-2013 έως 31-12-2013, η Διεύθυνση Εσωτερικών 

Υποθέσεων διαχειρίστηκε συνολικά (617) δικογραφίες (προανακρίσεις – προκαταρκτικές 

εξετάσεις), αναφορικά με τη διερεύνηση διάπραξης αδικημάτων, τόσο από αστυνομικό 

προσωπικό όσο και από υπάλληλους του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Από αυτές, οι (373) 

σχηματίσθηκαν κατόπιν απευθείας παραγγελίας των εισαγγελικών αρχών της χώρας, οι 

υπόλοιπες (244), είτε διενεργήθηκαν στα πλαίσια του άρθρου 243 παρ. 2 Κ.Π.Δ. (αστυνομική 

προανάκριση ‐ κίνδυνος από την αναβολή), είτε σχηματίσθηκαν κατόπιν παραγγελιών 

εισαγγελικών αρχών, ως εξέλιξη καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία (Γράφημα 10). 

 
 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων

Δικογραφίες
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Από την παραπάνω διάκριση, προκύπτει ότι σημαντικός αριθμός των δικογραφιών που 

χειρίσθηκε η Υπηρεσία (152,87%), προήλθε από εκμετάλλευση καταγγελιών και πληροφοριών 

που περιήλθαν σε αυτή ή συνέλεξε το προσωπικό της (πρωτογενής δράση). Από τις 617 

δικογραφίες, (399) αφορούσαν σε αστυνομικό προσωπικό, (164) σε υπαλλήλους του 

δημόσιου τομέα, (25) σε συμμετοχή αστυνομικών και υπαλλήλων του δημοσίου και (29) σε 

«Άλλο» (Γράφημα 11). 
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Αύξηση στα αυτόφωρα κατά 248%  

Αυτόφωρα– Συλλήψεις 
Το έτος 2013, από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη 

διαδικασία σε (108) υποθέσεις (Πίνακας 5), (Γράφημα 12). 

Αύξηση στις συλλήψεις κατά 522%  

Πίνακας 5: Αυτόφωρα έτους 2013 

 

Υποθέσεις που 
εφαρμόστηκε η 
διαδικασία του 

αυτοφώρου 

108 

Αστυνομία 63 

Δημόσιο 28 

Συμμετοχή 0 

Άλλο 17 

 
 

Πίνακας 5
α
: Αυτόφωρα έτους 2012 

Υποθέσεις που 
εφαρμόστηκε η 
διαδικασία του 

αυτοφώρου 

31 

Αστυνομία 17 

Δημόσιο 11 

Συμμετοχή 0 

Άλλο 3 
 

 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Αυτόφωρα - Συλλήψεις 
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Κατά τη διάρκεια των υποθέσεων που εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη διαδικασία, συνελήφθησαν 

(317) άτομα (Πίνακας 6),(Γράφημα 13). Από αυτά, (57) ήταν Αστυνομικοί, (8) Ειδικοί Φρουροί, (41) 

Δημόσιοι Υπάλληλοι και (211) Ιδιώτες, οι οποίοι εμφαίνονται αναλυτικά κατά ειδικότητα και 

βαθμό στο γράφημα 14. 

Πίνακας 6: Συλλήψεις έτους 2013 

Συλλήψεις με τη διαδικασία 
του αυτοφώρου 

317 

Αστυνομικοί 57 

Ειδικοί Φρουροί 8 

Υπάλληλοι Δημοσίου 41 

Ιδιώτες 211 
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Αύξηση στις Ποινικές Διώξεις κατά 172%  

Κατά το χρονικό διάστημα από 1-1-2013 έως 31-12-2013, για υποθέσεις που χειρίσθηκε η 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, ασκήθηκαν συνολικά (520) ποινικές διώξεις. (Γράφημα 15). 

Αναλυτικότερα κατά κατηγορία: Αστυνομικοί (133) ποινικές διώξεις, Ειδικοί Φρουροί (22) 

ποινικές διώξεις, Υπάλληλοι Δημοσίου (84) ποινικές διώξεις και Ιδιώτες (281) ποινικές 

διώξεις.  

 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Ποινικές Διώξεις 
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ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Τα αδικήματα του αστυνομικού προσωπικού και των υπαλλήλων του δημοσίου για υποθέσεις 

που χειρίσθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων και για τα οποία ασκήθηκαν ποινικές 

διώξεις, απεικονίζονται στους πίνακες 7 και 8 αντίστοιχα. Οι ποινικές διώξεις ασκήθηκαν από 

τις αρμόδιες Εισαγγελικές αρχές έπειτα από την υποβολή των σχετικών δικογραφιών από την 

Υπηρεσία μας.  

Πίνακας 7: Αδικήματα αστυνομικού προσωπικού έτους 2013 

259 Π.Κ.  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 56 

Ν. 2168/1993  ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ 34 

216 Π.Κ.  ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 25 

308 Π.Κ. ΑΠΛΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 21 

372 Π.Κ. ΚΛΟΠΗ 19 

361 Π.Κ. ΕΞΥΒΡΙΣΗ 19 

224 Π. Κ. ΨΕΥΔΟΡΚΙΑ 18 

239 Π.Κ.  ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 17 

Ν. 4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΑΣΙΟΥΓΩΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 15 

309 Π.Κ. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 14 

Ν. 3169/2003 ΟΠΛΟΦΟΡΙΑ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ 14 

187 Π.Κ.  ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΟΡΙΑ 13 

333 Π.Κ. ΑΠΕΙΛΗ 12 

229 Π.Κ. ΨΕΥΔΗΣ ΚΑΤΑΜΗΝΥΣΗ 12 

172 Π.Κ. ΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΟΥ 12 

Ν.3213/2003 ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 12 

381 Π.Κ. ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 11 

235 Π.Κ. ΠΑΘΗΤΙΚΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 
11 

236 Π.Κ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 

242 Π.Κ. ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 10 

314 Π.Κ. ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ ΑΠΟ ΑΜΕΛΕΙΑ 10 

385 Π.Κ.  ΕΚΒΙΑΣΗ 9 

386 Π.Κ. ΑΠΑΤΗ 9 

137
Α 

Π.Κ. ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ & ΑΠΟ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΑΠΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 7 

258 Π.Κ. ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 7 

Ν. 3459/2006  ΠΕΡΙ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 7 

252 Π.Κ. ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 6 

Ν. 3028/2002 ΠΕΡΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 6 

302 Π.Κ. ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑ ΑΠΟ ΑΜΕΛΕΙΑ 
7 

299 Π.Κ. ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΩΝΙΑ ΜΕ ΠΡΟΘΕΣΗ 

Ν. 3849/2010 ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 5 

241 Π.Κ. ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 5 

325 Π.Κ. ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 5 

Ν. 3500/2006 ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ 5 

231 Π.Κ. ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 4 

Ν. 3691/2008  ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΌ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 4 

330 Π.Κ. ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΙΑ 4 

Ν. 2518/1997 ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΛΕΙΤ ΙΔΙΩΤ ΕΠΙΧ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  4 

Ν. 2960/2001   ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 3 

222 Π.Κ. ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 3 

225 Π.Κ. ΨΕΥΔΗΣ ΑΝΩΜΟΤΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ  3 

Ν.456/1976 ΠΕΡΙ ΦΩΤΟΒΟΛΙΔΩΝ ΚΑΙ ΠΥΡΟΤΕΧΝΗΜΑΤΩΝ 3 

334 Π.Κ. ΔΙΑΤΑΡΑΞΗ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ 3 

363 Π.Κ. ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΚΗ ΔΥΣΦΗΜΗΣΗ 3 

394 Π.Κ. ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 2 

Ν. 1599/86 ΨΕΥΔΗ ΔΗΛΩΣΗ 2 
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Ν. 3386/2005  ΠΕΡΙ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 2 

221 Π.Κ. ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 2 

306 Π.Κ. ΕΚΘΕΣΗ 2 

ΝΔ 2396/1953 ΠΕΡΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΧΡΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 2 

362 Π.Κ. ΔΥΣΦΗΜΗΣΗ 2 

375 Π. Κ. ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 2 

380 Π.Κ. ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

336 Π.Κ. ΒΙΑΣΜΟΣ 1 

257 Π.Κ. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΜΕΝΩΝ ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 1 

256 Π.Κ. ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1 

169 Π.Κ. ΑΠΕΙΘΕΙΑ 1 

177 Π.Κ. ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΚΑΤΑΣΧΕΣΗΣ 1 

186 Π.Κ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΛΗΜΜΕΛΗΜΑΤΟΣ 1 

198 Π.Κ. ΚΑΚΟΒΟΥΛΗ ΒΛΑΣΦΗΜΙΑ 1 

207 Π.Κ. ΠΑΡΑΧΑΡΑΞΗ 1 

220 Π.Κ. ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 1 

226 Π.Κ. ΨΕΥΔΟΡΚΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΑ  1 

228 Π.Κ. ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ ΣΕ ΨΕΥΔΟΡΙΚΑ 1 

Ν. 2472/1997 ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 1 

322 Π.Κ. ΑΡΠΑΓΗ 1 

264 Π.Κ. ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ 1 

261. Π.Κ. ΠΑΡΟΤΡΥΝΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΣΕ ΑΝΟΧΗ 1 

263
Α
  Π.Κ. ΠΑΘΗΤΙΚΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΚΑΤ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 1 

232 Π.Κ. ΠΑΡΑΣΙΩΠΗΣΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ 1 

232
Α
 Π.Κ. ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 1 

Ν.2696/1999 ΠΕΡΙ ΚΟΚ 1 

Ν 2725/1999 ΠΕΡΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 1 

Ν.2472/1997 ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 1 

Ν. 2429/1996 ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 1 

Ν.2121/1993 ΠΕΡΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 1 

Ν.1892/1990 ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 1 

Ν.1608 ΠΕΡΙ ΚΑΤΑΧΡΑΣΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 1 

Ν. 1197/1981 ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΖΩΩΝ 1 

Ν.1337/1983 ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΗ 1 

390 Π.Κ. ΑΠΙΣΤΙΑ 1 

337 Π.Κ. ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 1 

339 Π.Κ. ΑΠΟΠΛΑΝΙΣΗ ΠΑΙΔΩΝ 1 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΛΟΠΗΣ 1 

378 Π.Κ. ΥΦΑΙΡΕΣΗ 1 

404 Π.Κ. ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 1 

382 Π.Κ. ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΛΟΠΗΣ 1 

ΒΔ 11/1958 ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑ ΤΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΩΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 1 
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Πίνακας 8: Αδικήματα Υπαλλήλων Δημοσίου έτους 2013 

235 Π.Κ. ΠΑΘΗΤΙΚΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 
40 

236 Π.Κ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 

385 Π.Κ. ΕΚΒΙΑΣΗ 20 

259 Π.Κ. ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 19 

242 Π.Κ. ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 17 

Ν.3691/2008 ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 17 

187 Π.Κ. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΟΡΙΑ 13 

239 Π.Κ. ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 13 

Ν.1608/1950 ΠΕΡΙ ΚΑΤΑΧΡΑΣΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 13 

386 Π.Κ. ΑΠΑΤΗ 11 

Ν. 2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ 11 

390 Π.Κ. ΑΠΙΣΤΙΑ 10 

258 Π.Κ. ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 8 

Ν. 2242/1994 ΠΕΡΙ ΚΟΚ 8 

375 Π.Κ. ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 6 

256 Π.Κ. ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 5 

221 Π.Κ. ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 5 

Ν.4002/2011 ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ 4 

222 Π.Κ. ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 4 

252 Π.Κ. ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 3 

283 Π.Κ. ΔΙΑΔΟΣΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ ΖΩΩΝ 3 

Ν.4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΥΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 3 

225 Π.Κ. ΨΕΥΔΗΣ ΑΝΩΜΟΤΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ 3 

231 Π.Κ. ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 2 

Ν. 3944/2011 ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗΣ ΟΠΛΩΝ 2 

Ν.3583/2007 ΕΘΝΙΚΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 2 

Ν. 3459/2006 ΠΕΡΙ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 2 

Ν.3028/2002 ΠΕΡΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 2 

216 Π.Κ. ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

386
Α
 Π.Κ. ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 1 

175 Π.Κ. ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΗΣΙΑΣ 1 

333 Π.Κ. ΑΠΕΙΛΗ 1 

324 Π.Κ. ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 1 

Ν. 5227/1931 ΠΕΡΙ ΜΕΣΑΖΟΝΤΩΝ 1 

306 Π.Κ. ΕΚΘΕΣΗ 1 

Ν.3943/2011 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ 1 

Ν.2960/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 1 

231 Π.Κ. ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 1 
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Παραλαβή και Έλεγχος Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 
Με τη θεματική της πρόληψης της διαφθοράς στο δημόσιο τομέα, συνέχεται και η διαφάνεια 

ως προς την κατοχή περιουσίας των δημοσίων οργάνων. Η διαφάνεια των περιουσιακών 

στοιχείων λειτουργεί και ως δημιουργία αντικινήτρου (negative incentive), στο πλαίσιο των 

προληπτικών μέτρων κατά της διαφθοράς, που αποσκοπεί στην αποτροπή ή παρεμπόδιση της 

διοικητικής διαφθοράς, με την αύξηση των κινδύνων ή πιθανοτήτων επέλευσης σε βάρος των 

προσώπων που δεν μπορούν να δικαιολογήσουν σημαντική αύξηση των περιουσιακών 

στοιχείων τους, (μη εμφανείς πόρους), ανεπιθύμητων έκνομων συνεπειών (ποινικών και 

πειθαρχικών κυρώσεων). Έτσι, σύμφωνα με το Ν. 3213/2003, στις αρμοδιότητες της 

Υπηρεσίας περιλαμβάνεται και η παραλαβή και ο έλεγχος των δηλώσεων περιουσιακής 

κατάστασης του Αστυνομικού προσωπικού, των Συνοριακών Φυλάκων και των Ειδικών 

Φρουρών που υπηρετούν στην Ελληνική Αστυνομία. Η δήλωση υποβάλλεται από τους 

υπόχρεους κάθε έτος που υπηρετούν στην Ελληνική Αστυνομία και για ένα (1) έτος μετά την 

απώλεια της ιδιότητάς τους για οποιοδήποτε λόγο. Το 2013 ως περίοδος υποβολής τους 

καθορίσθηκε το χρονικό διάστημα από 25-5-2013 έως 30-9-2013. Υπόχρεοι προς υποβολή 

δήλωσης ήταν (55.334), εκ των οποίων (54.591) υπέβαλαν, ποσοστό 98,66%. Από αυτούς 

(52.763) υπέβαλαν εμπρόθεσμα, ποσοστό 95,35%. (1.747), υπέβαλαν εκπρόθεσμα, ποσοστό 

3,16%. (743) υπόχρεοι δεν υπέβαλαν δήλωση περιουσιακής κατάστασης, ποσοστό 1,34% ενώ 

έχουν ειδοποιηθεί για υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων και εκκρεμεί η καταχώρησή 

τους (81) υπόχρεοι, ποσοστό 0,15%. Οι υποβληθείσες δηλώσεις αφού ελέγχθηκαν αρχικά ως 

προς τη νομιμότητά τους, καταχωρήθηκαν και αρχειοθετήθηκαν από ειδικά οριζόμενο 

αστυνομικό προσωπικό, τηρουμένων σε κάθε περίπτωση των διατάξεων περί προστασίας 

των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Για τους υπόχρεους που δεν υπέβαλαν δήλωση, 

ακολουθείται η προβλεπόμενη από το Νόμο διαδικασία, δηλαδή η καταμήνυση τους στην 

Εισαγγελική Αρχή και ο Πειθαρχικός Έλεγχος. Επιπλέον δε, σε όσες περιπτώσεις διενεργήθηκε 

από την Υπηρεσία μας προανάκριση, προκαταρκτική εξέταση ή αστυνομική έρευνα, έγινε 

παράλληλα και ουσιαστικός έλεγχος των δηλωθέντων περιουσιακών στοιχείων και στις 

περιπτώσεις που διαπιστώθηκε αναγραφή ανακριβών ή ελλιπών στοιχείων κινήθηκε η 

Ποινική Διαδικασία. 

Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Έλεγχος  “Πόθεν Έσχες”
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Επίσης έχουν ειδοποιηθεί για υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης τρέχοντος έτους και εκκρεμεί η καταχώρηση τους, (81) υπόχρεοι. 

Έχουν αναγγελθεί στα αρμόδια Εφετεία και Πλημμελειοδικεία της Χώρας (283) συνολικά 

διώξεις για το  χρονικό διάστημα από 01‐01‐2013 έως και 31‐12‐2013. 
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ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΤΩΝ 1999-2013 

Κατά το χρονικό διάστημα από 25-10-1999, όταν και συστάθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων, έως 31-12-2013, η Υπηρεσία έχει ασχοληθεί με (10.553) υποθέσεις. Συνολικά, 

έχουν περιέλθει σε αυτή (8.816) καταγγελίες, από τις οποίες (7.017) αφορούσαν αστυνομικό 

προσωπικό, (1.029) υπάλληλους του ευρύτερου δημόσιου τομέα, (286) συμμετοχή 

αστυνομικών και δημόσιων λειτουργών και (484) ιδιωτών. Το χρονικό αυτό διάστημα, η 

Υπηρεσία έχει διεκπεραιώσει (3.184) δικογραφίες, στα πλαίσια των οποίων ασκήθηκαν 

συνολικά (2.969) ποινικές διώξεις. Από αυτές, (1.238) ασκήθηκαν σε βάρος Αστυνομικού 

Προσωπικού, (33) σε βάρος Συνοριακών Φυλάκων, (67) σε βάρος Ειδικών Φρουρών, (348) σε 

βάρος Υπαλλήλων του Δημοσίου και (1.272) σε βάρος ιδιωτών. Τέλος, σε (440) υποθέσεις 

όπου εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη διαδικασία, συνελήφθησαν συνολικά (980) άτομα. Από 

αυτά, (264) ήταν Αστυνομικό προσωπικό, (19) Συνοριακοί Φύλακες, (32) Ειδικοί Φρουροί, 

(133) Δημόσιοι Υπάλληλοι και (522) Ιδιώτες (Πίνακας 9). 

 
 

Διερεύνηση 10.553 υποθέσεων 
 
Ασκήθηκαν 2.969 ποινικές διώξεις 
 
Διώξεις για αστυνομικούς 1.238 
 
Διώξεις για δημοσίους υπαλλήλους 348 
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Πίνακας 9:  Σύνοψη δραστηριότητας από 25-10-1999 έως 31-12-2013 

 

 
ΥΠΟΜΝΗΜΑ: Το σύνολο των δικογραφιών περιλαμβάνει υποθέσεις που εισήχθησαν 
στην Υπηρεσία απευθείας ως δικογραφίες, καταγγελίες που εξελίχθηκαν σε 
δικογραφίες, καθώς και (1433) δικογραφίες που συσχετίστηκαν με υπάρχουσες. 

 

Σύνολο Υποθέσεων 10.553 

Αστυνομία 8.381 

Δημόσιο 1.302 

Συμμετοχή 328 

Άλλο 542 

Σύνολο καταγγελιών 8.816 

Αστυνομία 7.017 

Δημόσιο 1.029 

Συμμετοχή 286 

Άλλο 484 

Σύνολο Δικογραφιών 3.184 

Αστυνομία 2.551 

Δημόσιο 457 

Συμμετοχή 97 

Άλλο 79 

Σύνολο Ποινικών 
Διώξεων 

2.969 

Αστυνομικό Προσωπικό 1.238 

Υπάλληλοι Δημοσίου 348 

Συνοριακοί Φύλακες 33 

Ειδικοί Φρουροί 67 

Υπάλληλοι τέως Υ.Δ.Τ. 11 

Ιδιώτες 1.272 

Συλλήψεις με τη 
διαδικασία του 

αυτοφώρου 
980 

Αστυνομικοί 264 

Υπάλληλοι Δημοσίου 137 

Ειδικοί Φρουροί 38 

Συνοριακοί Φύλακες 15 

Υπάλληλοι τέως Υ.Δ.Τ. 4 

Ιδιώτες 522 
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Δικαστική Εξέλιξη. 

Η διεκπεραίωση των υποθέσεων, ανεξάρτητα από τον τρόπο με τον οποίο  περιέρχονται 

στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, δεν αποτελεί και το μοναδικό σκοπό της. Υποχρέωσή 

της αποτελεί και ο έλεγχος και η καταγραφή της δικαστικής πορείας των υποθέσεων που 

χειρίζεται, έως το τελευταίο τους στάδιο. Τα ποινικά αποτελέσματα των προδικαστικών 

ερευνών που διενεργεί η Υπηρεσία, αποτελούν και έναν σημαντικό δείκτη μέτρησης της 

ουσιαστικότητας του έργου της. Παράλληλα, η συγκέντρωση και καταγραφή της ποινικής 

εξέλιξης των υποθέσεων, προσφέρει χρήσιμα στατιστικά στοιχεία προς ανάλυση και εξαγωγή 

χρήσιμων συμπερασμάτων για την αποτύπωση της πραγματικής εικόνας της διαφθοράς και 

τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπισή της.  

Από την έως τώρα ενημέρωση που παρέχεται στην Υπηρεσία από τις Εισαγγελικές Αρχές, κατά 

το χρονικό διάστημα από 25-10-1999 έως 31-12-2013 έχουν συνολικά (σε πρώτο και δεύτερο 

βαθμό) επιβληθεί:  

Πίνακας 10: Ποινική εξέλιξη υποθέσεων από 25-10-1999 έως 31-12-2013 

Φυλάκιση Α΄ Βαθμός Β΄ Βαθμός Σύνολο 

Αστυνομικοί 

Αξιωματικοί 24 11 35 

Κατώτεροι 191 50 241 

Σύνολο 215 61 276 

Υπάλληλοι Δημοσίου 96 28 124 

Ειδικοί Φρουροί 9 2 11 

Συνοριακοί Φύλακες 11 1 12 

Ιδιώτες 265 61 326 

Σύνολο 381 92 473 

Γενικό Σύνολο 596 153 749 
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Κάθειρξη Α΄ Βαθμός Β΄ Βαθμός Σύνολο 

Αστυνομικοί 

Αξιωματικοί 6 1 7 

Κατώτεροι 12 3 15 

Σύνολο 18 4 22 

Υπάλληλοι Δημοσίου 2 1 3 

Ειδικοί Φρουροί 1 0 1 

Συνοριακοί Φύλακες 1 1 2 

Ιδιώτες 40 8 48 

Σύνολο 44 10 54 

Γενικό Σύνολο 62 14 76 

 

 

Αθωωτικές Αποφάσεις Α΄ Βαθμός Β΄ Βαθμός Σύνολο 

Αστυνομικοί 

Αξιωματικοί 53 7 60 

Κατώτεροι 230 47 277 

Σύνολο 283 54 337 

Υπάλληλοι Δημοσίου 62 18 80 

Ειδικοί Φρουροί 18 2 20 

Συνοριακοί Φύλακες 13 3 16 

Ιδιώτες 192 38 230 

Σύνολο 285 61 346 

Γενικό Σύνολο 568 115 683 
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Πειθαρχικός Έλεγχος. 

Ο πειθαρχικός έλεγχος του αστυνομικού προσωπικού δεν εντάσσεται στις αρμοδιότητες της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων, αλλά ασκείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Ωστόσο, 

σύμφωνα με το Ν. 2713/1999 και το Π.Δ. 179/1999, η Υπηρεσία γνωστοποιεί εγγράφως στη 

Διεύθυνση Αστυνομικού Προσωπικού του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας τα αποτελέσματα 

των προδικαστικών ερευνών (προανακρίσεων – προκαταρκτικών εξετάσεων) που διενεργεί, 

υποβάλλοντας ταυτόχρονα και φωτοαντίγραφα των σχετικών δικογραφιών, για τον 

πειθαρχικό έλεγχο των αστυνομικών.  

Για την πορεία και τα αποτελέσματα του πειθαρχικού ελέγχου που διενεργείται τόσο από το 

Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, όσο και από τις περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις, 

ενημερώνεται η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, η οποία παρακολουθεί και εντοπίζει 

τυχόν προβλήματα και υποβάλλει τις ανάλογες προτάσεις. 

Κατά το χρονικό διάστημα από 25-10-1999 έως 31-12-2013 διενεργήθηκαν συνολικά, για 

υποθέσεις που χειρίσθηκε η Υπηρεσία, (3.435) πειθαρχικές έρευνες. Ειδικότερα, 

διενεργήθηκαν (1.475) Ένορκες Διοικητικές Εξετάσεις, (207) Προφορικές Διοικητικές Εξετάσεις 

και (1.744) Προκαταρκτικές Έρευνες. Από το σύνολο των ερευνών αυτών, (770) ήταν γενικές, 

δεν στρέφονταν δηλαδή κατά συγκεκριμένων αστυνομικών, ενώ (2.665) στρέφονταν κατά 

συγκεκριμένων προσώπων και ειδικότερα κατά (3.200) αστυνομικών (Πίνακας 11).  

Πίνακας 11: Πειθαρχικές έρευνες από 25-10-1999 έως 31-12-2013. 

  Κατά Προσώπων  

Έρευνες 
Γενικές 
Έρευνες 

Έρευνες 
Αριθμός 

Προσώπων που 
αφορούν 

Σύνολο 
Ερευνών 

Προκαταρκτικές 583 1.161 910 1.744 

Απευθείας Κλήση  
σε Απολογία 

0 9 9 9 

Π.Δ.Ε. 74 133 98 207 

Ε.Δ.Ε. 113 1.362 2.183 1.475 

Σύνολο 770 2.665 3.200 3.435 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 

Από τις πειθαρχικές έρευνες που διενεργήθηκαν, επιβλήθηκαν συνολικά (1.016) ποινές, από 

τις οποίες (646) ήταν ανώτερες ποινές (απόταξη, αργία με απόλυση, αργία με πρόσκαιρη 

παύση), ενώ (370) ήταν κατώτερες (επίπληξη, πρόστιμο). Αθωώθηκαν (138) αστυνομικοί, ενώ 

τέθηκαν στο αρχείο υποθέσεις για (1.511) αστυνομικούς. (Γράφημα 17). 

 
Πίνακας 12: Επιβληθείσες πειθαρχικές ποινές από 25-10-1999 έως 31-12-2013 

Πειθαρχικές 
ποινές 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
Σύνολο 
ποινών Αξιωματικοί 

Κατώτερο 
Αστυνομικό 
Προσωπικό 

Ειδικοί 
Φρουροί 

Συνοριακοί Φύλακες 

ΑΡΓΙΑ ΜΕ 
ΠΡΟΣΚΑΙΡΗ 

ΠΑΥΣΗ 
18 75 0 6 99 

ΑΡΓΙΑ ΜΕ 
ΑΠΟΛΥΣΗ 

35 174 14 4 227 

ΑΠΟΤΑΞΗ 44 241 12 23 320 

ΣΥΝΟΛΟ 97 490 26 33 646 

ΕΠΙΠΛΗΞΗ 8 25 1 0 34 

ΠΡΟΣΤΙΜΟ 54 260 12 10 336 

ΣΥΝΟΛΟ 62 285 13 10 370 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 159 775 39 43 1016 
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Αυτόφωρα ‐Δικογραφίες 

Συνοπτική περιγραφή σημαντικότερων υποθέσεων έτους 2013 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, μετά από πολύμηνες 
και μεθοδικές αστυνομικές έρευνες, εξαρθρώθηκαν δύο αυτοτελείς-ανεξάρτητες 
εγκληματικές οργανώσεις, που εμπλέκονται σε μεγάλες υποθέσεις υπεξαίρεσης σε βάρος 
του Ελληνικού Δημοσίου. Συνελήφθησαν συνολικά έξι (6) άτομα, πέντε (5) γυναίκες και ένας 
(1) άνδρας, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκαν δύο ξεχωριστές δικογραφίες 
κακουργηματικού χαρακτήρα για σύσταση και συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, 
υπεξαίρεση στην υπηρεσία, ψευδή βεβαίωση, απάτη και «ξέπλυμα μαύρου χρήματος». Στους 
συλληφθέντες της πρώτης εγκληματικής οργάνωσης περιλαμβάνονται μία (1) 59χρονη 
συνταξιούχος του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Γ.Λ.Κ.), μια (1) 57χρονη πρώην 
υπάλληλος της ίδιας υπηρεσίας, καθώς και άλλη μία (1) 54χρονη ημεδαπή. Στη δεύτερη 
εγκληματική οργάνωση περιλαμβάνονται μία (1) 46χρονη υπάλληλος (σε αργία) του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους, ο 51χρονος σύζυγός της και μία (1) 42χρονη ημεδαπή. Από την 
εμπεριστατωμένη έρευνα που διεξήγαγε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 
προσδιορίστηκαν τα ποιοτικά (δομή ‐ διάρθρωση), τα ποσοτικά (αριθμός εμπλεκομένων 
ατόμων) και τα χρονικά (διάρκεια δράσης) κριτήρια και χαρακτηριστικά της εγκληματικής 
δραστηριότητας των ομάδων και εξακριβώθηκε η δράση τους. Πιο αναλυτικά η 1η 
εγκληματική οργάνωση: Από τη διερεύνηση της υπόθεσης προέκυψε ότι η συγκεκριμένη 
ομάδα είχε συγκροτηθεί τουλάχιστον από το μήνα Οκτώβριο του 2011, ενώ το συνολικό ποσό 
που αποκόμισε από την εγκληματική της δράση ανέρχεται σε 479.922 ευρώ. Από τη 
συγκεκριμένη χρονική περίοδο έως το Μάρτιο του 2012, η 59χρονη συνταξιούχος υπάλληλος 
του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, η οποία από το Νοέμβριο του 2011 είχε πάψει να 
εργάζεται στη συγκεκριμένη υπηρεσία, δεν είχε παραδώσει τις εκκρεμείς υποθέσεις‐
φακέλους, που διαχειριζόταν και συνέχισε να πραγματοποιεί υπηρεσιακές ενέργειες και 
«εντολές» στις υποθέσεις. Επιπλέον, από την αστυνομική έρευνα και τη διασταύρωση 
στοιχείων, προέκυψε ότι σε συνολικά 11 περιπτώσεις θανόντων συνταξιούχων είχε δοθεί 
«εντολή» καταβολής μεγάλων χρηματικών ποσών και συγκεκριμένα, διαπιστώθηκε ότι η 
59χρονη μέσω μεταβολής στοιχείων τραπεζικών λογαριασμών, πίστωνε αντίστοιχα χρηματικά 
ποσά, σε λογαριασμούς προσώπων της εγκληματικής ομάδας. Συγκεκριμένα, ακόμη και μετά 
από τη συνταξιοδότησή της (Νοέμβριος 2011), χρησιμοποιώντας είτε τον προσωπικό της 
κωδικό, είτε κωδικούς συναδέλφων της, πραγματοποιούσε μεταβολές στοιχείων (αριθμούς 
τραπεζικών λογαριασμών και διευθύνσεις οικιών) σε μητρώα συνταξιούχων, που είχαν 
αποβιώσει, ενώ ακολούθως έδινε την «εντολή» εφάπαξ καταβολής συντάξεων στους 
τραπεζικούς λογαριασμούς, που διατηρούσαν τα δύο άλλα μέλη της ομάδας. Χαρακτηριστικό 
της μεθοδολογίας, του σχεδιασμού και του τρόπου δράσης της συγκεκριμένης ομάδας 
αποτελεί το γεγονός ότι ορισμένους από τους τραπεζικούς λογαριασμούς που διατηρούσαν, 
τους είχαν ενεργοποιήσει και τους χρησιμοποιούσαν για περιορισμένο χρονικό διάστημα. Στο 
πλαίσιο άρσης τραπεζικού απορρήτου, ύστερα από σχετική εισαγγελική διάταξη, 
διαπιστώθηκε ότι σε τέσσερις (4) τραπεζικούς λογαριασμούς, που διατηρούσε η 57χρονη 
πρώην υπάλληλος του Γ.Λ.Κ., είχε καταβληθεί παράνομα το χρηματικό ποσό των 135.233,55 
ευρώ, καθώς επίσης σε πέντε (5) λογαριασμούς που διατηρούσε η 54χρονη ημεδαπή το 
χρηματικό ποσό των 344.688,53 ευρώ. Επίσης, σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο 
γραφείο της 59χρονης συνταξιούχου, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ένας λευκός φάκελος, που 
περιείχε 14 φωτοτυπίες καταστάσεων σχετικά με καταβολές ποσών σε θανόντες 
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συνταξιούχους και δύο καρτέλες θανόντων συνταξιούχων.  Η 2η εγκληματική οργάνωση: Από 
τη διερεύνηση της υπόθεσης προέκυψε ότι η συγκεκριμένη ομάδα είχε συγκροτηθεί από το 
Φεβρουάριο του 2004, ενώ το συνολικό ποσό που αποκόμισε από την εγκληματική δράση της 
ανέρχεται σε 68.711,37 ευρώ. Από τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο έως και το Νοέμβριο του 
2011, η 46χρονη ‐σε αργία‐ υπάλληλος του Γ.Λ.Κ., χρησιμοποιώντας τον προσωπικό της 
κωδικό ή τον κωδικό συναδέλφου της, πραγματοποιούσε, μέσω του ηλεκτρονικού 
συστήματος, μεταβολές στοιχείων (αριθμούς τραπεζικών λογαριασμών και διευθύνσεις 
οικιών) σε μητρώα θανόντων συνταξιούχων, αλλά και σε συντάξεις εν ζωή δικαιούχων, οι 
οποίες για διάφορους λόγους είχαν ανασταλεί. Στη συνέχεια, έδινε «εντολή» εφάπαξ 
καταβολής συντάξεων στους τραπεζικούς λογαριασμούς, που διατηρούσε ο 51χρονος 
σύζυγός της και η 42χρονη ημεδαπή. Χαρακτηριστικό της δράσης της είναι ότι 
πραγματοποιούσε αλλαγές και μεταβολές στις διευθύνσεις των δικαιούχων, προκειμένου να 
αποτρέπεται με αυτόν τον τρόπο το ενδεχόμενο να λάβουν γνώση οποιασδήποτε 
αλληλογραφίας οι συγγενείς των θανόντων δικαιούχων. Στο πλαίσιο άρσης τραπεζικού 
απορρήτου, ύστερα από σχετική εισαγγελική διάταξη, προέκυψε ότι ο 51χρονος σύζυγός της 
είναι δικαιούχος τραπεζικού λογαριασμού στον οποίο με (24) διαφορετικές «εντολές» 
καταβολών είχε πιστωθεί το χρηματικό ποσό των 55.012,37 ευρώ. Επίσης, σε τραπεζικό 
λογαριασμό της 42χρονης ημεδαπής είχε καταβληθεί με τρεις διαφορετικές «εντολές» 
(Φεβρουάριος, Μάρτιος, Απρίλιος 2012), το χρηματικό ποσό των 13.699,10 ευρώ. Οι 
συλληφθέντες με τις δικογραφίες που σχηματίστηκαν σε βάρος τους, οδηγήθηκαν στον 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25032&Itemid=1058&lang= 

Εξιχνιάστηκε μεγάλη υπόθεση απάτης, σε βάρος Χρηματοπιστωτικού Ιδρύματος. Για την 
υπόθεση αυτή συνελήφθη στο Αγρίνιο, μια (1) ημεδαπή, υπάλληλος υποκαταστήματος του 
Χρηματοπιστωτικού Ιδρύματος σε βάρος της οποίας σχηματίστηκε δικογραφία 
κακουργηματικού χαρακτήρα για τα αδικήματα της απάτης με υπολογιστή, ψευδούς 
βεβαιώσεως της υπεξαίρεσης στην υπηρεσία και της νομιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματικές πράξεις. Ειδικότερα, η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, μετά από εσωτερικό 
έλεγχο της αρμόδιας Διεύθυνσης του Χρηματοπιστωτικού Ιδρύματος, από την οποία 
προέκυψαν ενδείξεις υπεξαίρεσης χρημάτων από τραπεζικούς λογαριασμούς πελατών σε 
συγκεκριμένο υποκατάστημα στο Αγρίνιο, ανέλαβε την διερεύνηση της υπόθεσης και για το 
λόγο αυτό κλιμάκιο αστυνομικών μετέβη στη περιοχή. Όπως προέκυψε από την αστυνομική 
έρευνα, η συλληφθείσα υπάλληλος του Τραπεζικού Υποκαταστήματος, εκμεταλλευόμενη τη 
θέση της ως ταμίας του συγκεκριμένου υποκαταστήματος και έχοντας πρόσβαση στο 
μηχανογραφικό σύστημα της τράπεζας, επέλεγε λογαριασμούς πελατών της Τράπεζας και 
κυρίως ατόμων μεγάλης ηλικίας που δεν είχαν τη δυνατότητα για συνεχή προσέλευσή τους 
στη τράπεζα για συναλλαγές και ενημέρωση των λογαριασμών τους. Στη συνέχεια, από τους 
τραπεζικούς αυτούς λογαριασμούς προεξοφλούσε τις προθεσμιακές καταθέσεις των 
πελατών, πλαστογραφώντας τις υπογραφές τους αλλά και τις υπογραφές των αρμόδιων 
στελεχών της Τράπεζας που διεκπεραίωναν τέτοιες τραπεζικές εργασίες και κατάφερνε να 
υπεξαιρεί συστηματικά τα χρηματικά ποσά που είχαν κατατεθεί στους τραπεζικούς 
λογαριασμούς  Σημειώνεται, ότι η συλληφθείσα  για να συγκαλύψει την εγκληματική της 
δράση και έχοντας ως σκοπό της μελλοντική ιδιοποίηση αυτών των ποσών, τα κατέθετε είτε 
στον προσωπικό λογαριασμό μισθοδοσίας της, είτε σε νέους λογαριασμούς των παθόντων 
πελατών, τους οποίους είχε δημιουργήσει πλαστογραφώντας τις υπογραφές τους. Στο 
πλαίσιο της εγκληματικής της δράσης που προσδιορίζεται από το Σεπτέμβριο του 2012, η 
συλληφθείσα υπάλληλος κατάφερε να υπεξαιρέσει από 10 λογαριασμούς πελατών της 
τράπεζας, το χρηματικό ποσό των 684.193,68 ευρώ. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=28377&Itemid=1117&lang=  

http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25032&Itemid=1058&lang
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=28377&Itemid=1117&lang
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Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας σχηματίστηκε ποινική 
δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, στο πλαίσιο διερεύνησης υπόθεσης δωροδοκίας και 
απόπειρας εκβίασης, σε βάρος 36χρονης ημεδαπής, ιδιοκτήτριας επιχείρησης που 
δραστηριοποιείται στον τομέα της εμπορίας πολύτιμων μετάλλων (χρυσού, αργυρού κ.λπ.). 
Για την εμπλοκή τους στην υπόθεση συνελήφθησαν, πέντε (5) ημεδαποί και συγκεκριμένα 
δύο (2) δικηγόροι (50 και 62 ετών), ένας(1) 45χρονος Τμηματάρχης του Σ.Δ.Ο.Ε., ένας (1) 
38χρονος ιδιώτης, και ένας (1) Αστυνομικός, ο οποίος υπηρετεί σε Υπηρεσία της Αττικής. Σε 
βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία για τα ‐ κατά περίπτωση ‐ αδικήματα, της παθητικής 
δωροδοκίας από υπάλληλο του Υπουργείου Οικονομικών, της παθητικής δωροδοκίας και της 
άμεσης συνέργειας σε αυτή, της απόπειρας εκβίασης και της άμεσης & απλής συνέργειας σε 
αυτή, της παράβασης καθήκοντος και της παράβασης της νομοθεσίας περί όπλων. Ως προς το 
χρονικό της υπόθεσης, την Τρίτη (12‐11‐2013) διενεργήθηκε έλεγχος από 3μελές κλιμάκιο 
υπαλλήλων του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.), σε επιχείρηση εμπορίας 
πολύτιμων μετάλλων, που διατηρεί 36χρονη επιχειρηματίας, στο κέντρο της Αθήνας. Το 
κλιμάκιο, με εντολή του συλληφθέντα Τμηματάρχη του Σ.Δ.Ο.Ε., προέβη στην κατάσχεση 
δεκαέξι (16) κιλών χρυσού, αξίας περίπου (300.000) ευρώ, με την αιτιολογία ότι στερούντο 
νομιμοποιητικών παραστατικών. Η επιχειρηματίας κατήγγειλε στη Διεύθυνση Εσωτερικών 
Υποθέσεων, ότι μετά τη διενέργεια του ελέγχου, ο 50χρονος συλληφθείς δικηγόρος (της), 
πρότεινε στην ίδια να καταβάλλει χρηματικό ποσό ύψους (500.000) ευρώ, στον Τμηματάρχη 
του Σ.Δ.Ο.Ε και ενδεχομένως και σε άλλα άτομα, προκειμένου να «τακτοποιηθεί» το θέμα του 
ελέγχου. Πιο συγκεκριμένα, της ανέφερε μεταξύ άλλων, ότι σε περίπτωση που δεχόταν να 
καταβάλλει το συγκεκριμένο χρηματικό ποσό, θα «έκλεινε» με θετικό τρόπο η εκκρεμότητα, 
θα εξασφαλιζόταν ο μη μελλοντικός έλεγχος της εταιρείας της και θα διασφαλίζονταν οι 
συναλλαγές της με άλλους επιχειρηματίες, σε περιπτώσεις αγοράς, τιμολόγησης, εισαγωγής ‐ 
εξαγωγής χρυσού κλπ. Στο μεσοδιάστημα ακολούθησαν διάφορες συναντήσεις του 50χρονου 
δικηγόρου με τον συλληφθέντα ιδιώτη και τον επίσης συλληφθέντα 62χρονο δικηγόρο. Την  
(28.11.2013) η επιχειρηματίας παρέλαβε στην επιχείρησή της, από αστυνομικούς της 
Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων, (400.000) ευρώ, σε προσημειωμένα χαρτονομίσματα, 
ποσό που συμφωνήθηκε τελικά με τον 50χρονο δικηγόρο, για την παράνομη συναλλαγή. Λίγο 
αργότερα, στην επιχείρηση μετέβη ο ανωτέρω δικηγόρος, συνοδευόμενος από τον 
Αστυνομικό, ο οποίος παρέμεινε εξωτερικά του χώρου, ενώ στην συνέχεια αποχώρησαν μαζί 
και κατευθύνθηκαν στο δικηγορικό του γραφείο. Ο Αστυνομικός συνελήφθη κατά την έξοδό 
του από το δικηγορικό γραφείο, στο οποίο αμέσως μετά διενεργήθηκε έρευνα, παρουσία 
Δικαστικού Λειτουργού. Κατά τη διάρκεια της έρευνας, ο 50χρονος δικηγόρος παρέδωσε 
στους αστυνομικούς τα προσημειωμένα χρήματα (των 400.000 ευρώ), τα οποία είχε 
τοποθετήσει στο εσωτερικό φωτοτυπικού μηχανήματος. Από την εξέλιξη της έρευνας και 
σύμφωνα με τα στοιχεία που προέκυψαν, ο 38χρονος ιδιώτης θα λειτουργούσε ως ενδιάμεσο 
– παρένθετο πρόσωπο, καθώς αυτός θα παραλάμβανε τα χρήματα από το 50χρονο δικηγόρο 
και θα τα παρέδιδε στον τελικό αποδέκτη, τον Τμηματάρχη του Σ.Δ.Ο.Ε. Ο 38χρονος 
συνελήφθη σε κεντρική καφετέρια της Αθήνας, όπου καθορίστηκε ραντεβού για την 
«παραλαβή» των χρημάτων. Επιπλέον, στο πλαίσιο της αστυνομικής έρευνας, στη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων προσήχθησαν και συνελήφθησαν, ο 62χρονος δικηγόρος και ο 
Τμηματάρχης του Σ.Δ.Ο.Ε. Σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
μεταξύ άλλων ευρήματα που εμπίπτουν στο νόμο περί όπλων. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=34874&Itemid=1204&lang= 

Συνελήφθησαν (6) άτομα εκ των οποίων (4) υπάλληλοι του Οίκου Ναύτου για σύσταση 
εγκληματικής οργάνωσης, απιστία στην Υπηρεσία, απάτη κατά του Δημοσίου, απόπειρα 
εκβίασης και νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική δραστηριότητα. Ειδικότερα, από 
μεικτό κλιμάκιο της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας και του 
Σ.Δ.Ο.Ε. συνελήφθησαν, στην περιοχή του Αιγάλεω, τρεις (3) υπάλληλοι του Οίκου Ναύτου 
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και ένας (1) ιδιώτης, τη στιγμή που παραλάμβαναν προσημειωμένα χαρτονομίσματα ύψους 
205.570 ευρώ. Οι συλληφθέντες ήταν ενταγμένοι σε εγκληματική οργάνωση, που εξαπατούσε 
το Ελληνικό Δημόσιο και συγκεκριμένα τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και τον Οίκο Ναύτου, ενώ το 
συγκεκριμένο χρηματικό ποσό αποτελούσε μέρος της παράνομης αμοιβής τους σε ανάλογη 
υπόθεση εξαπάτησης του Οίκου Ναύτου. Στην εγκληματική οργάνωση συμμετείχαν ακόμα 
ένας (1) υπάλληλος του Οίκου Ναύτου και ένας (1) ιδιώτης, οι οποίοι συνελήφθησαν στη 
συνέχεια των ερευνών. Σε βάρος όλων των συλληφθέντων σχηματίστηκε δικογραφία 
κακουργηματικού χαρακτήρα για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, απιστία στην Υπηρεσία, 
απάτη σε βάρος του Δημοσίου, απόπειρα εκβίασης και νομιμοποίηση εσόδων από 
εγκληματική δραστηριότητα. Η διερεύνηση της υπόθεσης εξελίχθηκε υπό την εποπτεία του 
Εισαγγελέα Οικονομικού Εγκλήματος, μετά από καταγγελία στο Σ.Δ.Ο.Ε., επιχειρηματία που 
δραστηριοποιείται στο χώρο της υγείας. Στο πλαίσιο της έρευνας προέκυψε ότι οι υπάλληλοι 
του Οίκου Ναύτου πρότειναν σε ιδιοκτήτη ιδιωτικής κλινικής να συναινέσει σε εξαπάτηση του 
Δημοσίου, καθώς είχαν τη δυνατότητα λόγω της θέσης τους να εκταμιεύσουν και να 
διαθέσουν παράνομα στην κλινική του, μεγάλο χρηματικό ποσό, χρησιμοποιώντας 
παραστατικά νοσηλείας ασφαλισμένων του Ταμείου, τα οποία είχαν ήδη εξοφληθεί σε 
προγενέστερο χρόνο. Ζήτησαν επιπλέον από τον επιχειρηματία, ως αμοιβή, το ήμισυ του 
ποσού που θα εκταμίευαν παράνομα και συγκεκριμένα τα χρήματα, τα οποία 
προσημειώθηκαν και βρέθηκαν στην κατοχή τους τη στιγμή της σύλληψης τους. Από τη 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων διενεργήθηκαν έρευνες σε χώρους και οικίες των 
εμπλεκομένων ατόμων, προκειμένου να διευκρινιστεί πλήρως όλο το εύρος της παράνομης 
δραστηριότητας των μελών της εγκληματικής οργάνωσης .  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&perform=view&id=33842&Itemid=1204&lang=  

Εξιχνιάστηκε από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε 
συνεργασία με τη Διεύθυνση Διεκπεραίωσης και Διπλωματικού Ταχυδρομείου του 
Υπουργείου Εξωτερικών, υπόθεση υπεξαίρεσης μεγάλου χρηματικού ποσού, σε βάρος του 
Ελληνικού Δημοσίου. Για την υπόθεση αυτή συνελήφθη ένας (1) 53χρονος ημεδαπός, 
υπάλληλος του Υπουργείου Εξωτερικών, σε βάρος του οποίου σχηματίστηκε δικογραφία 
κακουργηματικού χαρακτήρα, για υπεξαίρεση στην Υπηρεσία κατ’ εξακολούθηση και 
παράνομη οπλοκατοχή. Ειδικότερα, η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων ανέλαβε τη 
διερεύνηση της υπόθεσης, κατόπιν σχετικής ενημέρωσης από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Εξωτερικών, για ενδείξεις υπεξαίρεσης από υπάλληλο, μεγάλου χρηματικού 
ποσού, το οποίο προοριζόταν για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών. Συγκεκριμένα, ο εν 
λόγω υπάλληλος, ως υπόλογος και διαχειριστής συγκεκριμένου Τμήματος, είχε την ευθύνη 
φύλαξης σε χρηματοκιβώτιο διαφόρων «αξιών» και χρηματικών ποσών, για την κάλυψη 
αναγκών δημοσίων Υπηρεσιών στο εξωτερικό (Υπηρεσίες Υπουργείων και Πρεσβειών της 
χώρας μας) .Το τελευταίο χρονικό διάστημα, με αφορμή ότι ο υπάλληλος, με διάφορες 
μεθοδεύσεις, δεν παρέδιδε οφειλόμενες «αξίες» συνολικού χρηματικού ποσού (153.311) 
ευρώ καθώς επίσης και φακέλους με τη μισθοδοσία προσωπικού πρεσβειών της χώρας μας 
στο εξωτερικό, συστήθηκε υπηρεσιακή επιτροπή για το άνοιγμα του χρηματοκιβωτίου. Μετά 
το άνοιγμα του χρηματοκιβωτίου, από την έρευνα στο εσωτερικό του διαπιστώθηκε ότι 
υπήρχαν πενήντα δύο (52) περιπτώσεις «αξιών», από τις οποίες είχε υπεξαιρεθεί συνολικά το 
χρηματικό ποσό των (466.194,87) ευρώ. Στις περιπτώσεις αυτές, είτε έλλειπε παντελώς ο 
σχετικός φάκελος και υπήρχε μόνο το συνοδευτικό έγγραφο, είτε υπήρχε ο φάκελος 
αποσφραγισμένος, με σπασμένη τη σφραγίδα από ισπανικό κηρό, ενώ από το εσωτερικό του 
έλλειπε το σύνολο ή μεγάλο μέρος του χρηματικού ποσού που περιείχε. Κατά τη διερεύνηση 
της υπόθεσης, πραγματοποιήθηκαν έρευνες από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, στο 
σπίτι του 53χρονου συλληφθέντα καθώς και στο γραφείο του, στο Υπουργείο Εξωτερικών, 
όπου συνολικά βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ένα (1) πιστόλι, το οποίο κατείχε παράνομα, μια 
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(1) επιταγή αξίας (1.513,17) ευρώ, φάκελοι «αξιών» και αποδείξεις τυχερών παιγνίων. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=28706&Itemid=1117&lang=  

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σχηματίστηκε ποινική 
δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος μιας (1) ημεδαπής, υπαλλήλου του Ι.Κ.Α. 
Μυκόνου και ενός (1) ημεδαπού, ιδιώτη λογιστή, για τα ‐κατά περίπτωση‐ αδικήματα της 
ηθικής αυτουργίας σε απόπειρα εκβίασης, απόπειρα εκβίασης κατ’ εξακολούθηση και 
παράβαση της νομοθεσίας περί όπλων. Προηγήθηκε σχετική καταγγελία πρώην Διευθυντή 
του Ι.Κ.Α. Μυκόνου, ο οποίος τελεί σε κατάσταση αργίας λόγω ποινικής υπόθεσης που 
εκκρεμεί σε βάρος του. Σύμφωνα με την καταγγελία, η υπάλληλος του Ι.Κ.Α., η οποία είναι 
βασική μάρτυρας κατηγορίας στη συγκεκριμένη υπόθεση, απαιτούσε εκβιαστικά από αυτόν 
χρήματα, μέσω του ιδιώτη λογιστή, προκειμένου στην επικείμενη ακροαματική διαδικασία, 
να μεταστρέψει την αρχική μαρτυρική της κατάθεση.  Σύμφωνα με την καταγγελία, ο πρώην 
Διευθυντής δεχόταν από τον Οκτώβριο του 2012 εκβιαστικές πιέσεις, οι οποίες κλιμακώθηκαν 
αρχές Δεκεμβρίου του 2013, λόγω της επικείμενης εκδίκασης της υπόθεσής του. Το ποσό που 
απαιτούσαν εκβιαστικά οι δύο συλληφθέντες ήταν αρχικά 150.000 ευρώ, ενώ διαμορφώθηκε 
σταδιακά, κατόπιν διαπραγματεύσεων, στις 50.000 ευρώ και κατέληξε στο ποσό των 25.000 
ευρώ, από τα οποία ζητούσαν την άμεση καταβολή των 5.000 ευρώ. Σε προκαθορισμένο 
ραντεβού σε περιοχή του Πειραιά, ο λογιστής παρέλαβε από τον πρώην Διευθυντή το 
προσημειωμένο χρηματικό ποσό των 5.000 ευρώ, το οποίο βρέθηκε στην κατοχή του και 
κατασχέθηκε, αμέσως μετά τη σύλληψή του. Σε έρευνες που διενεργήθηκαν στον λογιστή, 
στην οικία και στο αυτοκίνητό του, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν το χρηματικό των 4.000 
ευρώ, το οποίο δεν μπόρεσε να δικαιολογήσει επαρκώς, το χρηματικό των 543 ρεάλ 
Βραζιλίας, δυο βιβλιάρια τραπεζικών καταθέσεων, ένα μαχαίρι και ένα κινητό τηλέφωνο με 
δύο κάρτες SIM, με το οποίο είχε πραγματοποιήσει συνομιλίες με την υπάλληλο του Ι.Κ.Α. 
αμέσως μετά την παραλαβή του ποσού, λίγο πριν την σύλληψή του. Παράλληλα, από 
κλιμάκιο αστυνομικών της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων, συνελήφθη στη Μύκονο η 
υπάλληλος του Ι.Κ.Α, στην  κατοχή της οποίας βρέθηκαν και κατασχέθηκαν δύο κινητά 
τηλέφωνα, μέσω των οποίων βρισκόταν σε συνεχή επικοινωνία με τον λογιστή και ένα 
βιβλιάριο τραπεζικού λογαριασμού, ο οποίος είχε δοθεί αρχικά στον πρώην Διευθυντή, για να 
καταθέσει το απαιτηθέν χρηματικό ποσό. Επιπλέον, όπως προέκυψε από την έρευνα, η 
υπάλληλος είχε και πάλι απαιτήσει εκβιαστικά, τον Φεβρουάριο του 2012, από τον πρώην 
Διευθυντή το χρηματικό ποσό των 50.000 ευρώ, προκειμένου να μην καταθέσει εναντίον του 
σε άλλη ποινική υπόθεση, η οποία τελικά συνεκδικάζεται με την επίμαχη. Σημειώνεται ότι την 
ποινική υπόθεση, που εκκρεμεί σε βάρος του πρώην Διευθυντή του Ι.Κ.Α. είχε διερευνήσει η 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=35717&Itemid=1220&lang= 

Συνελήφθησαν δύο (2) γυναίκες υπάλληλοι της Περιφέρειας Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αττικής, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για παθητική δωροδοκία, παράβαση 
καθήκοντος και απόπειρα εκβίασης, από κοινού. Είχε προηγηθεί καταγγελία υπαλλήλου της 
ίδιας Υπηρεσίας, ότι ενώ για οφειλή του στην Εφορία, κρατούταν από τη μισθοδοσία του, 
χρηματικό ποσό, στη μισθοδοσία του Μαρτίου παρακρατήθηκε πολλαπλάσιο ποσό (739,67€), 
έπειτα από ενέργειες των δυο υπαλλήλων, κατά παράβαση της νομοθεσίας, που ρυθμίζει το 
προβλεπόμενο ποσοστό παρακράτησης. Στις έγγραφες και προφορικές αιτήσεις του 
υπαλλήλου, για προσαρμογή του ποσού στα προβλεπόμενα, η μία εκ των δύο συλληφθεισών, 
εκμεταλλευόμενη την ιδιότητά και τη θέση της, απαιτούσε εκβιαστικά, εξ ονόματος και της 
άλλης υπαλλήλου, το χρηματικό ποσό των 1.000 ευρώ, προκειμένου να ρυθμίσουν, από 
κοινού, το ύψος του παρακρατούμενου ποσού. Επιπροσθέτως, οι δυο συλληφθείσες, 
απείλησαν τον υπάλληλο  πως θα προέβαιναν, κατά την κρίση τους, όποια στιγμή το 
αποφάσιζαν, σε περαιτέρω μείωση των αποδοχών του, αυξάνοντας το ύψος του 
παρακρατούμενου ποσού. Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων ανέλαβε τη διερεύνηση της 
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υπόθεσης και προχώρησε στην προσημείωση των χρημάτων, τα οποία έπρεπε να 
καταβληθούν εντός συγκεκριμένης ημερομηνίας, σύμφωνα με την καταγγελία. Η μία εκ των 
δύο, αφού παρέλαβε τα προσημειωμένα χρήματα από τον υπάλληλο, συνελήφθη από 
αστυνομικούς της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων. Από την έρευνα εντοπίστηκε, επιμελώς 
κρυμμένο σε κάδο απορριμμάτων δίπλα στο γραφείο της, το μισό χρηματικό ποσό, ενώ το 
υπόλοιπο βρέθηκε εντός του προσημειωμένου φακέλου, πάνω στο γραφείο της. Η δεύτερη 
υπάλληλος απουσίαζε από την Υπηρεσία της και συνελήφθη σε περιοχή της Αττικής, όπου 
διαμένει. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25221&Itemid=1071&lang=  

Σχηματίσθηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, από τη Διεύθυνση Εσωτερικών 
Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε βάρος τριών (3) υπαλλήλων του Σ.Δ.Ο.Ε Κεντρικής 
Μακεδονίας και μιας (1) ιδιώτιδας ‐ λογίστριας, οι οποίοι εμπλέκονται σε υπόθεση 
παθητικής δωροδοκίας, εκβίασης ημεδαπού επιχειρηματία κ.α συναφών αδικημάτων. 
Πρόκειται για έναν (1) 60χρονο προϊστάμενο Τμήματος, έναν (1) 55χρονο ελεγκτή και 
αναπληρωτή Τμηματάρχη, έναν (1) 37χρονο ελεγκτή, οι οποίοι υπηρετούν στην 
Περιφερειακή Διεύθυνση του Σ.Δ.Ο.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και μια 50χρονη 
ημεδαπή, λογίστρια. Οι κατηγορίες που τους βαρύνουν αφορούν, στα ‐κατά περίπτωση‐ 
αδικήματα, της παθητικής δωροδοκίας κατά συναυτουργία κακουργηματικής μορφής, που 
τελέστηκε από υπαλλήλους του Υπουργείου Οικονομικών, της άμεσης συνέργειας σε 
παθητική δωροδοκία, της εκβίασης κατά συναυτουργία και της άμεσης συνέργειας σε 
εκβίαση, της εγκληματικής οργάνωσης, της κατάχρησης εξουσίας, της παράβασης καθήκοντος 
καθώς και της υπεξαγωγής εγγράφων. Η διερεύνηση της υπόθεσης ξεκίνησε ύστερα από 
καταγγελία ημεδαπού, ιδιοκτήτη καταστήματος στη Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με την οποία 
στις αρχές του τρέχοντος μηνός, δύο υπάλληλοι του Σ.Δ.Ο.Ε. Θεσσαλονίκης (37χρονος και 
55χρονος), κατά τη διάρκεια ελέγχου στο κατάστημα του, αφαίρεσαν από τη σύζυγό του ένα 
βιβλίο της επιχείρησης, στο οποίο σημείωνε άτυπα τις οικονομικές του συναλλαγές. Ο 
καταστηματάρχης ενημέρωσε την λογίστρια του (50χρονη συλληφθείσα), η οποία αφού 
μετέβη στο κατάστημα και συναντήθηκε με τους δυο υπαλλήλους, τον πληροφόρησε ότι για 
να μην βεβαιώσουν πρόστιμο, το οποίο μπορούσε να «ανέλθει» στις 100.000 ευρώ, 
απαιτούσαν αρχικά το ποσό των 15.000 ευρώ, ενώ τις επόμενες ημέρες η απαίτηση 
διαμορφώθηκε στο ποσό των 25.000 ευρώ. Στη συνέχεια και αφού προηγήθηκαν 
συνεννοήσεις και διαπραγματεύσεις μεταξύ του καταστηματάρχη και της λογίστριας, για τον 
τρόπο παράδοσης των χρημάτων, ο καταστηματάρχης της παρέδωσε το προσημειωμένο ποσό 
των 25.000 ευρώ, στο γραφείο της. Οι αστυνομικοί, που επιτηρούσαν το χώρο, την 
συνέλαβαν ενώ στην τσάντα της βρέθηκε και κατασχέθηκε όλο το ποσό, που της είχε 
παραδώσει ο καταστηματάρχης. Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, το ποσό 
προορίζονταν για τον 60χρονο υπάλληλο, ο οποίος στη συνέχεια θα το μοιράζονταν με τους 
άλλους δυο συναδέλφους του. Ακολούθησε η σύλληψη και των τριών υπαλλήλων και σε 
έρευνα που διενεργήθηκε στο γραφείο του 60χρονου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν το βιβλίο, 
το οποίο είχαν αφαιρέσει οι δυο άλλοι υπάλληλοι από το κατάστημα, το χρηματικό ποσό των 
1.000 ευρώ και η υπηρεσιακή εντολή ελέγχου του Σ.Δ.Ο.Ε., προς τον 55χρονο και τον 
37χρονο, για την πραγματοποίηση ελέγχου στο κατάστημα. Σε έρευνα στο γραφείο του 
55χρονου βρέθηκε και κατασχέθηκε υπηρεσιακό έγγραφο με τα αποτελέσματα του ελέγχου 
στο κατάστημα του καταγγέλλοντα, όπου εμφαίνεται ότι δεν διαπιστώθηκε παράβαση και ότι 
δεν κατασχέθηκε κάτι. Οι συλληφθέντες με τη σχηματισθείσα σε βάρος τους δικογραφία 
οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29476&Itemid=1140&lang=  

Συνελήφθησαν, τρεις (3) ημεδαποί κτηνίατροι - υπάλληλοι αρμόδιων Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία, κακουργηματικού χαρακτήρα, 
για τα κατά περίπτωση αδικήματα, της παθητικής δωροδοκίας και εκβίασης κατά 
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συναυτουργία, της παραβίασης του υπηρεσιακού απορρήτου και της νομοθεσίας σχετικά με 
τη διάδοση της ασθένειας ζώων. Πρόκειται για μία 53χρονη Προϊσταμένη Κτηνιατρικού 
Κέντρου, έναν 42χρονο υπάλληλο Τμήματος Κτηνιατρικής και έναν ακόμα 53χρονο 
Προϊστάμενο Τμήματος Υγείας Ζώων. Ειδικότερα οι τρεις υπάλληλοι, με διάφορες προφάσεις 
κωλυσιεργούσαν την έκδοση της προβλεπόμενης άδειας θανάτωσης βοοειδών 
(κτηνοτροφικής μονάδας σε χωριό της Θεσσαλονίκης), που είχαν προσβληθεί από φυματίωση 
και μελιταίο πυρετό (βρουκέλωση), απαιτώντας εκβιαστικά από τον συνιδιοκτήτη το ποσό 
των 30.000 ευρώ. Σημειώνεται ότι στις περιπτώσεις αυτές, η άμεση έκδοση της 
συγκεκριμένης άδειας είναι επιβεβλημένη για την προστασία της μονάδας και την πρόληψη 
από τυχόν επέκταση της νόσου στα υγιή ζώα. Η διερεύνηση της υπόθεσης ξεκίνησε ύστερα 
από καταγγελία του, συνιδιοκτήτη της κτηνοτροφικής μονάδας, σύμφωνα με την οποία, όταν 
αρχές Μαΐου μετέβη στο αρμόδιο Κτηνιατρικό Κέντρο, η 53χρονη Προϊσταμένη του ζήτησε 
εκβιαστικά το χρηματικό ποσό των 30.000 ευρώ, προκειμένου να «ρυθμιστεί» το ζήτημα που 
είχε προκύψει στην κτηνοτροφική του μονάδα. Παράλληλα τον απείλησε ότι θα αντιμετώπιζε 
πρόβλημα αν δεν καταβάλλει τα χρήματα, τα οποία θα μοιράζονταν με τους άλλους δύο 
συγκατηγορουμένούς της. Στη συνέχεια, η 53χρονη Προϊσταμένη, προκειμένου να ενδώσει ο 
καταγγέλλων   στον εκβιασμό για την καταβολή των χρημάτων, κωλυσιεργούσε με διάφορες 
προφάσεις και υπεκφυγές τον υγειονομικό έλεγχο της κτηνοτροφικής μονάδας. Μετά από 
συνεχείς πιέσεις του καταγγέλλοντα, πραγματοποιήθηκε τελικά ο έλεγχος, ενώ στη συνέχεια 
η Προϊσταμένη καθυστερούσε αδικαιολόγητα την έκδοση της σχετικής απόφασης, για την 
υποχρεωτική θανάτωση των (119) ζώων, που είχαν διαπιστωμένα προσβληθεί από την 
ασθένεια. Σε μεταγενέστερη τηλεφωνική τους επικοινωνία, η Προϊσταμένη επανέλαβε την 
απαίτηση για καταβολή των χρημάτων. Σε συνάντηση που ακολούθησε παρέδωσε στον 
κτηνοτρόφο αντίγραφο υπηρεσιακού έγγραφου, στο οποίο ήταν καταχωρημένα τα στοιχεία 
ταυτοποίησης των ζώων, που ήταν θετικά στην ασθένεια, παραβιάζοντας με αυτόν τον τρόπο 
το υπηρεσιακό απόρρητο. Σε νέο προγραμματισμένο υγειονομικό έλεγχο που 
πραγματοποιήθηκε στην κτηνοτροφική μονάδα, από τον 42χρονο κτηνίατρο, υπάλληλο του 
αρμόδιου Τμήματος Κτηνιατρικής, ενώ στον χώρο μετέβη αργότερα και παρέμεινε για λίγη 
ώρα και η 53χρονη. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, ο καταγγέλλων, καθ’ υπόδειξη της 
53χρονης Προϊσταμένης, παρέδωσε στον 42χρονο κτηνίατρο το χρηματικό ποσό των 12.000 
ευρώ, μαζί με ένα ντοσιέ με έγγραφα. Κατά την αποχώρηση του καταγγέλλοντα κτηνίατρου, 
αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος, που επιτηρούσαν 
διακριτικά το χώρο, τον συνέλαβαν ενώ στην κατοχή του βρέθηκε το ντοσιέ με το 
προσημειωμένο χρηματικό ποσό. Στο πλαίσιο της αστυνομικής έρευνας που ακολούθησε, 
συνελήφθη και η 53χρονη, ενώ εξακριβώθηκε και η εμπλοκή του 53χρονου Προϊστάμενου του 
αντίστοιχου Τμήματος της αρμόδιας Διεύθυνσης Κτηνιατρικής, ο οποίος εντοπίστηκε και 
συνελήφθη, στην πόλη της Καβάλας. Οι τρεις συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης, ο οποίος τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29275&Itemid=1140&lang=  

Συνελήφθη ένας (1) αιρετός υπάλληλος Ο.Τ.Α., σε βάρος του οποίου σχηματίστηκε 
δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας για παθητική δωροδοκία και απόπειρα εκβίασης. 
Ειδικότερα, μετά από καταγγελία ιδιώτη‐ ιδιοκτήτη καντίνας σε περιοχή της Αττικής, 
σύμφωνα με την οποία ο συλληφθείς απαίτησε εκβιαστικά από τον ίδιο το χρηματικό ποσό 
των (1.000) ευρώ, προκειμένου να μην προβεί στη σφράγιση της καντίνας του. Σε 
προγραμματισμένη συνάντηση, ο συλληφθείς έλαβε από αυτόν το προσημειωμένο χρηματικό 
ποσό των (1.000) ευρώ. Ακολούθως, συνελήφθη από αστυνομικούς της Διεύθυνσης 
Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΛ.ΑΣ., ενώ σε έρευνα που έγινε στον συλληφθέντα και στο 
όχημά του, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν δύο κινητά τηλέφωνα και το προσημειωμένο 
χρηματικό ποσό. Στο πλαίσιο της προανάκρισης που ακολούθησε, προέκυψε ότι ο 
συλληφθείς είχε απαιτήσει χρηματικό ποσό (5.000) ευρώ από έτερο ιδιοκτήτη καντίνας, 
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προκειμένου να ανανεώσει την άδεια της καντίνας του, η οποία είχε λήξει στις αρχές του 
2013. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=30114&Itemid=1140&lang=  

Συνελήφθη ένας (1) ιατρός χειρουργός - ωτορινολαρυγγολόγος σε Δημόσιο Νοσοκομείο της 
Αθήνας, σε βάρος του οποίου σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας για 
παθητική δωροδοκία. Ειδικότερα, είχε προηγηθεί καταγγελία, σύμφωνα με την οποία ο 
ιατρός, απαίτησε παράνομα και εκβιαστικά, από ημεδαπό ασθενή, το χρηματικό ποσό των 
2.000 ευρώ, ως αμοιβή για εγχείρηση στην οποία υπεβλήθη από τον ίδιο, λίγες ημέρες 
νωρίτερα στο συγκεκριμένο Νοσοκομείο. Σε προκαθορισμένο ραντεβού, στο γραφείο του στο 
Νοσοκομείο, ο γιατρός συνελήφθη από αστυνομικούς της Διεύθυνσης Εσωτερικών 
Υποθέσεων, αφού προηγουμένως παρέλαβε το χρηματικό ποσό των 2.000 ευρώ, σε 
προσημειωμένα χαρτονομίσματα, τα οποία βρέθηκαν στην κατοχή του. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=27639&Itemid=1096&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος ενός (1) Ιατρού - χειρουργού, 
Διευθυντή Ορθοπεδικής Κλινικής Γενικού Νοσοκομείου σε πόλη της Κεντρικής Μακεδονίας 
για παθητική δωροδοκία. Ειδικότερα, ύστερα από καταγγελία ιδιώτη ημεδαπού προς την 
Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος, σύμφωνα με την οποία ο  
χειρουργός, ζήτησε χρηματικό ποσό, για χειρουργική επέμβαση, που είχε πραγματοποιήσει 
πρόσφατα στη μητέρα του. Σε προκαθορισμένο ραντεβού στο γραφείο του στο Νοσοκομείο, ο 
γιατρός συνελήφθη από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου 
Ελλάδος, αφού προηγουμένως παρέλαβε το χρηματικό ποσό, σε προσημειωμένα 
χαρτονομίσματα, τα οποία βρέθηκαν στην κατοχή του. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον 
αρμόδιο Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&perform=view&id=23871&Itemid=529&lang=&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας για παθητική δωροδοκία, σε βάρος ενός 
(1) ιατρού - ορθοπεδικού χειρουργού σε Δημόσιο Νοσοκομείο της Αττικής. Προηγήθηκε 
καταγγελία στη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, σύμφωνα με την οποία, ο χειρουργός. 
αφού διέγνωσε πάθηση σε ιδιώτη κατά τη διάρκεια ιατρικής εξέτασης, κανόνισε την 
πραγματοποίηση χειρουργικής επέμβασης την επόμενη, απαιτώντας παράνομα χρηματικό 
ποσό, παρά το γεγονός ότι τα έξοδα καλύπτονταν από τον ασφαλιστικό Φορέα του ασθενή. 
Μετά την πραγματοποίηση της επέμβασης, αστυνομικοί συνέλαβαν τον ιατρό εντός του 
Δημόσιου Νοσοκομείου, καθώς στη κατοχή του βρέθηκε το συμφωνηθέν προσημειωμένο 
χρηματικό ποσό, που του είχε παραδώσει προηγουμένως ο ασθενής. Σημειώνεται ότι η 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων ενεργούσε σε βάρος του συγκεκριμένου χειρουργού 
Προδικαστική Έρευνα (Προκαταρκτική Εξέταση), σε εκτέλεση παραγγελίας της Εισαγγελίας 
Πλημμελειοδικών Αθηνών, για παρόμοια υπόθεση. Πιο αναλυτικά η έρευνα αφορούσε 
καταγγελία ιδιώτιδος, σύμφωνα με την οποία, τον Ιανουάριο του 2013 για χειρουργική 
επέμβαση στην οποία υποβλήθηκε, ο ιατρός απαιτούσε παράνομα, αρχικά το χρηματικό ποσό 
των 1.200 ευρώ, το οποίο, μετά από διαπραγμάτευση, διαμορφώθηκε σε 800 και τελικά σε 
600 ευρώ. Ο συλληφθείς ιατρός με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος του για την 
εντός των πλαισίων του αυτοφώρου υπόθεση και την συσχετισθείσα με αυτή Προκαταρκτική 
Εξέταση, οδηγήθηκε στην Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών,  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=30336&Itemid=1156&lang=  

Συνελήφθη, από αστυνομικούς της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων, μια (1) ημεδαπή, 
Προϊσταμένη Τμήματος Δ.Ο.Υ. της Αθήνας, σε βάρος της οποίας σχηματίστηκε δικογραφία 
για παθητική δωροδοκία και παράβαση καθήκοντος. Ειδικότερα, προηγήθηκε καταγγελία στη 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων ότι η Προϊσταμένη απαιτούσε το χρηματικό ποσό των 
(2.300) ευρώ, προκειμένου να επισπεύσει τη διαδικασία συμψηφισμού της επιστροφής 
φόρου, ύψους (23.504,76) ευρώ, σε εταιρεία. Σε προκαθορισμένο ραντεβού στο γραφείο της 

http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=30114&Itemid=1140&lang
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=27639&Itemid=1096&lang
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&perform=view&id=23871&Itemid=529&lang=&lang
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=30336&Itemid=1156&lang


 53

συνελήφθη, αφού προηγουμένως παρέλαβε το χρηματικό ποσό των (2.300) ευρώ, σε 
προσημειωμένα χαρτονομίσματα, τα οποία βρέθηκαν μετά από έρευνα στο γραφείο της. 
Όπως προέκυψε από την προανάκριση, στα καθήκοντα της συλληφθείσης περιλαμβάνονταν, 
μεταξύ άλλων, ο έλεγχος των εκθέσεων των ελεγκτών της Δ.Ο.Υ., όσον αφορά τις αιτήσεις 
φορολογουμένων για την επιστροφή φόρου. Η συλληφθείσα οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Αθηνών, ενώ λόγω της ιδιότητας της, ως υπαλλήλου του Υπουργείου 
Οικονομικών, τα αδικήματα που την βαρύνουν αποκτούν κακουργηματικό χαρακτήρα.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32974&Itemid=1179&lang=  

Συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου 
Ελλάδος της Ελληνικής Αστυνομίας, δυο (2) ημεδαποί, Προϊστάμενοι Τμημάτων σε Δήμο της 
Χαλκιδικής και στην οικεία Περιφερειακή Ενότητα, αντίστοιχα, καθώς και ένας (1) ημεδαπός 
ιδιώτης. Η δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, που σχηματίστηκε σε βάρος τους, αφορά στα 
κατά περίπτωση αδικήματα της παθητικής δωροδοκίας, της εκβίασης, της ηθικής αυτουργίας 
σε εκβίαση και της παράβασης του νόμου περί μεσαζόντων. Ειδικότερα, ύστερα από 
καταγγελία ημεδαπού, ιδιοκτήτη καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος σε περιοχή της 
Χαλκιδικής, σχετικά με προσκόμματα και δυσκολίες, που αντιμετώπιζε κατά την διαδικασία 
έκδοσης της άδειας λειτουργίας της επιχείρησής του. Συγκεκριμένα κατήγγειλε ότι, ενώ 
βρισκόταν στη διαδικασία συγκέντρωσης των δικαιολογητικών για την έκδοση της άδειας 
λειτουργίας, πληροφορήθηκε ότι η έκθεση αυτοψίας της αρμόδιας Υπηρεσίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής θα ήταν αρνητική, ενώ κατά την άποψή του το 
κατάστημα πληρούσε όλες τις απαιτούμενες προϋποθέσεις. Στη συνέχεια, μέσω γνωριμιών, 
απευθύνθηκε στον ιδιώτη, ο οποίος παρουσιαζόταν ως «μεσάζοντας σε τακτοποιήσεις» 
αδειών καταστημάτων. Σε μεταξύ τους τηλεφωνική επικοινωνία, ο 65χρονος του ζήτησε 
χρηματικό ποσό, προκειμένου να «μεσολαβήσει» για να ξεπεραστεί η «δυσκολία» που 
αντιμετώπιζε με την αυτοψία του καταστήματος. Κανονίστηκε ραντεβού μεταξύ τους, όπου 
αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος, οι οποίοι 
επιτηρούσαν διακριτικά το χώρο, συνέλαβαν τον ιδιώτη τη στιγμή που παρέλαβε τα (800) 
ευρώ σε προσημειωμένα χαρτονομίσματα. Ακολούθησε η σύλληψη των συγκεκριμένων 
υπαλλήλων, ενώ στο πλαίσιο των αστυνομικών ερευνών, βρέθηκε στο γραφείο της 
υπαλλήλου ο φάκελος με τα δικαιολογητικά του καταστήματος του καταγγέλλοντα ιδιώτη. Οι 
συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Χαλκιδικής.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29140&Itemid=1140&lang=  

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, συνελήφθη στην 
περιοχή του Αγίου Δημητρίου Αττικής, ένας (1) 35χρονος σωφρονιστικός υπάλληλος, σε 
βάρος του οποίου σχηματίστηκε δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα για απάτη, 
πλαστογραφία μετά χρήσης, αντιποίηση αρχής, λαθρεμπορία και παραβίαση της νομοθεσίας 
για τα όπλα. Στη σχετική δικογραφία περιλαμβάνεται και μία (1) 34χρονη ημεδαπή, η οποία 
εμπλέκεται σε μια τουλάχιστον περίπτωση εξαπάτησης και βαρύνεται με την κατηγορία της 
απάτης κατά συναυτουργία. Σημειώνεται ότι ο 35χρονος συλληφθείς τελεί ήδη σε κατάσταση 
διαθεσιμότητας, από τις 24.12.2012, με απόφαση της Υπηρεσίας του. Ως προς τη 
μεθοδολογία δράσης του, ο 35χρονος «εμφανιζόταν» σε ανυποψίαστους πολίτες ως 
υπάλληλος της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Ε.Υ.Π.) ή ως αστυνομικός του Τμήματος 
Εκβιαστών της Ασφάλειας και ισχυριζόμενος πως έχει γνωριμίες στον Ο.Δ.Δ.Υ., τους πρότεινε 
να «μεσολαβήσει» προκειμένου να αποκτήσουν κάποιο όχημα, αποσπώντας με τον τρόπο 
αυτό διάφορα χρηματικά ποσά. Επιπλέον για να γίνεται ακόμα πιο πειστικός είχε καταρτίσει 
και επιδείκνυε πλαστό έγγραφο, στο οποίο δήλωνε ότι είχε διατελέσει σε ειδικές Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας και της Ε.Υ.Π. Από την μέχρι τώρα αστυνομική έρευνα, προέκυψε 
ότι με τη μεθοδολογία αυτή έχει εξαπατήσει τουλάχιστον (26) άτομα, αποσπώντας τους 
διάφορα ποσά, που υπερβαίνουν συνολικά τις (176.000) ευρώ. Η δράση του 35χρονου 
συλληφθέντα καταγράφεται από το έτος 2011, ενώ τουλάχιστον σε μία περίπτωση 

http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32974&Itemid=1179&lang
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29140&Itemid=1140&lang
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εμπλέκεται και η 34χρονη ημεδαπή. Πρόσφατα ο 35χρονος με τον ίδιο τρόπο κατάφερε να 
εξαπατήσει 30χρονο ιδιώτη, από τον οποίο απέσπασε το χρηματικό ποσό των 1.000 ευρώ, 
προκειμένου να μεσολαβήσει για να αποκτήσει μία δίκυκλη μοτοσικλέτα, από τον Ο.Δ.Δ.Υ. Ο 
ιδιώτης αντιλαμβανόμενος στη συνέχεια ότι είχε εξαπατηθεί, ενημέρωσε τη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων και σε νεότερη επικοινωνία με τον 35χρονο του ζήτησε να 
μεσολαβήσει, εκ νέου, προκειμένου να αποκτήσει ένα αυτοκίνητο μικρού κυβισμού από τον 
Ο.Δ.Δ.Υ. Ο δράστης για την περίπτωση αυτή ζήτησε το χρηματικό ποσό των 1.500 ευρώ. Σε 
προκαθορισμένο ραντεβού, στην περιοχή του Αγίου Δημητρίου, συνελήφθη, από 
αστυνομικούς της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων, αφού είχε παραλάβει το 
προσημειωμένο ποσό των 1.500 ευρώ, το οποίο βρέθηκε στην κατοχή του. Επίσης, σε 
σωματική του έρευνα, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν δύο κινητά τηλέφωνα, καθώς και δύο 
Δελτία Ταυτότητας Υπαλλήλου Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης. 
Ακολούθησαν έρευνες σε δύο οικίες του συλληφθέντα στη Γλυφάδα και το Περιστέρι, όπου 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν πλήθος φωτοτυπιών Δελτίων Αστυνομικής Ταυτότητας, όπου 
αναγράφονταν προσωπικά στοιχεία των κατόχων,( όπως Α.Φ.Μ., Δ.Ο.Υ., διεύθυνση κατοικίας 
και τηλέφωνο), φυσιγγίων και κλεψίτυπων ψηφιακών δίσκων καθώς επίσης και έγγραφο στο 
οποίο δήλωνε ότι έχει διατελέσει σε ειδικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας (Εθνική 
Υπηρεσία Πληροφοριών, Τμήμα Εκβιαστών) που χρησιμοποιούσε για να πείθει τα θύματά 
του. Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, σε βάρος του συλληφθέντα εκκρεμούσαν 
τουλάχιστον (13) ποινικές δικογραφίες, που έχουν σχηματισθεί μετά από μηνύσεις 
εξαπατηθέντων πολιτών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32867&Itemid=1179&lang=  

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σχηματίστηκε 
δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, σε βάρος δύο (2) στρατιωτικών και ενός (1) ημεδαπού 
ιδιώτη, οι οποίοι κατηγορούνται για τα κατά περίπτωση αδικήματα της υπεξαίρεσης στην 
Υπηρεσία και της παράβασης της νομοθεσίας περί όπλων. Πρόκειται για έναν κατώτερο 
αξιωματικό και έναν υπαξιωματικό, οι οποίοι υπηρετούν σε διαφορετικές στρατιωτικές 
Υπηρεσίες της Αττικής και έναν 50χρονο ιδιώτη. Ειδικότερα, στο πλαίσιο διερεύνησης 
υπόθεσης διακίνησης οπλισμού από στρατιωτικούς και ιδιώτες, οργανώθηκαν παράλληλες 
αστυνομικές επιχειρήσεις σε Αττική και Καρδίτσα και πραγματοποιήθηκαν έρευνες στις οικίες 
των τριών συλληφθέντων, καθώς επίσης στο αυτοκίνητο του αξιωματικού και στο γραφείο 
του Υπαξιωματικού. Πιο αναλυτικά, στην κατοχή του υπαξιωματικού, βρέθηκε και 
κατασχέθηκε μεγάλος αριθμός υλικών οπλισμού και εξαρτημάτων πολεμικών όπλων για τα 
οποία δεν υπήρχαν δικαιολογητικά ‐ παραστατικά κυριότητας από τις Στρατιωτικές Αρχές. 
Στην κατοχή του αξιωματικού βρέθηκε και κατασχέθηκε μεταξύ άλλων και μία (1) συσκευή 
εκτόξευσης ηλεκτρικής εκκένωσης (tazer) Σε συνεργασία με τις Στρατιωτικές Αρχές, 
διερευνάται εάν τα υλικά οπλισμού που βρέθηκαν στην κατοχή του υπαξιωματικού, έχουν 
αφαιρεθεί από μονάδες του Ελληνικού Στρατού. Ο υπαξιωματικός μαζί με τον ιδιώτη 
οδηγήθηκαν στον αρμόδιο Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών, ενώ ο αξιωματικός στον αρμόδιο 
Εισαγγελέα του Στρατοδικείου.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=31640&Itemid=1171&lang= 

Σύλληψη ενός (1) Ιατρού, Διευθυντή Ορθοπεδικού Τμήματος Δημόσιου Νοσοκομείου, για 
παθητική δωροδοκία. Ειδικότερα, ύστερα από καταγγελία ιδιώτη σύμφωνα με την οποία ο 
ανωτέρω Ιατρός απαίτησε από τον ίδιο παρανόμως το χρηματικό ποσό των πεντακοσίων 
(500) ευρώ, ως αμοιβή για εγχείρηση στην οποία υπεβλήθη η μητέρα του στο 
προαναφερθέν Νοσοκομείο, παρά το γεγονός ότι όλα τα σχετικά με τη χειρουργική 
επέμβαση και τη νοσηλεία έξοδα καλύπτονταν από τον ασφαλιστικό φορέα της. Σε 
προκαθορισμένο ραντεβού σε χώρο του Νοσοκομείο που νοσηλεύονταν η μητέρα του 
καταγγέλλοντα, ο γιατρός συνελήφθη, αφού προηγουμένως παρέλαβε το χρηματικό ποσό, 
σε προσημειωμένα χαρτονομίσματα, τα οποία βρέθηκαν στην κατοχή του. 

http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32867&Itemid=1179&lang
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=31640&Itemid=1171&lang
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Σύλληψη ενός (1) υπαλλήλου Μηχανολόγου Μηχανικού Προϊσταμένου του Τμήματος 
Ελέγχου Κατασκευών της Διεύθυνσης Υπηρεσίας Δόμησης Δήμου της Αττικής  για παράβαση 
Καθήκοντος και Εκβίαση, παράβαση  άρθρου 15 Ν.2168/93 «Περί Όπλων». Ειδικότερα, 
διενεργήθηκε προδικαστική έρευνα κατόπιν πληροφοριών ‐ καταγγελιών που αφορούσαν σε 
επίμεμπτες συμπεριφορές σε βάρος του προαναφερομένου υπαλλήλου, αναφορικά με την 
εκτέλεση των υπηρεσιακών του καθηκόντων, σε αδικαιολόγητο εκ μέρους του πλουτισμό, 
καθώς και σε αξιόποινες πράξεις εμπίπτουσες στην περί όπλων και περί αρχαιοτήτων 
νομοθεσία και συγκεκριμένα: Ότι παρά την ιδιότητά του, ως υπάλληλος, διατηρεί παράνομα, 
από μακρού χρόνου, τεχνικό γραφείο στα Σπάτα, με συνέταιρό του συγγενικό του πρόσωπο, 
Ότι εκμεταλλευόμενος την ιδιότητά του είχε «στήσει» κύκλωμα που προέβαινε σε 
καταγγελίες σε πολίτες και χρηματιζόταν «πουλώντας» τους εκδούλευση, καθώς και ότι 
πιθανότατα το «μαύρο χρήμα» μπαίνει σε κάποιο τραπεζικό λογαριασμό του 
προαναφερομένου συνεταίρου του. Επίσης, ο εν λόγω υπάλληλος έχει στην κατοχή του 
μεγάλη κινητή και ακίνητη περιουσία (επιβατηγά οχήματα και σκάφος, αξίας πάνω των 
170.000 ευρώ), την οποία φέρεται ότι απέκτησε με μη νόμιμο τρόπο, καθώς επίσης και ότι 
κατέχει παρανόμως πυροβόλα όπλα, καθώς και αντικείμενα που εμπίπτουν στις διατάξεις 
Νόμου περί Αρχαιοτήτων. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε με τη δικογραφία που σχηματίσθηκε εις 
βάρος του στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. 

Διενέργεια προανάκρισης - σχηματισμός δικογραφίας για απάτες κατά ασφαλισμένων της 
Εθνικής Ασφαλιστικής (ΕΘΝΙΚΗ Α.Ε.Γ.Α.) που αφορούσαν ασφαλιστικά γεγονότα 
αποζημιώσεων μεγάλου ύψους και κατοχής μεγάλου αριθμού πυροβόλων όπλων ‐ Σύλληψη  
ενός (1) υπαλλήλου της Εθνικής Ασφαλιστικής και δύο (2) ιδιωτών για Απόπειρα απάτης 
κατ΄ εξακολούθηση, Απόπειρα εκβίασης κατ’ εξακολούθηση, Παθητική δωροδοκία, καθώς και 
του και Ν.2168/93 «Περί όπλων». Σχηματίστηκε ποινική δικογραφία σε βάρος  ενός (1) 
ιδιώτη πραγματογνώμονα, και δύο (2) ιδιωτών. Συγκατηγορούμενος στην ίδια υπόθεση 
τυγχάνει και πρώην υπάλληλος της Εθνικής Ασφαλιστικής, ο οποίος αναζητηθείς δεν 
εντοπίσθηκε προκειμένου να συλληφθεί στα πλαίσια του αυτοφώρου και αναζητείται. 
Ειδικότερα, προσήλθε και κατέθεσε στην Υπηρεσία μας, ιδιώτης ελεύθερος επαγγελματίας 
και ιδιοκτήτης, κατασκευαστικής εταιρείας. Από την εταιρεία του κατά το έτος 2004 
κατασκευάστηκε συγκρότημα αποτελούμενο από πέντε (5) ανεξάρτητες ορεινές εξοχικές 
κατοικίες στην περιοχή Λιβάδι Αράχοβας,  εκ των οποίων η μία παρέμεινε στην κυριότητα 
του. Τον Μάρτιο του 2010 εκδηλώθηκε πυρκαγιά στην προαναφερόμενη οικία του, με 
αποτέλεσμα την επέκταση και την ολοκληρωτική καταστροφή τριών (3) εξ’ αυτών. Η οικία 
ιδιοκτησίας του ήταν ασφαλισμένη στην «ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ» και κατά τη δρομολόγηση 
των διαδικασιών για την αποζημίωση του, ενημερώθηκε από τον προϊστάμενο του Τμήματος 
Πυρός της ανωτέρω εταιρίας, ότι για την αποζημίωση του απαιτείται να εκδοθεί και η σχετική 
δικαστική απόφαση. Περί τα τέλη Οκτωβρίου του 2012 ο ανωτέρω ιδιοκτήτης, ενημέρωσε 
πραγματογνώμονα ασφαλιστικών εταιρειών (μη συνεργαζόμενο με την ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
και άρα χωρίς να γνωρίζει το ιστορικό της υπόθεσης) για την υπόθεση του και ζήτησε τη 
συμβουλή του για το πώς μπορεί να διεκδικήσει την αποζημίωση του. Ο πραγματογνώμων 
του ανέφερε ότι θα μεσολαβήσει σε αρμόδιο υπάλληλο της εν λόγω ασφαλιστικής ο οποίος 
μπορεί να την «προωθήσει», πλην όμως ο υπάλληλος απαιτεί για να γίνει αυτό να του 
καταβληθεί ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) των χρημάτων της αποζημίωσης, που είχε ήδη 
προσδιοριστεί στις ‐183.000‐ ευρώ, παρόλο που το ασφαλιστήριο συμβόλαιο, του παρείχε 
κάλυψη ύψους ‐210.000‐ ευρώ. Επίσης, του ανέφερε ότι όλο το απαιτηθέν χρηματικό ποσό 
(18.000) ευρώ, θα το εισέπραττε ο ανωτέρω υπάλληλος της ασφαλιστικής και το απαιτούσε 
σε τμηματική καταβολή, ήτοι ‐5.000‐ ευρώ στην αρχή, ‐5.000‐ ευρώ με την έγκριση της 
αποζημίωσης και τα υπόλοιπα με την παραλαβή της επιταγής και εκταμίευσης του ποσού. 
Από την Υπηρεσία μας, προσημειώθηκε το απαιτηθέν χρηματικό ποσό, ήτοι (10.500) δέκα 
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χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ, παραδόθηκαν στον καταγγέλλοντα και αφού μετέβη στο 
Γραφείο του πραγματογνώμονα, τα έδωσε σε αυτόν. Ακολούθως επενέβησαν Αστυνομικοί της 
Υπηρεσίας μας και ακινητοποίησαν τον πραγματογνώμονα, ο οποίος προθυμοποιήθηκε να 
συνεργαστεί με την Υπηρεσία μας και δήλωσε ότι τα συγκεκριμένα χρήματα θα τα παρέδιδε 
σε πρώην υπάλληλο της «ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ», με τον οποίο συνεργάζεται ο 
καταγγελλόμενος υπάλληλος στο «στήσιμο» ανάλογων υποθέσεων, όπως είχαν πράξει και 
στη συγκεκριμένη περίπτωση το Νοέμβριο μήνα του 2012.  Ο συλληφθείς υπάλληλος, είτε 
μέσω του πραγματογνώμονα, είτε ο ίδιος δια ζώσης, διαβεβαίωνε περί του αντιθέτου τον 
καταγγέλλοντα, δηλαδή ότι θα του εξασφάλιζαν χρηματική αποζημίωση μεγάλου ύψους, 
εφόσον καταβάλει σε αυτούς χρηματικό ποσό συνιστάμενο σε ποσοστιαία αναλογία δέκα έως 
δώδεκα τοις εκατό (10‐12%) επί του ποσού που θα εκταμιεύετο ως αποζημίωση, 
εξαναγκάζοντας τον καταγγέλλοντα να καταβάλει εικοσιπέντε χιλιάδες (25.000) ευρώ, ποσό 
που τελικά δεν κατάφεραν να αποσπάσουν, λόγω της προσφυγής του επιχειρηματία στην 
Υπηρεσία μας και της παρέμβασης των αστυνομικών κατά την παράδοση μέρους των 
χρημάτων (ήτοι των ‐10.500‐ ευρώ). Σε έρευνες που διενεργήθηκαν: Στην οικία καθώς και στο 
Γραφείο της εταιρίας του πραγματογνώμονα βρέθηκαν και κατασχέθηκαν αντικείμενα που 
εμπίπτουν στον Νόμο Περί Όπλων καθώς και  λευκός επιστολικός φάκελος που περιείχε το 
χρηματικό ποσό των δέκα χιλιάδων και πεντακοσίων (10.500) ευρώ το οποίο είχε 
προσημειωθεί, από την Υπηρεσία μας. Σε Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, ιδιοκτησίας της συλληφθείσας 
ιδιώτιδος υπαλλήλου της εταιρείας του πραγματογνώμονα, το οποίο χρησιμοποιούσε ο 
ίδιος, βρέθηκε και κατασχέθηκε ένα (1) μεταλλικό πτυσσόμενο γκλομπ για το οποίο όπως 
δήλωσε ο ίδιος είναι δικό του, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν αντικείμενα που εμπίπτουν στον 
Νόμο Περί Όπλων. Τέλος στην οικία του συλληφθέντα υπαλλήλου βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν έγγραφα τριών (3) διαφορετικών υποθέσεων της “ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ”. 

Εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση, τα μέλη της οποίας εδραστηριοποιούντο σε πράξεις 
απάτης σε βάρος ανυποψίαστων πολιτών, και εκμεταλλευόμενοι υποχρεώσεις και ανάγκες 
της καθημερινής διαβίωσής τους, χρησιμοποιώντας ως προκάλυμμα εταιρεία που είχαν 
συστήσει, παρουσιάζονταν ως αναλαμβάνοντες την διαμεσολάβηση και την διεκπεραίωση 
αποπληρωμής χρεών υπερχρεωμένων νοικοκυριών έναντι πιστωτικών ιδρυμάτων ή την 
επίσπευση διαδικασιών συνταξιοδοτήσεων ή και την χορήγηση επιδοτήσεων ΕΣΠΑ, τους 
αποσπούσαν δόλια και δια εξαπατήσεως διάφορα χρηματικά ποσά που παράλλαζαν κατά 
περίπτωση. Συνελήφθησαν, κατά την παραλαβή χρηματικού ποσού (2.000) ευρώ, το οποίο  
είχε αποστείλει μέσω ταχυμεταφορικής εταιρείας συνταξιούχος διοικητικός υπάλληλος του 
Κέντρου Υγείας, προκειμένου να μεσολαβήσουν δήθεν για την επίσπευση των διαδικασιών 
χορηγήσεως της συντάξεώς της, πέντε (5) ιδιώτες . Κατά τη διάρκεια νομότυπων ερευνών, 
στις οικίες, σε χώρους, οχήματα αλλά και σε σωματικές έρευνες των ανωτέρω συλληφθέντων 
ανευρεθήκαν και κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων,  ένα (1) πιστόλι κρότου, μία (1) πτυσσόμενη 
ράβδος και ποσότητα ακατέργαστης κάνναβης (0,2) γραμμαρίων. Στα πλαίσια της 
διενεργουμένης προανακρίσεως εξετάσθηκαν και άλλες παρόμοιες περιπτώσεις απάτης εκ 
μέρους των ανωτέρω. 

Σχηματίστηκε ποινική δικογραφία σε βάρος ενός (1) υπαλλήλου Δήμου της Αττικής για 
Παθητική Δωροδοκία, Απόπειρα εκβίασης και Παράβαση καθήκοντος. Ειδικότερα, προσήλθε 
και κατέθεσε στην Υπηρεσία μας ιδιοκτήτης εταιρείας παροχής υπηρεσιών ασφαλείας και 
καθαρισμού κτιρίων, ότι υπάλληλος του συγκεκριμένου Δήμου απαίτησε από τον ίδιο 
εκβιαστικά το χρηματικό ποσό των πεντακοσίων (500) ευρώ για να προωθήσει φάκελο 
προσφοράς που είχε καταθέσει την ίδια μέρα, για την ανάληψη έργου της καθαριότητας των 
κτιρίων του Δήμου. Συγκεκριμένα, ο ανωτέρω ιδιοκτήτης, αφού είχε προηγουμένως 
ενημερωθεί από ανάρτηση στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα του Δήμου, για την προκήρυξη 
διαγωνισμού σχετικά με την καθαριότητα των Δημοτικών Κτιρίων, προς κατάθεση των 
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απαραίτητων δικαιολογητικών, προκειμένου για την συμμετοχή της εταιρείας του στον εν 
λόγω διαγωνισμό, στο Τμήμα Πρωτοκόλλου του Δήμου, όπου ο  υπάλληλος του 
συγκεκριμένου Τμήματος, ο οποίος παρέλαβε τα δικαιολογητικά απαίτησε για την 
«προώθηση» της προσφοράς και την προσπάθεια άσκησης επιρροής στην αρμόδια για τον 
διαγωνισμό επιτροπή, το χρηματικό ποσόν των (500) ευρώ, παραδίδοντας στον ανωτέρω 
επιχειρηματία ένα σημείωμα με αριθμό πρωτοκόλλου, και μαζί με αυτό μία ιδιόχειρη 
σημείωση στην οποία ανέγραφε τα τηλέφωνά του, το ονοματεπώνυμο του και τη διεύθυνση 
κατοικίας του. Εν συνεχεία ο επιχειρηματίας προσήλθε στην Υπηρεσία μας και παρέλαβε το 
χρηματικό ποσό των πεντακοσίων (500) ευρώ σε προσημειωμένα χαρτονομίσματα 
προκειμένου να τα παραδώσει στον υπάλληλο, ο οποίος στο συμφωνηθέν σημείο 
συνάντησης, το οποίο Αστυνομικοί της Υπηρεσίας μας είχαν θέσει υπό διακριτική επιτήρηση., 
όπου, ο υπάλληλος παρέλαβε το προσημειωθέν χρηματικό ποσό, το οποίο είχε τοποθετηθεί 
σε επιστολικό φάκελο. Κατά την αποχώρηση τους από το σημείο αστυνομικοί της Υπηρεσίας 
μας επενέβησαν και ακινητοποίησαν τον υπάλληλο, ενώ κατά την διενέργεια σωματικής 
ερεύνης που ενεργήθηκε επί τόπου βρέθηκε στην κατοχή του το προσημειωθέν ποσό. 

Σχηματίσθηκε δικογραφία σε βάρος ενός (1) σωφρονιστικού υπαλλήλου σε κατάστημα 
κράτησης της Αχαΐας για παράβαση του Ν. 2168/93 «περί όπλων». Ειδικότερα στην 
Υπηρεσία μας περιήλθε, έγγραφο της υποδιεύθυνσης ασφάλειας Πατρών, η πληροφορία ότι 
διοικητικός υπάλληλος στην γραμματεία καταστήματος κράτησης Πατρών (μεσολαβεί στην 
παράνομη εισαγωγή κινητών τηλεφωνικών συσκευών και αντιστοιχών καρτών sim σε 
κρατουμένους της ως άνω φυλακής. ειδικότερα η συνεννόηση του ανωτέρω υπαλλήλου με 
τους κρατουμένους της φυλακής γίνεται μέσω τηλεφωνικής σύνδεσης και αφού κατατεθεί το 
συμφωνηθέν χρηματικό ποσό σε τραπεζικό λογαριασμό από τρίτο πρόσωπο, εισάγει 
τηλεφωνικές συσκευές και τις κάρτες εντός του καταστήματος κράτησης και τις παραδίδει ο 
ίδιος στους κρατουμένους. Από τις ακροάσεις των συνομιλιών των τηλεφωνικών συνδέσεων 
πρόεκυψαν ενδείξεις τέλεσης αξιόποινων πράξεων από τον καταγγελλόμενο υπάλληλο και 
σε νομότυπη έρευνα που πραγματοποιήθηκε παρουσία δικαστικού λειτουργού την οικία του 
καταγγελλόμενου υπαλλήλου βρέθηκε και κατασχέθηκε  ένα κυνηγητικό όπλο, για το όποιο 
δεν κατείχε  την νόμιμη άδεια. ανωτέρω κατασχεθέν κυνηγητικό όπλο απεστάλη στη 
διεύθυνση εγκληματολογικών ερευνών για εργαστηριακή εξέταση.  

Σχηματίσθηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος ενός (1) υπαλλήλου της 
Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. και ενός (1) ιδιώτη, κατηγορούμενοι για απατή και παθητική δωροδοκία κατά 
συναυτουργία και κατ' εξακολούθηση. Ειδικότερα, προσήλθε στην Υπηρεσία μας αστυνομικός 
ο οποίος ενόρκως κατέθεσε ότι, ο δεύτερος εκ των συλληφθέντων, τον προσέγγισε αγνοώντας 
την ιδιότητα του, στον χώρο εξυπηρέτησης πελατών καταστήματος της Δ.Ε.Η., όπου ο ίδιος, 
ανέμενε για τακτοποίηση λογαριασμού του, και του ανέφερε ότι υπήρχε δυνατότητα να του 
διαγράψει οφειλή ενός ανεξόφλητου λογαριασμού της Δ.Ε.Η., με αντίτιμο το μισό χρηματικό 
πόσο της αξίας του λογαριασμού. Ακολούθως ο δεύτερος εκ των συλληφθέντων ανέφερε στο 
καταγγέλλοντα ότι, μπορούσε να διαγράψει χρέος προς την Δ.Ε.Η., που ανερχόταν περίπου 
στις τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ, αρκεί να του έδινε τον αντίστοιχο αριθμό παροχής της 
σύνδεσης και το χρηματικό πόσο των χιλίων πεντακόσιων (1.500) ευρώ, πόσο το όποιο θα 
μοιραζόταν με τον υποτιθέμενο θειο του  συλληφθέντα υπάλληλο, ο όποιος θα ήταν αυτός 
που θα διέγραφε την συνολική οφειλή από το ηλεκτρονικό μηχανογραφικό σύστημα της 
Δ.Ε.Η.. Κατόπιν συνέχων τηλεφωνικών επικοινωνιών που είχε ο συλληφθείς ιδιώτης με τον 
καταγγέλλοντα, ο πρώτος απαίτησε για να προβεί στις προαναφερόμενες πράξεις, το 
χρηματικό πόσο των επτακοσίων (700) ευρώ, το όποιο όπως ανέφερε θα το έδινε στον 
συλληφθέντα υπάλληλο. Σε συνάντηση του καταγγέλλοντα με τον ιδιώτη αυτός έλαβε από 
τον καταγγέλλοντα το χρηματικό πόσο των επτακοσίων (700) ευρώ, το όποιο είχε 
προσημειωθεί από την Υπηρεσία μας, μετά την ανωτέρω συναλλαγή αστυνομικοί της 
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υπηρεσίας μας συνέλαβαν τον ιδιώτη και σε σωματική έρευνα που ακολούθησε ανευρέθηκε 
επάνω του, το προσημειωθέν χρηματικό πόσο. Κατά την εξέταση του, ο συλληφθείς ιδιώτης 
αποδέχτηκε την πράξη του και δήλωσε ότι ενεργούσε κατόπιν εντολής του καταγγελλόμενου 
υπαλλήλου, με τον όποιο είχαν προγραμματισμένο ραντεβού, προκειμένου να του 
παραδώσει το χρηματικό πόσο των επτακοσίων (700) ευρώ. Αστυνομικοί της Υπηρεσίας μας 
προσήγαγαν τον καταγγελλόμενο υπάλληλο, όπου μετά από ενδελεχή έρευνα πρόεκυψε ότι 
οι συλληφθέντες ενεργώντας μαζί και κατ' εξακολούθηση, εξαπατούσαν πελάτες της Δ.Ε.Η. 
Α.Ε., πείθοντας τους ότι στα πλαίσια νόμιμης διαδικασίας, είχαν τη δυνατότητα να 
διαγράφουν, το χρέος ανεξόφλητων λογαριασμών της Δ.Ε.Η., με αντάλλαγμα το μισό της 
αξίας αυτών. Το εν λόγω χρηματικό πόσο το λάμβαναν από τα υποψήφια θύματα τους κατά 
την παράδοση των αντιστοιχών αποδείξεων είσπραξης λογαριασμού η και προκαταβολικά. το 
απαιτούμενο χρηματικό πόσο, οι ενδιαφερόμενοι (πελάτες) το παρέδιδαν στον συλληφθέντα 
ιδιώτη, ο όποιος κρατούσα ένα μέρος αυτού (συνήθως το 5%) και το υπόλοιπο, το παρέδιδε 
στον συλληφθέντα υπάλληλο όπως είχαν προσυμφωνήσει πριν την κάθε απάτη. Σε άλλη δε 
περίπτωση ο συλληφθείς ιδιώτης αγόρασε από επιχειρηματία, ένα επιβατηγό αυτοκίνητο, με 
διακανονισμό συνολικού ποσού (2.300) ευρώ, με την υπόσχεση ότι θα διέγραφε από κοινού 
με τον συλληφθέντα υπάλληλο σχετικό ανεξόφλητο λογαριασμό της Δ.Ε.Η. του επιχειρηματία, 
συνολικού ποσού χιλίων πεντακόσιων είκοσι τεσσάρων (1.524) ευρώ. Εκτιμάται ότι, σύμφωνα 
με τον ίδιο τρόπο δράσης (modus operandi) οι συλληφθέντες, κατάφεραν να αποσπάσουν 
από ανυποψίαστους πελάτες της Δ.Ε.Η. χρηματικό ποσό ύψους 33.130,09 ευρώ. Επιπλέον, 
από έρευνα που έγινε στο αρχείο του καταστήματος της Δ.Ε.Η. όπου εργάζονταν ο 
συλληφθείς υπάλληλος, παραδόθηκαν και κατασχέθηκαν, είκοσι τέσσερις (24) αποδείξεις 
εξόφλησης λογαριασμών (λόγω απώλειας), που ανήκουν σε εξαπατηθέντες πελάτες της Δ.Ε.Η. 
Στις εν λόγω αποδείξεις ο συλληφθείς υπάλληλος, διέγραφε χειρόγραφα το οφειλόμενο 
χρηματικό πόσο και ανέγραφε επί του σώματος της απόδειξης, νέο οφειλόμενο χρηματικό 
ποσό, που συνήθως ανερχόταν στο ήμισυ του αρχικού, κάνοντας έναν άτυπο διακανονισμό, 
πράγμα που δεν δικαιούτο να πράξει σύμφωνα με τα καθήκοντα του. Ακολούθως, ο πελάτης 
πλήρωνε στο ταμείο της Δ.Ε.Η. το νέο χρηματικό ποσό και έδινε στους συλληφθέντες το ήμισυ 
της διαφοράς του παλαιού με το νέο όφελος, πιστεύοντας ότι το χρέος του είχε διαγραφεί. 

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, συνελήφθησαν, ένας 
(1) 54χρονος Αστυνομικός Υποδιευθυντής, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της Αττικής και μία (1) 
52χρονη ημεδαπή, σε βάρος των οποίων σχηματίσθηκε δικογραφία κακουργηματικού 
χαρακτήρα. Η σχετική ποινική δικογραφία περιλαμβάνει δύο (2) ακόμα ημεδαπούς. Πρόκειται 
για 60χρονο, συνταξιούχο αστυνομικό, σύζυγο της συλληφθείσας και μία ακόμα 50χρονη 
ημεδαπή. Οι τέσσερεις εμπλεκόμενοι βαρύνονται ‐ κατά περίπτωση ‐ με τις κατηγορίες της 
κατάχρησης εξουσίας κατ’ εξακολούθηση, της ψευδούς βεβαίωσης ‐ νόθευσης κατ’ 
εξακολούθηση, της λαθρεμπορίας, της παράβασης της νομοθεσίας περί όπλων και 
πνευματικής ιδιοκτησίας, της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες κατ’ 
εξακολούθηση, της παράβασης του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα και της διακίνησης 
ναρκωτικών ουσιών (αγορά ‐ κατοχή). Ειδικότερα, η αστυνομική έρευνα πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο διερεύνησης πληροφοριών για εμπλοκή του παραπάνω Αξιωματικού σε 
παράνομες δραστηριότητες, με τη συνεργασία του συνταξιούχου αστυνομικού. Στο πλαίσιο 
των αστυνομικών ενεργειών πραγματοποιήθηκαν αιφνιδιαστικές έρευνες, σε χώρους του 
γραφείου, της οικίας και σε οχήματα ιδιοκτησίας του συλληφθέντα Αξιωματικού, όπου 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων το χρηματικό ποσό των (23.200) ευρώ, μεγάλος 
αριθμός κυνηγετικών όπλων, φυσιγγίων, σουγιάδων‐μαχαιριών, κινητών τηλεφώνων, 
ιδιόχειρων σημειώσεων που αφορούν προφανώς σε καταστήματα που διενεργούνται τυχερά 
παίγνια στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής, κάνναβη καθαρού βάρους (690) γραμμαρίων, (3) 
πιστόλια μάρκας Zastava, Geco και Glock καθώς επίσης πλήθος αεροβόλων όπλων και 
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κλεψίτυπων ψηφιακών δίσκων. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των αναζητήσεων για τον 
εντοπισμό του συνταξιούχου αστυνομικού, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων, 
τοποθετημένα από τον ίδιο σε εξώστη γειτονικού του διαμερίσματος, ένα πιστόλι, πλήθος 
φυσιγγίων διαφόρων διαμετρημάτων καθώς και χαρτιά με χειρόγραφες σημειώσεις, όπως 
ημερομηνίες, ονόματα και χρηματικά ποσά.  Σε έρευνα που διενεργήθηκε στην οικία του, 
όπου βρισκόταν η 52χρονη σύζυγός του, η οποία και συνελήφθη, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
και άλλα έγγραφα, με παρόμοιες σημειώσεις, ένα κινητό τηλέφωνο, κάρτες SIM και ένα 
φυσίγγιο των 22 mm. Επίσης, πραγματοποιήθηκε έρευνα στην οικία της αναζητούμενης 
50χρονης ημεδαπής, η οποία είναι ενεργό μέλος του πολιτικού κόμματος «Λαϊκός Σύνδεσμος 
‐ Χρυσή Αυγή», καθόσον στην οικία του συλληφθέντα Αξιωματικού, είχε βρεθεί ιδιόγραφο 
σημείωμα με το ονοματεπώνυμό της, όπου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν πλήθος έντυπου 
υλικού του πολιτικού κόμματος «Λαϊκός Σύνδεσμος – Χρυσή Αυγή», κροτίδες, προϊόντα 
απομίμησης, κλεψίτυποι ψηφιακοί δίσκοι και πρόχειρες σημειώσεις, στις οποίες 
αναφέρονται δραστηριότητες της Χρυσής Αυγής. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32596&Itemid=1179&lang=  

Συνελήφθησαν ένας (1) Ειδικός Φρουρός, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής και ένας (1) ημεδαπός ιδιώτης για τα, κατά περίπτωση, 
αδικήματα της παθητικής δωροδοκίας, απόπειρας εκβίασης, παράβασης καθήκοντος και 
αντιποίησης αρχής. Ειδικότερα, ύστερα από καταγγελία ημεδαπού, ιδιοκτήτη καφενείου, ότι 
ο Ειδικός Φρουρός, μετέβη στο κατάστημά του μαζί με τον ημεδαπό και προφασιζόμενοι ότι 
υπηρετούν στην «Ασφάλεια» απαίτησαν εκβιαστικά από τον ίδιο να τους καταβάλλει το 
χρηματικό ποσό των 400 ευρώ μηνιαίως, προκειμένου να του παρέχουν «αστυνομική 
προστασία». Ο ιδιοκτήτης του καφενείου επειδή δεν διέθετε το συγκεκριμένο ποσό, τους 
παρέδωσε αρχικά το ποσό των 100 ευρώ. Το υπόλοιπο ποσό θα το παραλάμβανε ο Ειδικός 
Φρουρός, την επομένη ημέρα. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Αθηνών. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας ο Ειδικός 
Φρουρός τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική Εξέταση.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=24099&Itemid=1027&lang=  

Συνελήφθησαν, ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας, που υπηρετεί σε 
Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, ένας (1) ημεδαπός ιδιώτης και ένας 
(1) υπήκοος Πακιστάν για εκβίαση και για τα κατά περίπτωση αδικήματα της παράβασης 
καθήκοντος και της αντιποίησης αρχής, ενώ για την ίδια υπόθεση αναζητείται ένας ακόμα 
αλλοδαπός. Ειδικότερα, οι τρεις συλληφθέντες μετέβησαν σε κατάστημα εμπορίας ψιλικών, 
ιδιοκτησίας αλλοδαπού, σε περιοχή της Αθήνας και αφού ο Αξιωματικός με τον ημεδαπό 
ιδιώτη δήλωσαν ότι ήταν αστυνομικοί, πραγματοποίησαν έρευνα για τον εντοπισμό 
λαθραίων τσιγάρων. Ισχυριζόμενοι ότι εντόπισαν λαθραία τσιγάρα εντός του καταστήματος, 
απαίτησαν εκβιαστικά από τον ιδιοκτήτη το χρηματικό ποσό των 2.000 ευρώ, προκειμένου να 
μην του επιβληθεί μεγαλύτερο πρόστιμο (ύψους 10.000 ευρώ). Ύστερα από 
«διαπραγματεύσεις» μείωσαν την απαίτησή τους στα 1.000 ευρώ, ενώ τελικά πήραν από το 
ταμείο του καταστήματος το χρηματικό ποσό των 300 ευρώ περίπου και κάρτες ανανέωσης 
χρόνου ομιλίας. Το υπολειπόμενο ποσό, όπως ανέφεραν στον ιδιοκτήτη θα το παραλάμβαναν 
σε νέα συνάντησή τους. Την επομένη, ο υπήκοος Πακιστάν, παρουσιάστηκε εκ νέου στο 
κατάστημα με έναν ακόμα ομοεθνή του και αφού απέσπασαν εκβιαστικά από τον ιδιοκτήτη 
το χρηματικό ποσό των 200 ευρώ, ακολούθησε μεταξύ τους αντιπαράθεση. Στην περιοχή 
μετέβησαν αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. και ακινητοποίησαν υπήκοο Πακιστάν, ενώ ο 
έτερος αλλοδαπός είχε νωρίτερα αποχωρήσει. Παράλληλα στον τόπο είχε μεταβεί και ο 
Αξιωματικός ο οποίος δηλώνοντας την ιδιότητά του προσπάθησε να απομακρύνει τον εν λόγω 
αλλοδαπό από το σημείο. Στο πλαίσιο της αστυνομικής έρευνας που ανέλαβε και διεξήγαγε η 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων προέκυψε η συμμετοχή του Αξιωματικού και του 
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ημεδαπού ιδιώτη στην υπόθεση και συνελήφθησαν. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας ο Αξιωματικός τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης 
Διοικητικής Εξέτασης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=24774&Itemid=1058&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας από την Υπηρεσία Εσωτερικών 
Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε βάρος ενός (1) ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή 
Αστυνομικού Τμήματος, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής για τα αδικήματα της κλοπής, αποδοχής προϊόντων εγκλήματος και εκβίασης σε 
βάρος υπηκόου Πακιστάν. Είχε προηγηθεί καταγγελία του αλλοδαπού, σχετικά με επίμεμπτες 
ενέργειες σε βάρος του, από τον συγκεκριμένο Αξιωματικό. Ειδικότερα, ο αλλοδαπός 
κατήγγειλε, ότι κατά την προσαγωγή του,  στην αστυνομική υπηρεσία που υπηρετεί ο 
συγκεκριμένος Αξιωματικός, ο τελευταίος του αφαίρεσε το χρηματικό ποσό των (4.000) ευρώ 
και κάρτες ανανέωσης χρόνου κινητής τηλεφωνίας που είχε στην κατοχή του. Με τη πρόφαση 
ότι ο αλλοδαπός θα έπρεπε να του προσκομίσει αποδεικτικά στοιχεία προέλευσης των εν 
λόγω χρημάτων, ο Αξιωματικός απαίτησε να του παραχωρήσει το χρηματικό ποσό των (2.000) 
ευρώ, προκειμένου να του επιστρέψει το υπόλοιπο μέρος αυτών. Κλιμάκιο αστυνομικών της 
Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων πραγματοποίησε έρευνα στο γραφείο του Αξιωματικού 
στην Υπηρεσία του, στο πλαίσιο της οποίας, μεταξύ άλλων, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν το 
χρηματικό ποσό των (1.945,45) ευρώ, δύο (2) διαβατήρια Πακιστανικών Αρχών και ογδόντα 
οκτώ (88) πακέτα σύνδεσης κινητής τηλεφωνίας. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=24812&Itemid=1058&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος δύο (2) Αστυνομικών, που 
υπηρετούν σε Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, για τα αδικήματα της 
παθητικής δωροδοκίας, της απόπειρας εκβίασης και της παράβασης καθήκοντος. Είχε 
προηγηθεί καταγγελία αλλοδαπού υπηκόου Πακιστάν, ιδιοκτήτη καταστήματος τροφίμων και 
ψιλικών ειδών στον Πειραιά, σχετικά με επίμεμπτες ενέργειες των δυο Αστυνομικών και 
ακολούθησε η διερεύνηση της υπόθεσης από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της 
Ελληνικής Αστυνομίας. Ειδικότερα, ένας εκ των συλληφθέντων μετέβη για έλεγχο στο 
κατάστημα του αλλοδαπού, όπου εκείνη την ώρα ήταν προσωρινά υπεύθυνος ένας 
αλλοδαπός υπήκοος Μπαγκλαντές. Ο Αστυνομικός προσήγαγε τον προσωρινά υπεύθυνο 
αλλοδαπό με την αιτιολογία ότι τα ταξιδιωτικά έγγραφα που έφερε δεν ήταν πρωτότυπα, ενώ 
στην Αστυνομική Υπηρεσία κλήθηκε, ύστερα από ειδοποίηση του προσαχθέντα, και ο 
ιδιοκτήτης του καταστήματος. Σύμφωνα με την καταγγελία, ο ένας εκ των συλληφθέντων 
Αστυνομικός, μαζί με τον έτερο συλληφθέντα, που στο μεταξύ είχε μεταβεί στην Υπηρεσία, 
απείλησαν τους δύο αλλοδαπούς με φυλάκιση λόγω υγειονομικών και φορολογικών 
παραβάσεων που ισχυρίστηκαν ότι εντόπισαν στο κατάστημα, για τις οποίες και συνέταξαν 
σχετική μήνυση. Οι δύο αλλοδαποί οδηγήθηκαν στο κρατητήριο και στη συνέχεια οι δύο 
αστυνομικοί απαίτησαν εκβιαστικά από τον αλλοδαπό‐ ιδιοκτήτη το χρηματικό ποσό των 300 
ευρώ, προκειμένου να αφεθούν ελεύθεροι. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Πειραιά. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας οι δυο 
Αστυφύλακες τέθηκαν σε διαθεσιμότητα, ενώ διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής 
Εξέτασης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=24861&Itemid=1058&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, σε βάρος ενός (1) Αστυνομικού, που 
υπηρετεί σε Υπηρεσία της Αττικής και ενός (1) ιδιώτη υπηκόου Συρίας, οι οποίοι επιχείρησαν 
να εκβιάσουν έναν υπήκοο Ιράκ, υπάλληλο καταστήματος ρούχων στο κέντρο της Αθήνας. 
Αντικείμενο της εκβίασης ήταν η «τακτοποίηση» καταδικαστικής απόφασης, που δήθεν 
εκκρεμούσε σε βάρος του. Τα αδικήματα για τα οποία κατηγορούνται αφορούν, κατά 
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περίπτωση, την απόπειρα εκβίασης από κοινού, την παθητική δωροδοκία, την υπεξαίρεση 
στην υπηρεσία και την παράβαση καθήκοντος. Όσον αφορά στο χρονικό της υπόθεσης, ο 
αστυνομικός είχε μεταβεί, στο συγκεκριμένο κατάστημα ρούχων, όπου εργάζεται ο 
αλλοδαπός υπάλληλος και δηλώνοντας την ιδιότητά του πραγματοποίησε έλεγχο, χωρίς 
διαταγή και εκτός του τομέα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας του. Την επομένη, μαζί με τον 
συλληφθέντα υπήκοο Συρίας, μετέβησαν στο κατάστημα και ισχυριζόμενοι ότι θα 
«τακτοποιηθεί» καταδικαστική απόφαση, η οποία δήθεν εκκρεμεί σε βάρος του, απαίτησαν 
εκβιαστικά από τον ίδιο, αρχικά το χρηματικό ποσό των ‐7.000‐ ευρώ, ενώ στη συνέχεια τις ‐
2.000‐ ευρώ. Στο πλαίσιο της αστυνομικής επιχείρησης που οργανώθηκε, συνελήφθησαν χθες 
το βραδύ οι δύο κατηγορούμενοι, όταν μετέβησαν και πάλι στο κατάστημα και παρέλαβαν 
από τον αλλοδαπό υπάλληλο το προσημειωμένο χρηματικό ποσό. Οι συλληφθέντες με τη 
δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους, οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Αθηνών. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας ο 
Αστυφύλακας τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής 
Εξέτασης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=26310&Itemid=1087&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας από τη Διεύθυνση Εσωτερικών 
Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε βάρος ενός (1) Ειδικού Φρουρού, που υπηρετεί σε 
Υπηρεσία της Αττικής, καθώς και τριών (3) ακόμα ατόμων, ενός (1) 30χρονου ημεδαπού και 
δύο (2) υπηκόων Πακιστάν (19 και 21 ετών), για τα κατά περίπτωση αδικήματα της ληστείας 
κατά συναυτουργία και κατ’ εξακολούθηση, της παραβίασης του οικιακού ασύλου, της 
διατάραξης οικιακής ειρήνης και της νομοθεσίας για τα όπλα. Ειδικότερα όπως προέκυψε,  οι 
συλληφθέντες εισήλθαν παράνομα σε οικία, στην περιοχή του Αιγάλεω, όπου διέμεναν 
τέσσερις αλλοδαποί υπήκοοι Πακιστάν, στους οποίους ο Ειδικός Φρουρός και ο ημεδαπός 
δήλωσαν ότι είναι αστυνομικοί. Αφού τους ακινητοποίησαν με απειλές κατά της σωματικής 
τους ακεραιότητας καθώς και με όπλο, αστυνομική ράβδο και χειροπέδες, που έφερε ο 
Ειδικός Φρουρός, αφαίρεσαν από την κατοχή τους το χρηματικό ποσό των (2.000) ευρώ, έναν 
φορητό ηλεκτρονικό υπολογιστή, ένα αεροπορικό εισιτήριο (με προορισμό το Πακιστάν) και 
κούτες με τσιγάρα. Από την εξέλιξη της αστυνομικής έρευνας προέκυψε επίσης ότι, ο Ειδικός 
Φρουρός μαζί με τους δύο αλλοδαπούς συνεργούς του και ένα ακόμα άτομο αγνώστων 
στοιχείων, άλλη μέρα εισήλθαν σε οικία υπηκόου Πακιστάν στο Περιστέρι και με την ίδια 
μεθοδολογία, (εμφανιζόμενοι δηλ. ως αστυνομικοί) απέσπασαν το χρηματικό ποσό των (700) 
ευρώ, δύο κινητά τηλέφωνα και ένα δελτίο αιτήσαντος πολιτικό άσυλο. Σημειώνεται ότι ο 
19χρονος αλλοδαπός κατηγορούμενος είχε συλληφθεί και πάλι την 12.02.2013 μαζί με 
κατώτερο Αξιωματικό της ΕΛ.ΑΣ και έναν ημεδαπό, για υπόθεση αφαίρεσης χρημάτων από 
κατάστημα ψιλικών ιδιοκτησίας αλλοδαπών και εκβίασης τους με το πρόσχημα της παροχής 
προστασίας. Σε σωματικές έρευνες και σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε οικίες των 
δραστών, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν συνολικά, εννέα (9) κινητά τηλέφωνα, ένα (1) 
ιαπωνικό ξίφος, ένα (1) ξιφίδιο και σαράντα (40) πακέτα λαθραίων τσιγάρων. Οι 
συλληφθέντες με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους, οδηγήθηκαν στον κ. 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας, ο Ειδικός Φρουρός τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ παράλληλα διατάχθηκε σε 
βάρος του η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=34580&Itemid=1204&lang=  

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων ενημερώθηκε από την Υ.Α.Β.Α.Α, από την οποία 
διενεργείτο αυτεπάγγελτη προανάκριση κατ’ άρθρο 243 παρ. 2 Κ.Π.Δ. με τηλεφωνικές 
επισυνδέσεις, κατόπιν σχετικών Βουλευμάτων αρμοδίων Δικαστικών Συμβουλίων, ότι, όπως 
είχε προκύψει, στα πλαίσια τηλεφωνικών ακροάσεων, εξελίσσετο υπόθεση που αφορούσε 
στην δράση μελών εγκληματικής οργάνωσης ενόπλων ληστειών σε βάρος φορτηγών 
αυτοκινήτων εμφόρτων με εμπορεύματα διαφόρων ειδών, κυρίως δε καπνικών προϊόντων 
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(τσιγάρα), σημαντικής αξίας, καθώς και διακεκριμένων περιπτώσεων κλοπής σε χρυσοχοείο, 
με τη μέθοδο το «ριφιφί», με σκοπό την αποκόμιση παρανόμων προσόδων σημαντικού 
ύψους εκ της δράσεώς τους αυτής, και επίκειτο ευρείας κλίμακας αστυνομική επιχείρηση 
για την σύλληψη των μελών της, στα οποία ενετάσσετο και Αστυνομικός που υπηρετεί σε 
Υπηρεσία της Δ.Α.Β.Α , ο οποίος, γνωρίζοντας εκ των προτέρων τον χρόνο και τα σημεία που 
αυτοί θα επιχειρούσαν,  είχε αναλάβει την παροχή πληροφοριών για τον αριθμό και την 
κίνηση αστυνομικών δυνάμεων στην περιοχή του, διασφαλίζοντας τους με τον τρόπο αυτό 
την ευχερή και απρόσκοπτη εγκληματική δράση τους και ως εκ τούτου επιπρόσθετη 
ασφάλεια, ενώ παράλληλα τους παρείχε και άλλου είδους «εξυπηρετήσεις», που άπτοντο 
του στενού υπηρεσιακού του καθήκοντος, ως εκτελούντος καθήκοντα Αξιωματικού 
Υπηρεσίας και ανακριτικού υπαλλήλου στη συγκεκριμένη Υπηρεσία σε περίπτωση εμπλοκής 
τους στη περιοχή ευθύνης του, και αφορούσαν στην απάλειψη οποιουδήποτε 
ενοχοποιητικού στοιχείου σε ενδεχόμενη εμπλοκή τους.  Άμεσα, συγκροτήθηκε κλιμάκιο 
αστυνομικών της Υπηρεσίας μας όπου ανέπτυξε συντονισμένες ενέργειες εξακριβώσεων και 
ερευνών στην περιοχή Αχαρνών, ειδικότερα για το μέρος της υπόθεσης που αφορούσε την 
εμπλοκή αστυνομικών και σε συνεργασία με την Υποδ‐νση Ασφαλείας Βορειοανατολικής 
Αττικής, στα πλαίσια αυτόφωρης διαδικασίας, σχηματίστηκε ποινική δικογραφία σε βάρος 
ενός (1) Αστυνομικού και επτά (7) ιδιωτών (3 αλλοδαπών και 4 ημεδαπών). 
Συγκατηγορούμενος των ανωτέρω στην ίδια υπόθεση, για τα αυτά ανωτέρω αναφερόμενα 
ποινικά αδικήματα, τυγχάνει και ένας (1) ακόμα αλλοδαπός ιδιώτης. Ειδικότερα,  οι ένοπλες 
ληστείες με τον ανωτέρω περιγραφόμενο τρόπο είχαν διαπραχθεί ως εξής:  Δύο δράστες 
κινούμενοι με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, ανέκοψαν την πορεία Δ.Χ.Φ. εταιρείας μεταφορών, το οποίο 
είχε αναχωρήσει από τις αποθήκες της εταιρείας, έμφορτο με καπνικά προϊόντα (τσιγάρα) 
(630.000) ευρώ, και με την απειλή υποπολυβόλων αποβίβασαν τον οδηγό αλλοδαπό υπήκοο 
και τον συνοδηγό, τους οποίους επιβίβασαν βίαια στο όχημα τους κατακρατώντας τους 
παράνομα. Ταυτόχρονα, συνεργοί τους που ακολουθούσαν με άλλο Ι.Χ.Ε., έθεσαν σε κίνηση 
το φορτηγό και το οδήγησαν σε αποθήκη στη περιοχή Αχαρνών. Ομοίως σε άλλη περίπτωση, 
ενεργώντας με τον αυτό τρόπο, ανέκοψαν την πορεία Ι.Χ.Φ. αυτοκινήτου, της ιδίας εταιρείας 
μεταφορών με την προηγούμενη περίπτωση, το οποίο είχε μόλις αναχωρήσει από τις 
εγκαταστάσεις της  ιδίας ως άνω, έμφορτο με τσιγάρα αξίας (350.000) ευρώ όπου με την 
απειλή υποπολυβόλων, αποβίβασαν τον οδηγό αλλοδαπό υπήκοο Αλβανίας και τον 
συνοδηγό επίσης υπήκοο Αλβανίας, ενώ ταυτόχρονα συνεργοί τους έθεσαν σε κίνηση το 
φορτηγό, σπάζοντας προηγουμένως το σύστημα γεωγραφικού εντοπισμού GPS, το οποίο 
οδήγησαν σε άγνωστο σημείο όπου εκφόρτωσαν και αφαίρεσαν τα εμπορεύματα. Επίσης 
προέκυψε, ότι ο συλληφθείς Αστυνομικός είχε παρέξει συνδρομή, υπό την μορφή 
εποπτεύοντος «τσιλιαδόρου», προς αποτροπή ενδεχομένης αστυνομικής επεμβάσεως, σε 
μέλη της εγκληματικής οργανώσεως εκ των προαναφερομένων, κατά την εκ μέρους τους 
τέλεση κλοπή διαρρήξεως με την μέθοδο «ριφιφί», που έλαβε χώρα σε, κοσμηματοπωλείο 
της περιοχής Αχαρνών Αττικής, από το οποίο οι προαναφερόμενοι είχαν αφαιρέσει από 
χρηματοκιβώτιο χρυσαφικά και κοσμήματα αξίας (200.000) ευρώ και χρηματικό ποσό 
(2.000) ευρώ. Επιπροσθέτως, η προδικαστική έρευνα κατέδειξε εμπλοκή του άλλου 
Αστυνομικού, σε εκ μέρους του τελεσθείσα κλοπή χρηματικού ποσού (600) ευρώ και ενός 
(1) κινητού τηλεφώνου, κατά την προσαγωγή, στο Α΄ Α.Τ. Αχαρνών, όπου υπηρετεί, των 
προαναφερομένων μελών της εγκληματικής οργάνωσης, καθόσον σε αποθήκη, στην περιοχή 
Αχαρνών, είχε βρεθεί και κατασχεθεί αυτ/το, ιδιοκτησίας απότακτου αστυνομικού, το οποίο 
απασχολούσε ως κλεμμένο από 18‐7‐2013. Στα πλαίσια των διεξαγομένων ερευνών, 
διενεργήθηκαν νομότυπες κατ’ οίκον έρευνες, στις οικίες των Αστυνομικών, έρευνες στα 
οχήματά τους, στα Γραφεία των Υπηρεσιών τους, καθώς και σωματικές έρευνες κατά τις 
οποίες βρέθηκαν δύο όπλα (πιστόλια) και πλήθος φυσιγγίων. 
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Συνελήφθη ένας (1) Αστυνομικός, ο οποίος ανήκει οργανικά σε Υπηρεσία της Αττικής και 
τελεί σε κατάσταση αυτοδίκαιης Αργίας, για τη συμμετοχή του σε εγκληματική οργάνωση 
εισαγωγής και διακίνησης μεγάλων ποσοτήτων ναρκωτικών ουσιών (κοκαΐνης). Συμμετείχαν 
οκτώ (8) άτομα (πέντε ‐5‐ ημεδαποί και τρεις ‐3‐ αλλοδαποί) μεταξύ των οποίων και ο 
παραπάνω Αστυνομικός. Στο πλαίσιο των ερευνών προέκυψε ότι ο Αστυνομικός είχε ενεργό 
συμμετοχή στην εγκληματική οργάνωση, καθώς μεταξύ άλλων, διευκόλυνε τη δράση των 
μελών της, ενημερώνοντας ‐ παρέχοντας στοιχεία από υπηρεσιακά αρχεία. Όπως προέκυψε, 
ο Αστυνομικός πριν τη σύλληψη του, κατά την εξέλιξη παράνομης συναλλαγής μεγάλης 
ποσότητας ναρκωτικών ουσιών (κοκαΐνης), παρείχε σε μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, 
ενημέρωση για υπηρεσιακό όχημα, που όπως προέκυψε συμμετείχε στην επιχείρηση 
σύλληψη στους. Συγκεκριμένα, καθώς δεν είχε πρόσβαση σε υπηρεσιακά αρχεία (λόγω της 
αργίας), ζήτησε και έλαβε από έτερο αστυνομικό, που υπηρετεί στην ίδια Υπηρεσία και είχε 
σχετική πρόσβαση, ενημέρωση σχετικά με τα στοιχεία του υπηρεσιακού οχήματος. Ο 
συλληφθείς οδηγήθηκε στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Πειραιά και ακολούθως μαζί με τους 
υπολοίπους συλληφθέντες, στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Πειραιά. Στη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων προσήχθη ο έτερος Αστυνομικός, ο οποίος με τη δικογραφία που 
σχηματίστηκε σε βάρος του για παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου, οδηγήθηκε στον 
Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. Παράλληλα στο πλαίσιο της πειθαρχικής δικαιοδοσίας 
εξετάζεται από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας η επιβολή ανάλογων κυρώσεων σε 
βάρος των δυο αστυνομικών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=35094&Itemid=1220&lang=  

Συνελήφθησαν, από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, τρεις 
(3) ιδιώτες και ένας (1) αστυνομικός, που ενέχονται σε υποθέσεις κατάρτισης και 
διοχέτευσης πλαστών πιστοποιητικών, όπως Δελτίων Αστυνομικής Ταυτότητας, διαβατηρίων, 
διπλωμάτων οδήγησης και άδειων κυκλοφορίας οχημάτων. Πρόκειται για έναν (1) 35χρονο 
και δύο (2) 31χρονους ημεδαπούς, καθώς και έναν (1) Αστυνομικό, που υπηρετεί σε Υπηρεσία 
της Αττικής, ο οποίος με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας τέθηκε σε 
διαθεσιμότητα και παράλληλα διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική Εξέταση. Σε βάρος 
τους σχηματίστηκε δικογραφία, κακουργηματικού χαρακτήρα για τα ‐ κατά περίπτωση ‐ 
αδικήματα της σύστασης και συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της πλαστογραφίας, της 
παραβίασης του υπηρεσιακού απορρήτου κατ’ εξακολούθηση, της κατάχρησης εξουσίας και 
της νομοθεσίας που αφορά στα όπλα. Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, οι 
κατηγορούμενοι είχαν αναπτύξει δίκτυο κατάρτισης πλαστών πιστοποιητικών (Δελτία 
Αστυνομικής Ταυτότητας, διαβατήρια, διπλώματα οδήγησης και άδειες κυκλοφορίας 
οχημάτων), τα οποία διοχέτευαν στην «αγορά» έναντι αντιτίμου, το οποίο κυμαινόταν από 
τριακόσια (300) έως χίλια διακόσια (1.200) ευρώ. Μεταξύ των άλλων, είχαν προμηθεύσει 
έναντι αμοιβής, με πλαστά έγγραφα ‐ πιστοποιητικά και μεγάλο αριθμό αλλοδαπών, 
διευκολύνοντας με τον τρόπο αυτό την παράνομη αναχώρηση τους, από τη χώρα μας προς το 
εξωτερικό. Επίσης όπως προέκυψε, από τους κατηγορουμένους είχε προμηθευτεί με πλαστά 
πιστοποιητικά και 32χρονος ομογενής από το Καζακστάν, ο οποίος αναζητείται ως το ηγετικό 
στέλεχος της εγκληματικής οργάνωσης, που εξαρθρώθηκε πρόσφατα από την Υποδιεύθυνση 
Ασφάλειας Βορειοανατολικής Αττικής. Η συγκεκριμένη ομάδα βαρύνεται με ένοπλες ληστείες 
σε φορτηγά αυτοκίνητα μεταφοράς τσιγάρων και εμπορευμάτων καθώς και διαρρήξεις 
κοσμηματοπωλείων με τη μέθοδο του «ριφιφί». Σε έρευνες, που πραγματοποιήθηκαν στα 
σπίτια των συλληφθέντων, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, φωτογραφίες 
διαφόρων ατόμων σε μικρά μεγέθη τύπου έκδοσης ταυτότητας ή κρατικών εγγράφων, 
εκτυπώσεις καρτελών ταυτοτήτων από υπηρεσιακό ηλεκτρονικό αρχείο, πλήθος υπεύθυνων 
δηλώσεων με ασυμπλήρωτα στοιχεία που φέρουν υπηρεσιακές σφραγίδες, πλαστό έγγραφο 
άδειας κυκλοφορίας αυτοκινήτου με ασυμπλήρωτα στοιχεία, κινητά τηλέφωνο και κάρτες 
sim, φορητή μονάδα αποθήκευσης (usb), τραπεζική απόδειξη κατάθεσης χρημάτων, κάρτες 

http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=35094&Itemid=1220&lang
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κινητής τηλεφωνίας. Επιπλέον, κατασχέθηκε ένα Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, που διατηρούσε στην 
κατοχή του ο Αρχιφύλακας, το οποίο έφερε πλαστές πινακίδες και στο εσωτερικό του 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, φακός‐εκκενωτής ηλεκτρικής ενέργειας (taser), 
φωτοαντίγραφα στελεχών τραπεζικών επιταγών και ασυμπλήρωτες υπεύθυνες δηλώσεις . 
Όλοι οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=31781&Itemid=1171&lang=  

Εξαρθρώθηκε, πολυμελής εγκληματική οργάνωση, που ενέχεται στην παράνομη ανίχνευση, 
ανασκαφή και ανεύρεση αρχαίων αντικειμένων, με σκοπό την περαιτέρω εμπορία τους και 
τον πορισμό παράνομων εσόδων. Στο πλαίσιο της εξάρθρωσης πραγματοποιήθηκαν, ευρείας 
κλίμακας, παράλληλες και συντονισμένες αστυνομικές επιχειρήσεις σε Αττική, Θεσσαλονίκη, 
Αγρίνιο, Τρίκαλα και Βόλο και συνελήφθησαν συνολικά (10) ημεδαποί. Στους συλληφθέντες 
περιλαμβάνονται ένας (1) απόστρατος Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας, τρεις (3) εν 
ενεργεία αστυνομικοί, που υπηρετούν σε Υπηρεσίες της Αττικής, ένας Δόκιμος Αξιωματικός 
στη Σχολή Ικάρων και πέντε (5) ιδιώτες, ενώ αναζητείται ακόμη ένας ημεδαπός. Σε βάρος των 
εμπλεκομένων σχηματίστηκε δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα για σύσταση και 
συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση και επιπλέον για τα ‐ κατά περίπτωση ‐ αδικήματα της 
παράβαση της νομοθεσίας για την προστασία των αρχαιοτήτων και της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, του νόμου περί όπλων καθώς και του νόμου περί εξαρτησιογόνων ουσιών. 
Ειδικότερα, μετά από πολύμηνη και μεθοδική έρευνα της Διεύθυνσης Εσωτερικών 
Υποθέσεων, προέκυψε ότι οι συλληφθέντες, τουλάχιστον από το μήνα Φεβρουάριο του 2012, 
είχαν συστήσει εγκληματική οργάνωση, με σκοπό τη συστηματική διενέργεια παράνομων 
αρχαιολογικών ερευνών και ανασκαφών, καθώς και την περαιτέρω εμπορία των αρχαίων 
αντικειμένων. Όπως διακριβώθηκε, τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, για την επίτευξη 
των στόχων τους, είχαν προμηθευτεί τον κατάλληλο εξοπλισμό και εργαλεία (μηχανήματα 
ανίχνευσης), με τα οποία πραγματοποιούσαν παράνομες έρευνες για την εύρεση αρχαίων 
αντικειμένων, με διαφορετική σύνθεση ομάδας, κάθε φορά. Κατά τη διάρκεια της παράνομης 
δράσης τους, πραγματοποιούσαν έρευνες για ανακάλυψη αρχαίων αντικειμένων σε διάφορες 
περιοχές της χώρας, ενώ προέκυψε ότι για τον ίδιο σκοπό είχαν μεταβεί επανειλημμένα στην 
περιοχή του Θέρμου Αιτωλοακαρνανίας και στην ευρύτερη περιοχή του Μαραθώνα Αττικής. 
Επιπλέον, διαπραγματεύονταν ή/και προέβαιναν στην πώληση των αρχαίων αντικείμενων, τα 
οποία έβρισκαν κατά τη διάρκεια των παράνομων ερευνών ή περιέρχονταν στην κατοχή τους 
με άλλο παράνομο τρόπο. Ενδεικτικά, όπως προέκυψε, μέλος της εγκληματικής οργάνωσης 
διαπραγματεύονταν την πώληση εικόνας – πίνακα της Παναγίας, που είχε στην κατοχή του, 
χρονολογίας του 1400 μ.X. Σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε σπίτια μελών της 
οργάνωσης βρέθηκαν και κατασχέθηκαν αντικείμενα, τα οποία εμπίπτουν στο νόμους περί 
αρχαιοτήτων, περί όπλων και περί ναρκωτικών. Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας οι τρεις (3) αστυνομικοί τέθηκαν σε διαθεσιμότητα και παράλληλα διατάχθηκε 
σε βάρος τους Ένορκη Διοικητική Εξέταση. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Αθηνών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=26677&Itemid=1087&lang=  

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε συνεργασία με την 
Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Ηγουμενίτσας και το Τμήμα Εγκλημάτων κατά Ζωής της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, εξιχνιάστηκε άμεσα η υπόθεση της ανθρωποκτονίας 
37χρονου Υπαρχιφύλακα, που διαπράχθηκε την Τέταρτη 12.06.2013, στην περιοχή 
«Κιοσέικα» στο Μαυρομάτι Θεσπρωτίας (Σχετικό το από 13-06-2013 Δελτίο Τύπου Γενικής Αστυνομικής 

Διεύθυνσης Περιφέρειας Ηπείρου). Για την υπόθεση αυτή, ταυτοποιήθηκαν ως δράστιδες, μία (1) 
42χρονη ημεδαπή ‐ κουνιάδα του 37χρονου, η οποία είχε βρεθεί στο χώρο της 
ανθρωποκτονίας τραυματισμένη στο κεφάλι, καθώς και η 60χρονη μητέρα της ‐ πεθερά του 
θύματος. Ειδικότερα, στο πλαίσιο της μεθοδικής αστυνομικής έρευνας διακριβώθηκε η 
εμπλοκή – συμμετοχή των δύο γυναικών, μετά από κατάλληλη αξιολόγηση, αξιοποίηση, 
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ανάλυση και συσχέτιση όλων των στοιχείων και των ενδείξεων, που προέκυψαν, σε 
συνδυασμό με τα ευρήματα, τα οποία εντοπίστηκαν στην αυτοψία του χώρου του 
εγκλήματος. Επιπλέον, στο πλαίσιο της προανάκρισης, η 42χρονη εξεταζόμενη, ομολόγησε το 
έγκλημα και περιέγραψε με λεπτομέρειες το κίνητρο, τον τρόπο, το χρονικό και τις επιμέρους 
συνθήκες διάπραξης της ανθρωποκτονίας. Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια διαπληκτισμού για 
οικονομικής φύσης διαφορές, οι δυο γυναίκες, ενεργώντας από κοινού, προκάλεσαν 
τραύματα στο θύμα, ενώ επιπλέον η 42χρονη τον πυροβόλησε τέσσερις φορές με πιστόλι, το 
οποίο βρέθηκε κρυμμένο κοντά στο χώρο του εγκλήματος, σε σημείο που υποδείχθηκε από 
την ίδια. Σε βάρος των δυο γυναικών σχηματίστηκε κακουργηματικού χαρακτήρα δικογραφία 
για ανθρωποκτονία από πρόθεση και συνελήφθησαν με εντάλματα της Ανακρίτριας 
Πλημμελειοδικών Θεσπρωτίας. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=28590&Itemid=1117&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας, σε βάρος ενός (1) Αστυνομικού, που 
υπηρετεί σε Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, για τα αδικήματα της 
πλαστογραφίας, κλοπής και παράβασης καθήκοντος. Ειδικότερα, στο πλαίσιο έρευνας της 
Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων, ο Αστυνομικός κατελήφθη, να έχει σταθμεύσει έξω από 
την οικία του δύο (2) αυτοκίνητα τύπου τζιπ, ιδίου τύπου και μάρκας, από τα οποία το ένα 
έφερε γνήσιες πινακίδες, ενώ στο άλλο είχε τοποθετήσει πλαστές, με τον ίδιο αριθμό 
κυκλοφορίας. Όπως προέκυψε, το όχημα με τις γνήσιες πινακίδες ανήκει στην ιδιοκτησία του, 
ενώ το δεύτερο είναι ιδιοκτησίας ιδιώτη, ο οποίος το είχε σταθμεύσει προσωρινά στην Νίκαια 
Αττικής, χωρίς πινακίδες κυκλοφορίας, με σκοπό να τις καταθέσει στην αρμόδια Οικονομική 
Υπηρεσία. Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας τέθηκε σε διαθεσιμότητα, 
ενώ παράλληλα διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29126&Itemid=1140&lang=  

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε συνεργασία με 
Υπηρεσίες των Αστυνομικών Διευθύνσεων Πιερίας και Λάρισας, εξαρθρώθηκε εγκληματική 
οργάνωση αρχαιοκαπήλων, που ενέχεται στην παράνομη ανίχνευση, ανασκαφή και 
ανεύρεση αρχαίων αντικειμένων, με σκοπό την περαιτέρω εμπορία τους και τον πορισμό 
παράνομων εσόδων. Για την υπόθεση αυτή συνελήφθησαν, σε περιοχές της Πιερίας και της 
Λάρισας, με την αυτόφωρη διαδικασία, ένας (1) Αστυνομικός, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της 
Αττικής και δύο (2) ιδιώτες ηλικίας 44 και 38 ετών. Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία, 
κακουργηματικού χαρακτήρα, για σύσταση και συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση και 
επιπλέον για τα ‐ κατά περίπτωση ‐ αδικήματα της παράβασης της νομοθεσίας για την 
προστασία των αρχαιοτήτων και της πολιτιστικής κληρονομιάς, της παραβίασης υπηρεσιακού 
απορρήτου, της πλαστογραφίας, της νομοθεσίας αναφορικά με τα όπλα, την οπλοφορία και 
τη χρήση όπλων από αστυνομικούς και της ψευδούς υπεύθυνης δήλωσης. Στη δικογραφία 
περιλαμβάνεται και ένας 57χρονος ημεδαπός, που εμπλέκεται στην υπόθεση ο οποίος και 
αναζητείται. Όπως προέκυψε από την εξέλιξη της αστυνομικής έρευνας και την εξειδικευμένη 
διερεύνηση της υπόθεσης ο Αστυνομικός με τον 38χρονο συλληφθέντα ιδιώτη, είχαν έρθει σε 
επαφή με τον άλλο συλληφθέντα ιδιώτη (44χρονο), μέσω του 57χρονου ημεδαπού, που 
αναζητείται. Η επαφή αυτή πραγματοποιήθηκε προκειμένου ο 44χρονος να μεσολαβήσει για 
την πώληση των αγαλματιδίων, σε γνωστό του πρόσωπο, με το οποίο πράγματι είχαν 
συναντηθεί (την ιδία ημέρα, πριν τη σύλληψη τους) στη περιοχή του Πλαταμώνα Πιερίας, 
χωρίς ωστόσο να πραγματοποιηθεί η αγοραπωλησία. Στο πλαίσιο των ερευνών, στην κατοχή 
του Αστυνομικού και στην οικία του στην Αττική, βρέθηκαν ένα κινητό τηλέφωνο και το 
Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας, που κατείχε ως ιδιώτης και όπως προέκυψε είχε αναληθώς 
δηλώσει ότι απώλεσε. Στη κατοχή του 44χρονου ιδιώτη και στην οικία του βρέθηκαν δύο (2) 
νομίσματα (χρυσά ή επιχρυσωμένα), τρεις (3) έγχρωμες εκτυπώσεις, που απεικονίζουν 
αρχαία αντικείμενα καθώς και το χρηματικό ποσό των 445 ευρώ ενώ στη κατοχή του 
38χρονου ιδιώτη βρέθηκε το χρηματικό ποσό των 870 ευρώ. Τέλος σε έρευνα που 
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πραγματοποιήθηκε στην οικία του 57χρονου ημεδαπού ‐ που αναζητείται‐ βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν έγχρωμες εκτυπώσεις που απεικονίζουν διάφορα αρχαία αντικείμενα και 
πίνακες, βιβλία σχετικά με αρχαία αντικείμενα και αρχαιολογικούς τόπους, ένας (1) 
ανιχνευτής μετάλλων και διάφορα σκαπτικά εργαλεία. Σύμφωνα με σχετική εκτίμηση της 
αρχαιολογικής Υπηρεσίας, τα αγαλματίδια είναι Κυκλαδικής περιόδου και ανεκτίμητης αξίας 
ενώ και τα ανευρεθέντα νομίσματα εμπίπτουν στον Νόμο περί αρχαιοτήτων και πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Οι τρεις συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών 
Κατερίνης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=31315&Itemid=1156&lang=  

Από την Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδας, Σχηματίστηκε δικογραφία 
αυτόφωρης διαδικασίας, σε βάρος ενός (1) Ειδικού Φρουρού, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της 
Αττικής και ενός (1) ημεδαπού ιδιώτη για αδικήματα που σχετίζονται με κατοχή ναρκωτικών, 
οπλισμού κλπ. Ειδικότερα, αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Καστοριάς, σε 
αυτοκίνητο στο οποίο επέβαιναν ο Ειδικός Φρουρός και ο ιδιώτης, βρήκαν και κατάσχεσαν 
τέσσερις αυτοσχέδιες νάιλον συσκευασίες ακατέργαστης κάνναβης, συνολικού βάρους 
(120,1) γραμμαρίων, που κατείχαν από κοινού. Στο πλαίσιο της αστυνομικής έρευνας, που 
ανέλαβε στη συνέχεια η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδας, 
πραγματοποιήθηκαν έρευνες σε σπίτια των συλληφθέντων, όπου βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, σύνεργα και είδη με υπολείμματα κάνναβης, ηλεκτρονική 
ζυγαριά ακριβείας, περίστροφο, αυτοσχέδιες κατασκευές με κροτίδες κ.λπ., μαχαίρια, ξιφίδιο 
και φυσίγγια. Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο Ειδικός Φρουρός 
τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ παράλληλα διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική 
Εξέταση. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καστοριάς. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32287&Itemid=1171&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία, σε βάρος δύο (2) Αξιωματικών (‐1‐ Αστυνόμου και ‐1‐ 
Υπαστυνόμου), που υπηρετούν σε Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής και 
ενός (1) ημεδαπού, ιδιοκτήτη τυπογραφείου, οι οποίοι κατηγορούνται για τα αδικήματα της 
πλαστογραφίας και της πλαστογραφίας πιστοποιητικών. Ειδικότερα, η διερεύνηση της 
υπόθεσης ξεκίνησε ύστερα από καταγγελία που αφορούσε σε επίμεμπτες ενέργειες των 
αστυνομικών, για χρήση πλαστών πινακίδων στα οχήματά τους, με σκοπό να αποφύγουν την 
πληρωμή τελών κυκλοφορίας και φόρου πολυτελείας. Κατά την εξέλιξη της έρευνας, 
προέκυψε η εμπλοκή ιδιοκτήτη τυπογραφείου, καθώς και του Υπαστυνόμου σε υπόθεση 
κατάρτισης και κατοχής πλαστών ενσήμων της ΕΛ.ΑΣ., για τη διαχείριση των οποίων 
υπεύθυνος ήταν ο ίδιος στην Υπηρεσία του. Πιο αναλυτικά, στο πλαίσιο της αστυνομικής 
έρευνας, αστυνομικοί της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων, συνέλαβαν τον Υπαστυνόμο, 
προχθές το μεσημέρι, σε περιοχή της Αττικής, να οδηγεί το αυτοκίνητό του, ενώ όπως 
διαπιστώθηκε έφερε πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας, οι οποίες κατασχέθηκαν. Επίσης 
προέκυψε ότι οι κρατικές πινακίδες και η άδεια κυκλοφορίας του οχήματος, είχαν παραδοθεί 
από τον ίδιο στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. σύμφωνα με τη σχετική δήλωση ακινησίας (έτους 2012). Για 
τη διερεύνηση του σκέλους της υπόθεσης αναφορικά με την πλαστότητα ενσήμων, 
πραγματοποιήθηκε έρευνα στο γραφείο του Υπαστυνόμου στην Υπηρεσία του, κατά τη 
διάρκεια της οποίας, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν (200) ένσημα των 0,44 ευρώ, (1.100) των 
0,23 ευρώ, (3.400) των 0,15 ευρώ και (4.037) των 0,35 ευρώ. Επίσης, κλιμάκιο αστυνομικών 
διενήργησε έρευνα στην επιχείρηση (τυπογραφείο) του ιδιώτη, όπου εντοπίστηκε και 
κατασχέθηκε μία πλαστή πινακίδα οχήματος. Επιπλέον, από τον έλεγχο που 
πραγματοποίησαν οι αστυνομικοί σε όχημα ιδιοκτησίας του, το οποίο έφερε πινακίδες 
κυκλοφορίας Βουλγαρικών Αρχών, διαπιστώθηκε ότι με τον ίδιο αριθμό πλαισίου υπάρχει σε 
ισχύ άδεια κυκλοφορίας οχήματος (ιδίου τύπου και χρώματος), με αριθμό κυκλοφορίας 
Ελληνικών Αρχών, στο όνομα της συζύγου του. Τα παραπάνω κατασχεθέντα ένσημα της 
ΕΛ.ΑΣ., καθώς και άλλα που κατείχαν αστυνομικοί της συγκεκριμένης Υπηρεσίας, 
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απεστάλησαν στη Δ.Ε.Ε. για εργαστηριακές εξετάσεις. Πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας, οι 
οποίες κατασχέθηκαν, διαπιστώθηκε ακόμα, ύστερα από έλεγχο, ότι έφερε και το αυτοκίνητο 
του Αστυνόμου. Ο συλληφθείς αστυνομικός, με τη δικογραφία που σχηματίστηκε, οδηγήθηκε 
στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών, ενώ με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας τέθηκε σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε Ένορκη Διοικητική Εξέταση.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=34824&Itemid=1204&lang=  

Εξαρθρώθηκε από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, 
εγκληματική οργάνωση, που δραστηριοποιούνταν στην εισαγωγή και διακίνηση ναρκωτικών 
και κινητών τηλεφώνων στις Φυλακές του Αγίου Στεφάνου και περαιτέρω στη διακίνηση 
ναρκωτικών στην ευρύτερη περιοχή της Πάτρας. Στο πλαίσιο της συστηματικής και μεθοδικής 
έρευνας προέκυψε η συμμετοχή ‐ εμπλοκή στην εγκληματική οργάνωση, έξι ατόμων, 
τεσσάρων ημεδαπών και δυο αλλοδαπών, υπηκόων Αλβανίας. Από τους εμπλεκομένους 
συνελήφθησαν, στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας, τρεις (3) ημεδαποί και 
συγκεκριμένα ένας (1) Αστυνομικός, που υπηρετεί στην Αχαΐα, ένας (1) σωφρονιστικός 
υπάλληλος, που υπηρετεί στις τοπικές Φυλακές του Αγίου Στεφάνου και ένας (1) 42χρονος 
ημεδαπός. Αναζητείται, ένας (1) 34χρονος ημεδαπός, ενώ άλλα δυο (2) μέλη της 
εγκληματικής οργάνωσης και συγκεκριμένα δυο (2)  αλλοδαποί, υπήκοοι Αλβανίας, ηλικίας 
33 και 35 ετών, είναι υπόδικοι ‐ έγκλειστοι στις Φυλακές του Αγίου Στεφάνου. Σε βάρος των 
εμπλεκομένων σχηματίστηκε δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα, για τα ‐ κατά 
περίπτωση ‐ αδικήματα της σύστασης και συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της 
διακίνησης ναρκωτικών και της παράνομης οπλοκατοχής. Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
έρευνας, ο 42χρονος ιδιώτης και ο σωφρονιστικός υπάλληλος, μαζί με τους δυο έγκλειστους 
αλλοδαπούς, από τον περασμένο Ιούλιο συγκρότησαν εγκληματική οργάνωση, με σκοπό την 
εισαγωγή και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών και κινητών τηλεφώνων στις Φυλακές του Αγίου 
Στεφάνου, έναντι χρηματικών αμοιβών, που μοιράζονταν μεταξύ τους, σε διαφορετικά 
ποσοστά. Ως προς την κατανομή των «ρόλων», οι δύο (2) αλλοδαποί, έγκλειστοι των 
Φυλακών, «αλίευαν» μεταξύ των συγκροτούμενων τους «πελάτες», που ήθελαν να 
προμηθευτούν ναρκωτικά ή/και κινητά τηλέφωνα. Οι δυο έγκλειστοι προωθούσαν 
τηλεφωνικά τις «παραγγελίες» στον 42χρονο ιδιώτη, ο οποίος στη συνέχεια παρέδιδε στον 
σωφρονιστικό υπάλληλο τα ναρκωτικά ‐ κινητά τηλέφωνα.  Ακολούθως ο σωφρονιστικός 
υπάλληλος, κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του, τα τοποθετούσε σε προκαθορισμένα 
σημεία, όπου είχαν πρόσβαση οι δύο Αλβανοί. Σημειώνεται ότι τα μέλη της οργάνωσης 
ελάμβαναν ιδιαίτερα μέτρα προφύλαξης και ακολουθούσαν κανόνες στεγανότητας, σε όλα τα 
στάδια της εγκληματικής τους δραστηριότητας, προκειμένου να αποτρέψουν το ενδεχόμενο 
εντοπισμού και σύλληψής τους, από τις Αρχές. Ενδεικτικά οι δυο αλλοδαποί ‐ έγκλειστοι 
επικοινωνούσαν αποκλειστικά με τον 42χρονο ιδιώτη, τόσο για τις «παραγγελίες», όσο και 
για τα σημεία παραλαβής, χωρίς να έχουν οποιαδήποτε επαφή με τον σωφρονιστικό 
υπάλληλο, αν και γνώριζαν τον ρόλο του. Επιπλέον, τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης 
είχαν εφοδιαστεί με τηλεφωνικές συνδέσεις, που αντιστοιχούσαν σε στοιχεία άλλων ατόμων 
(ghost phones), κυρίως αλλοδαπών, ενώ στις μεταξύ τους τηλεφωνικές συνεννοήσεις, 
χρησιμοποιούσαν ειδική «κωδική» συνθηματολογία. Μέχρι στιγμής έχουν διακριβωθεί 
τουλάχιστον δυο περιπτώσεις εισαγωγής ναρκωτικών και κινητών τηλεφώνων στις Φυλακές 
του Αγίου Στεφάνου, ενώ προέκυψε ότι είχαν επεκτείνει περαιτέρω την παράνομη 
δραστηριότητα τους, στη διακίνηση ναρκωτικών και στην ευρύτερη περιοχή της Πάτρας. 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο της έρευνας ταυτοποιήθηκαν αρκετές περιπτώσεις συναλλαγών και 
αγοραπωλησιών ή από κοινού προμήθειας ναρκωτικών, με εμπλεκομένους τον 42χρονο 
ιδιώτη, τον Αστυνομικό και τον 34χρονο ιδιώτη. Κατά τη διάρκεια των αστυνομικών ερευνών, 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν στην οικία και το αυτοκίνητο του Αστυνομικού ποσότητα 
ακατέργαστης κάνναβης, βάρους 12,3 γραμμαρίων, μαχαίρι, αυτοσχέδιο τσιγάρο κάνναβης 
και κινητό τηλέφωνο. Στο αυτοκίνητο και στην κατοχή του 42χρονου ημεδαπού βρέθηκαν 
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αστυνομική ράβδος και κινητό τηλέφωνο, ενώ στην οικία, το αυτοκίνητο και στην κατοχή του 
σωφρονιστικού υπαλλήλου (2) μαχαίρια, δίκαννο, καραμπίνα, (13) φυσίγγια των 9mm, 
φυσίγγιο των 7,65 mm, σπρέι πιπεριού, ζευγάρι χειροπέδες και (2) κινητά τηλέφωνα. Οι 
συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Πατρών, ο οποίος τους 
άσκησε σχετική δίωξη και τους παρέπεμψε σε κύρια ανάκριση. Με Απόφαση του Αρχηγείου 
της Ελληνικής Αστυνομίας ο αστυνομικός τέθηκε σε διαθεσιμότητα ενώ διατάχθηκε σε βάρος 
του Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=35304&Itemid=1220&lang=  

Συνελήφθη, ένας (1) Ειδικός Φρουρός, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της Αττικής, σε βάρος του 
οποίου σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας για τα αδικήματα της κατοχής 
ναρκωτικών ουσιών και της παράνομης οπλοκατοχής. Ειδικότερα, από αστυνομικούς του Α’ 
Αστυνομικού Τμήματος Αχαρνών, εντοπίστηκε ο συλληφθείς, κοντά σε καταυλισμό Ρομά στην 
περιοχή Αχαρνών και σε σωματική έρευνα που του διενεργήθηκε βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν αντικείμενα που εμπίπτουν στο νόμο περί όπλων. Επιπλέον, ο συλληφθείς 
παρέδωσε στους αστυνομικούς μία (1) νάιλον συσκευασία, η οποία περιείχε δισκία 
εξαρτησιογόνων ουσιών. Ο συλληφθείς με την δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος του, 
οδηγήθηκε στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. Με Απόφαση του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας, ο Ειδικός Φρουρός τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ παράλληλα 
διατάχθηκε σε βάρος του η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέταση. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=35196&Itemid=1220&lang=  

Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, πραγματοποίησε μεγάλη 
αστυνομική επιχείρηση στο κέντρο της Αθήνας, σε κατάστημα με συγκρότηση καφενείου, 
το οποίο λειτουργούσε συγκαλυμμένα ως παράνομο «μίνι καζίνο». Η επιχείρηση 
πραγματοποιήθηκε με αφορμή προδικαστική έρευνα για τη διαπίστωση τυχόν εμπλοκής 
αστυνομικών στη συγκεκριμένη υπόθεση. Στο πλαίσιο της έρευνας διαπιστώθηκε η 
μετατροπή του καταστήματος σε «μίνι καζίνο», με τη διεξαγωγή μεγάλου αριθμού 
παράνομων τυχερών παιγνίων διαφόρων τύπων (ρουλέτα, Black Jack , παιγνιομηχανήματα με 
νομίσματα κ.λπ.). Κατά την επιχείρηση συνελήφθησαν, με την αυτόφωρη διαδικασία, 
συνολικά εκατόν πέντε (105) άτομα, ημεδαποί και αλλοδαποί, ηλικίας από 19 έως 74 ετών. 
Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία για τις – κατά περίπτωση – παραβάσεις της 
νομοθεσίας περί παιγνίων και καζίνο, περί προσωπικών δεδομένων, περί ναρκωτικών καθώς 
και παραβάσεων του Τελωνειακού Κώδικα. Στα συλληφθέντα άτομα περιλαμβάνονται δύο (2) 
υπεύθυνοι λειτουργίας του καταστήματος, οκτώ (8) διοργανωτές των παράνομων τυχερών 
παιχνιδιών, μία (1) υπεύθυνη του χώρου διεξαγωγής των τυχερών παιγνίων με ηλεκτρονικά 
παιγνιομηχανήματα, μία (1) υπεύθυνη λειτουργίας των ηλεκτρονικών παιγνιομηχανημάτων, 
επιφορτισμένη και με την εξαργύρωση των αντιστοιχούντων πόντων σε αυτά,  τέσσερις (4) 
φύλακες (τσιλιαδόροι), οι οποίοι έλεγχαν τους θαμώνες ( face control ), επιτηρούσαν τον 
εξωτερικό χώρο του καταστήματος και ειδοποιούσαν τους υπεύθυνους για την αποτροπή ή 
παρακώλυση επικείμενων ελέγχων των διωκτικών Αρχών και ογδόντα εννέα (89) παίκτες. 
Όπως διαπιστώθηκε το κατάστημα λειτουργούσε παράνομα χωρίς την προβλεπόμενη άδεια, 
ενώ η εκπρόσωπος της ιδιοκτήτριας εταιρείας και ο υγειονομικός υπεύθυνος, που 
απουσίαζαν κατά τη διάρκεια του ελέγχου και δεν συνελήφθησαν, συμπεριλήφθηκαν ως 
κατηγορούμενοι στη σχηματισθείσα ποινική δικογραφία. Σε νομότυπη έρευνα στους χώρους 
του καταστήματος, το οποίο λειτουργούσε σε τρία (3) επίπεδα (ισόγειο ‐ υπόγειο ‐ όροφος), 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων είκοσι επτά (27) ηλεκτρονικά παιγνιομηχανήματα, 
εκ των οποίων τα είκοσι έξι (26) τύπου «ΦΡΟΥΤΑΚΙΑ» και ένα (1) τύπου «ΡΟΥΛΕΤΑ»,  
ηλεκτρονικές ρουλέτες,  ειδικά διαμορφωμένα τραπέζια για την διεξαγωγή του τυχερού 
παιγνίου «BLACK JACK», πλήθος κεντρικών μονάδων ηλεκτρονικών υπολογιστών, τηλεοράσεις 
και κάμερες επιτήρησης χώρου, το χρηματικό ποσό των (2.325) ευρώ, πλήθος μαρκών 
διαφόρων αποχρώσεων και αντιστοιχούντων ποσών σε ευρώ, μεγάλος αριθμός φιαλών 
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οινοπνευματωδών ποτών, οι οποίες δεν έφεραν την φορολογική ταινία δασμών και τελών 
υπέρ του Δημοσίου, καθώς και δεσμίδων παιγνιοχάρτων. Σε σωματικές έρευνες που 
διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν συνολικά το χρηματικό 
ποσό των (8.565) ευρώ και αυτοσχέδια συσκευασία με μικροποσότητα ακατέργαστης 
κάνναβης. Τα παιγνιομηχανήματα, οι ρουλέτες και τα ειδικά διαμορφωμένα τραπέζια «BLACK 
JACK» που κατασχέθηκαν, παραδοθήκαν στη Διεύθυνση Τελωνειακών Διαδικασιών. Οι 
συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=35943&Itemid=1220&lang=  

Σύλληψη ενός (1) Αστυνομικού που υπηρετεί σε Υπηρεσία του Βόλου, για αρπαγή, έκθεση, 
επικίνδυνη σωματική βλάβη, παράνομη κατακράτηση, εξύβριση και άλλα αδικήματα που 
διέπραξε σε βάρος ημεδαπού. Ειδικότερα, όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα που 
διεξήγαγε η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδας, ο αστυνομικός 
συναντήθηκε, με τον ημεδαπό σε περιοχή της Μαγνησίας για διευθέτηση προσωπικών τους 
διαφορών. Με την απειλή βίας τον επιβίβασε στο αυτοκίνητό του και τον οδήγησε σε ερημική 
τοποθεσία. Στη συνέχεια, απειλώντας τον με όπλο, τον δέσμευσε και τον χτύπησε, ενώ αφού 
κατέστρεψε το κινητό του τηλέφωνο, τον εγκατέλειψε στο σημείο. Ο συλληφθείς Αστυνομικός 
οδηγήθηκε με την δικογραφία που σχηματίστηκε στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών 
Βόλου. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας ο Αστυνομικός τέθηκε σε 
διαθεσιμότητα, ενώ διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=24805&Itemid=1058&lang=  

Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος ενός (1) Αστυνομικού, που 
υπηρετεί σε Υπηρεσία της Λήμνου, για τα αδικήματα της πλαστογραφίας από κοινού, 
εκμετάλλευσης εμπιστευμένων πραγμάτων και πλημμελούς φύλαξης υπηρεσιακού οπλισμού. 
Η δικογραφία περιλαμβάνει, ως συναυτουργό στην πράξη της πλαστογραφίας, έναν (1) 
ημεδαπό ιδιώτη, ο οποίος δεν συνελήφθη, καθώς η συμμετοχή του προσδιορίστηκε εκτός 
των ορίων του αυτοφώρου. Ειδικότερα, κλιμάκιο της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων, που 
μετέβη στη Λήμνο στο πλαίσιο διερεύνησης καταγγελιών, εξακρίβωσε ότι αυτοκίνητο, το 
οποίο χρησιμοποιούσε ο Ανθυπαστυνόμος για τις μετακινήσεις του, έφερε καταφανώς 
πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας. Οι νόμιμα εκδοθείσες πινακίδες κυκλοφορίας δεν βρέθηκαν, 
ενώ από την έρευνα προέκυψε ότι οι πλαστές πινακίδες αντιστοιχούν σε άλλο όχημα, 
(διαφορετικού εργοστασιακού τύπου), ο ιδιοκτήτης του οποίου είχε δηλώσει απώλεια της 
εμπρόσθιας πινακίδας, το έτος 2009 στη Λιβαδειά Βοιωτίας. Όπως επιπλέον εξακριβώθηκε, 
καταρχήν προανακριτικά και στη συνέχεια από επιτόπια έρευνα ‐ αυτοψία, εντός του 
οχήματος ο Αστυνομικός είχε αφήσει το υπηρεσιακό του όπλο. Σημειώνεται ότι το όχημα 
ήταν ανασφάλιστο και η κλειδαριά της μίζας είχε υποστεί τροποποίηση, ώστε να 
ενεργοποιείται με οποιοδήποτε κλειδί. Το αυτοκίνητο και οι πινακίδες κυκλοφορίας 
κατασχέθηκαν, ενώ ο συλληφθείς αστυνομικός οδηγήθηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο 
Ανθυπαστυνόμος τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ παράλληλα διατάχθηκε η διενέργεια 
Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25489&Itemid=1071&lang=  

Σχηματίσθηκε δικογραφία, σε βάρος Ανθυπαστυνόμου που υπηρετεί σε Αστυνομικό Τμήμα 
της Πελοποννήσου, ως αναπληρωτής Διοικητής, γραμματέας και διαχειριστής. Η δικογραφία 
αφορά στις κατηγορίες της απιστίας στην Υπηρεσία, της υπεξαίρεσης κατ΄εξακολούθηση και 
της παράβασης καθήκοντος. Όπως προέκυψε, από την μέχρι τώρα έρευνα, ο 
Ανθυπαστυνόμος έχει παρακρατήσει για δικό του όφελος, χρηματικά ποσά τα οποία 
προορίζονταν για την εξόφληση υπομνημάτων – οδοιπορικών του αστυνομικού προσωπικού 
Ενδεικτικά, το χρονικό διάστημα από το Νοέμβριο 2012 έως και τον Ιανουάριο 2013, ενώ 
παρέλαβε 4.587 ευρώ για την πληρωμή υπομνημάτων, υπεξαίρεσε το ποσό των 2.500 ευρώ, 
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περίπου. Παράλληλα, προέκυψε εμπλοκή του και σε παράτυπες ανανεώσεις – θεωρήσεις 
αδειών κυκλοφορίας μοτοποδηλάτου, καθώς στις περιπτώσεις αυτές επικολλείτο χαρτόσημο 
μικρότερης αξίας, από την προβλεπόμενη – καταβαλλόμενη των έξη (6) ευρώ, με αποτέλεσμα 
το τελευταίο τρίμηνο να προκύπτει οικονομική ατασθαλία, που ξεπερνά τα χίλια (1.000) 
ευρώ. Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας ο Ανθυπαστυνόμος τέθηκε σε 
διαθεσιμότητα και παράλληλα διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική Εξέταση (Ε.Δ.Ε)  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25983&Itemid=1087&lang=  

Σύλληψη ενός (1) Αστυνομικού που υπηρετεί σε Υπηρεσία της Αττικής και ενός (1) ιδιώτη 
επιχειρηματία για παραβίαση του απορρήτου της προσωπικής και ιδιωτικής ζωής τρίτου 
προσώπου καθώς και των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα  Ειδικότερα, αστυνομικοί της 
συνοδευτικής ασφάλειας Προέδρου κοινοβουλευτικού κόμματος, κατά τη διάρκεια της 
υπηρεσίας τους θεώρησαν ύποπτη μοτοσικλέτα χωρίς πινακίδες κυκλοφορίας και αφού την 
ακινητοποίησαν, διαπίστωσαν ότι οδηγός ήταν ο Αστυνομικός. Κατά τη διερεύνηση της 
υπόθεσης από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, προέκυψε ότι ο Αστυνομικός εργαζόταν 
για λογαριασμό του ιδιώτη, έχοντας αναλάβει την παρακολούθηση προσώπου. Στο πλαίσιο 
της αστυνομικής έρευνας βρέθηκαν και κατασχέθηκαν στην κατοχή του αστυνομικού, μεταξύ 
άλλων, και ένα (1) κυνηγετικό όπλο, που κατείχε χωρίς την απαιτούμενη άδεια. Ο 
Αστυνομικός και ο επιχειρηματίας με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους 
οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. Ο Αστυνομικός κατηγορείται 
επιπλέον για κατοχή κυνηγετικού όπλου χωρίς την απαιτούμενη άδεια και για άσκηση 
επαγγέλματος παρά την ιδιότητά του. Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
ο Αστυνομικός τέθηκε σε διαθεσιμότητα και παράλληλα σε βάρος του διατάχθηκε Ένορκη 
Διοικητική Εξέταση 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=23875&Itemid=1027&lang=  

Συνελήφθη, ένας (1) Ειδικός Φρουρός, που υπηρετεί σε Υπηρεσία της Αττικής, σε βάρος του 
οποίου σχηματίστηκε δικογραφία για πρόκληση σωματικών βλαβών, παράνομη 
κατακράτηση, παράνομη βία, απειλή, φθορά ξένης ιδιοκτησίας και παράνομη οπλοκατοχή. 
Επιπλέον, κατηγορείται για παραβάσεις της νομοθεσίας σχετικά με την προστασία ατόμου 
από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και την υποχρέωση υποβολής 
δήλωσης περιουσιακής κατάστασης. Προηγήθηκε καταγγελία 22χρονης ημεδαπής στη 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, σύμφωνα με την οποία ο Ειδικός Φρουρός, , την 
απείλησε και άσκησε σε βάρος της σωματική βία. Στη συνέχεια, την μετέφερε στην οικία του, 
όπου την κατακράτησε παρά τη θέλησή της μέχρι το μεσημέρι της ιδίας ημέρας, ασκώντας και 
πάλι σωματική βία, ενώ έσπασε το κινητό της, το οποίο είχε αποσπάσει νωρίτερα από την 
κατοχή της, για να το ερευνήσει. Όπως προέκυψε από την προανάκριση, από τον περασμένο 
Ιούλιο, ο 30χρονος είχε χειροδικήσει επανειλημμένα σε βάρος της 22χρονης, ενώ απειλούσε 
συστηματικά τη σωματική ακεραιότητα της ίδιας και συγγενικού της προσώπου, προκαλούσε 
διάφορες φθορές σε πράγματα της και στα τέλη του Σεπτεμβρίου την είχε κατακρατήσει και 
πάλι παράνομα. Σε έρευνα που διενεργήθηκε στην οικία του, παρουσία δικαστικού 
λειτουργού, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: ξιφίδιο, με μήκος λάμας 25 εκ., το οποίο έφερε 
έμβλημα με σβάστικα, φωτογραφική μηχανή, φορητός Η/Υ, με εξωτερικό σκληρό δίσκο. Τα 
ψηφιακά μέσα που κατασχέθηκαν απεστάλησαν στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών, 
προκειμένου να ελεγχθούν εργαστηριακά. Παράλληλα, από τον έλεγχο των δηλώσεων της 
περιουσιακής του κατάστασης, προέκυψε ότι κατά τα έτη 2009, 2010, 2011 και 2012 είχε 
υποβάλλει ελλιπείς δηλώσεις. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών 
Πειραιά. Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο Ειδικός Φρουρός τέθηκε 
σε διαθεσιμότητα, ενώ παράλληλα διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική Εξέταση.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=32966&Itemid=1179&lang=  
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Σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας από τη Διεύθυνση Εσωτερικών 
Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, σε βάρος ενός (1) Αστυνομικού, που υπηρετεί σε 
Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, για εκβίαση, καθώς και παράβαση της 
νομοθεσίας για τη λειτουργία ιδιωτικών επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών ασφαλείας. 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο έρευνας που διενήργησε η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, ο 
Αστυνομικός κατελήφθη, να έχει παραλάβει το προσημειωμένο χρηματικό ποσό των 200 
ευρώ, που απαιτούσε εκβιαστικά από 34χρονη ημεδαπή. Πιο αναλυτικά, όπως προέκυψε από 
την αστυνομική έρευνα, ο Αστυνομικός ασκώντας, παρά την ιδιότητα του, το επάγγελμα του 
ιδιωτικού ερευνητή‐ντετέκτιβ, είχε συμφωνήσει με την 34χρονη να συγκεντρώσει 
πληροφορίες για τρίτο άτομο, έναντι της χρηματικής αμοιβής των 300 ευρώ. Σύμφωνα με την 
34χρονη, αφού αρχικά παρέδωσε στον συλληφθέντα το ποσό των 100 ευρώ, στη συνέχεια 
του ζήτησε να σταματήσει κάθε ενέργεια, χωρίς να του δώσει άλλα χρήματα. Παρά την 
επιθυμία της, εκείνος απαιτούσε το υπόλοιπο χρηματικό ποσό των 200 ευρώ, εκβιάζοντας την 
ότι σε αντίθετη περίπτωση θα αποκαλύψει προσωπικά της στοιχεία, σε άτομα του οικείου 
περιβάλλοντος της. Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε σε δίκυκλη μοτοσικλέτα ιδιοκτησίας 
του συλληφθέντα βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ένα τετράδιο με σημειώσεις και ένα χαρτί με 
αθροίσματα ποσών και ονόματα . Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας 
τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ενώ παράλληλα διατάχθηκε σε βάρος του Ένορκη Διοικητική 
Εξέταση. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=30172&Itemid=1140&lang=  

Από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας εξιχνιάστηκε υπόθεση 
κλοπής (υφαίρεσης), για την οποία είχε καταμηνυθεί ψευδώς αστυνομικός και σχηματίστηκε 
δικογραφία σε βάρος μίας (1) 19χρονης ημεδαπής και ενός (1) 21χρονου αλλοδαπού, 
υπηκόου Αλβανίας. Οι δυο κατηγορούμενοι βαρύνονται με τα ‐κατά περίπτωση‐ αδικήματα 
της υφαίρεσης και ηθικής αυτουργίας σε υφαίρεση, της ψευδορκίας, της ψευδούς 
καταμήνυσης και της αποδοχής και διάθεσης προϊόντων εγκλήματος. Επιπλέον 
συνελήφθησαν, στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας, δύο (2) αλλοδαποί (25χρονος 
υπήκοος Αφγανιστάν και 27χρονος υπήκοος Πακιστάν), οι οποίοι εμπλέκονται στη 
συγκεκριμένη υπόθεση και κατηγορούνται για πλαστογραφία καθώς και για αποδοχή και 
διάθεση προϊόντων εγκλήματος, ενώ αναζητείται ένας (1) 42χρονος συνεργός τους, 
αλλοδαπός υπήκοος Πακιστάν. Ως προς το ιστορικό της υπόθεσης, η Διεύθυνση Εσωτερικών 
Υποθέσεων ενημερώθηκε από το Τμήμα Ασφαλείας Γλυφάδας, ότι στο πλαίσιο έρευνας για 
υπόθεση κλοπής κοσμημάτων από οικία, προέκυπτε εμπλοκή Αστυνομικού, που υπηρετεί σε 
Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής. Προηγουμένως, κατά τη διάρκεια της 
αστυνομικής έρευνας είχε εξακριβωθεί ότι τα κοσμήματα (αξίας 7.000 ευρώ περίπου) είχε 
αφαιρέσει η 19χρονη ανιψιά της ιδιοκτήτριας της οικίας. Σύμφωνα με τους ισχυρισμούς της 
προέβη στην πράξη αυτή μετά από παραίνεση νεαρού άνδρα, που είχε γνωρίσει πρόσφατα σε 
κατάστημα διασκέδασης στη Γλυφάδα και στον οποίο παρέδωσε τα κλοπιμαία. Όταν 
εντοπίστηκε και προσήχθη ο νεαρός άνδρας (Αστυνομικός) η 19χρονη τον αναγνώρισε και τον 
υπέδειξε, ως το άτομο που την κατέπεισε και του παρέδωσε τα κλοπιμαία. Κατά τις έρευνες 
σε οικίες και οχήματα του αστυνομικού καθώς και σε χώρους της Υπηρεσίας του δεν βρέθηκε 
κάτι σχετικό με την υπόθεση Κατά την εξέλιξη της αστυνομικής έρευνας διακριβώθηκε ότι η 
19χρονη ημεδαπή επικαλέστηκε σωρεία ψευδών στοιχείων και αποπροσανατολιστικών 
πληροφοριών, προκειμένου να ενοχοποιήσει τον 25χρονο αστυνομικό, προσπαθώντας με τον 
τρόπο αυτό να συγκαλύψει τον πραγματικό συνεργό της, που ήταν ο 21χρονος Αλβανός, με 
τον οποίο διατηρούσε δεσμό. Ο 21χρονος Αλβανός εντοπίστηκε και προσήχθη στη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων, όπου παραδέχτηκε ότι ήταν ο αποδέκτης των κλοπιμαίων, τα οποία 
στη συνέχεια πούλησε στον 25χρονο υπήκοο Αφγανιστάν, ιδιοκτήτη καταστήματος εμπορίας 
κινητών τηλεφώνων και επισκευής ηλεκτρονικών υπολογιστών, στην περιοχή της Ομόνοιας. 
Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο κατάστημα του 25χρονου Αφγανού, στο οποίο 
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εργαζόταν και ο συλληφθείς 27χρονος Πακιστανός, στην οικία του, στο Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητό του 
αλλά και στην κατοχή του, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν πλήθος κοσμημάτων, τιμαλφών κ.λ.π 
αντικειμένων, την κατοχή των οποίων δε μπορούσε να δικαιολογήσει και τα οποία όπως 
προέκυψε προέρχονται από αξιόποινες πράξεις (κλοπές, διαρρήξεις). Για τον 21χρονο Αλβανό 
προέκυψε ότι του είχαν επιβληθεί περιοριστικοί όροι παρουσίασης στο Τμήμα Ασφαλείας της 
περιοχής του, για υπόθεση εκβίασης ενώ είχε σχηματισθεί σε βάρος του δικογραφία για 
πλήθος ποινικών αδικημάτων, που διέπραξε την 12‐2‐2013 κατά τη διάρκεια επεισοδίων στο 
κέντρο της Αθήνας (διατάραξη κοινής ειρήνης, αποδοχή και διάθεση προϊόντων εγκλήματος, 
κλοπή, διακεκριμένες περιπτώσεις φθοράς και παραβάσεις της νομοθεσίας για τα όπλα).  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=31264&Itemid=1156&lang=  

Σχηματίσθηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος ενός (1) Αστυνομικού ο 
όποιος υπηρετεί σε υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής και ενός (1) 
ημεδαπού ιδιώτη, κατηγορούμενοι ο μεν Αστυνομικός για παράνομη βία, απειλή, διατάραξη 
οικιακής ειρήνης κατά συναυτουργία και παράβαση καθήκοντος και ο ημεδαπός  για απλή 
συνέργεια σε παράνομη βία, απειλή και διατάραξη οικιακής ειρήνης κατά συναυτουργία. 
Επίσης από την Υπηρεσία μας αναζητήθηκε να συλληφθεί εντός των ορίων του αυτόφωρου 
και μια (1) ακόμη ημεδαπή, χωρίς θετικό αποτέλεσμα. Ειδικότερα, οι συλληφθέντες 
μετέβηκαν από κοινού σε κατοικία, όπου διαμένει περιστασιακά έτερος ημεδαπός, καθόσον 
εκείνος χρωστούσε στην αναζητηθείσα ημεδαπή το χρηματικό πόσο των οχτώ χιλιάδων 
(8.000) ευρώ, το όποιο είχε δανειστεί από εκείνη τμηματικά από το έτος 2011. Εν συνεχεία 
και αφού τον εντόπισαν έξω από την ανωτέρω κατοικία, ο Αστυνομικός απείλησε με το 
ατομικό του όπλο τον ημεδαπό, ενώ παράλληλα τον χτυπούσε με γροθιές σε διάφορα 
σημεία του σώματος του και συνεπικουρούμενος από τους συγκατηγορουμένους του, τον 
οδήγησαν χωρίς την θέληση του εντός του σπιτιού όπου ο Αστυνομικός με την απειλή όπλου 
εξανάγκασε αυτόν και την σύζυγο του, που στο μεταξύ είχε προσέλθει στην ανωτέρω 
κατοικία, να συνυπογράψουν υπεύθυνη δήλωση. 

Εξαρθρώθηκε, εγκληματική οργάνωση που ενέχεται σε απάτη και απόπειρα εκβίασης 
ημεδαπού επιχειρηματία. Συνελήφθησαν, τρεις (3) ημεδαποί ιδιώτες (μία 52χρονη, ένας 
68χρονος και ένας 49χρονος), σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για απόπειρα 
εκβίασης, απάτη και σύσταση ‐ συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση. Επιπλέον, η γυναίκα 
κατηγορείται και για παράβαση του Νόμου περί όπλων. Ειδικότερα, ημεδαπός επιχειρηματίας 
κατήγγειλε στη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας ότι στις αρχές 
Μαρτίου παρουσιάστηκε στο γραφείο του ο 49χρονος και ισχυρίστηκε ότι έχει τη δυνατότητα 
να μεσολαβήσει, ώστε να αποτραπεί έρευνα του Σ.Δ.Ο.Ε. για καταγγελία, η οποία, όπως 
επικαλέστηκε, υπάρχει σε βάρος του. Μετά από συνεχείς προσπάθειες του ιδίου 
συλληφθέντα, ο επιχειρηματίας πείστηκε για την αλήθεια των ισχυρισμών του και δέχτηκε να 
συναντήσει την 52χρονη και τον 68χρονο, που εμφανίστηκαν ως συνεργάτες του 49χρονου. Σε 
συνάντηση που ακολούθησε, οι δύο ημεδαποί, αφού «επιβεβαίωσαν» την ανώνυμη 
καταγγελία σε βάρος του, απαίτησαν εκβιαστικά το χρηματικό ποσό των 250.000 ευρώ, 
προκειμένου να μεσολαβήσουν σε «γνωστούς» τους υπαλλήλους του Σ.Δ.Ο.Ε, ώστε να μην 
προχωρήσουν οι έρευνες. Μετά από διαδοχικές συναντήσεις και διαπραγματεύσεις, το 
αρχικό ποσό διαμορφώθηκε στις 200.000 ευρώ και ορίστηκε συνάντηση για την καταβολή 
του. Σε ταυτόχρονες αστυνομικές επιχειρήσεις, που πραγματοποιήθηκαν από τη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων, συνελήφθησαν στην περιοχή της Πολιτείας η 52χρονη και ο 
68χρονος, τη στιγμή που είχαν παραλάβει το χρηματικό ποσό, μέρος του οποίου ήταν σε 
προσημειωμένα χαρτονομίσματα, ενώ σε άλλη περιοχή της Αθήνας συνελήφθη και ο 
49χρονος συνεργός τους. Στην κατοχή των τριών συλληφθέντων και σε έρευνες που 
διενεργήθηκαν στις οικίες τους, καθώς και σε όχημα που χρησιμοποιούσε ο 68χρονος, 
βρέθηκαν και κατασχέθηκαν χειρόγραφες σημειώσεις τραπεζικών και οικονομικών στοιχείων 
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του επιχειρηματία, υπεύθυνες δηλώσεις περί οικονομικών συναλλαγών, φωτοαντίγραφα και 
πρωτότυπες τραπεζικές επιταγές και συναλλαγματικές με στοιχεία διαφορετικών ατόμων. 
Επίσης, φωτοαντίγραφα Αστυνομικών Δελτίων Ταυτοτήτων και σημειώσεις με χρηματικά 
ποσά φυσικών προσώπων και εταιρειών, δύο (2) εκτυπώσεις αναζήτησης μητρώου φυσικών 
και νομικών προσώπων του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και φωτοαντίγραφο 
Πρόσκλησης από το Σ.Δ.Ο.Ε. για προσκόμιση Βιβλίων – Στοιχείων που αφορούσε άλλον 
επιχειρηματία. Στην κατοχή της 52χρονης βρέθηκε και κατασχέθηκε ένα φορητός 
ηλεκτρονικός υπολογιστής, ενώ στην οικία της ένα πιστόλι κρότου με γεμιστήρα και εννέα 
κροτίδες.  
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=26318&Itemid=1087&lang=  

Εξαρθρώθηκε, μετά από μεθοδική έρευνα της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων της 
Ελληνικής Αστυνομίας, πολυμελής εγκληματική οργάνωση, που ενέχεται σε εκβιασμούς και 
απάτες, με σκοπό την απόσπαση σημαντικών χρηματικών ποσών και ακινήτων μεγάλης 
εμπορικής αξίας. Μετά από συντονισμένες ταυτόχρονες αστυνομικές επιχειρήσεις, που 
πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες περιοχές της Αττικής, συνελήφθησαν συνολικά οκτώ (8) 
άτομα (ημεδαποί και αλλοδαποί), μεταξύ των οποίων και ένας (1) αστυνομικός. Συγκεκριμένα 
συνελήφθησαν τέσσερις (4) ημεδαποί άνδρες, ηλικίας 48, 49, 53 και 64 ετών, ένας (1) 
Αστυνομικός, που υπηρετεί σε υπηρεσία της Αττικής, καθώς και τρεις (3) αλλοδαποί (ένας 
38χρονος υπήκοος Βουλγαρίας, μία 41χρονη υπήκοος Αλβανίας και μία 42χρονη υπήκοος 
Ρουμανίας). Επιπλέον στην υπόθεση εμπλέκονται επτά (7) ακόμη άτομα, για τον εντοπισμό 
των οποίων διενεργούνται αναζητήσεις. Σε βάρος των εμπλεκομένων σχηματίστηκε 
δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα για τα –κατά περίπτωση– αδικήματα της 
συγκρότησης και συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, εκβίασης, απάτης κατ’ 
εξακολούθηση, εμπρησμού, νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, 
καθώς και παράβασης της νομοθεσίας σχετικά με τα όπλα, τις εξαρτησιογόνες ουσίες και 
τους αλλοδαπούς. Η διερεύνηση της υπόθεσης ξεκίνησε ύστερα από καταγγελία 51χρονου 
ημεδαπού επιχειρηματία, για κατ’ επανάληψη εκβιασμούς και εξαπατήσεις σε βάρος του από 
τους συλληφθέντες. Ειδικότερα, όπως προέκυψε, τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης είχαν 
συγκροτήσει δυο επιμέρους υποομάδες και με εναλλασσόμενους ρόλους προέβαιναν σε 
εκβιασμούς και απάτες, χρησιμοποιώντας ιδιαιτέρες τεχνικές και μεθοδολογία δράσης, όπως 
εμπρησμούς οχημάτων, «εικονικές εκτελέσεις», καθώς και χρήση της αστυνομικής ιδιότητας, 
για την εξαπάτηση των θυμάτων τους. Ηγετικό ρόλο στην εγκληματική οργάνωση είχαν δυο 
από τους συλληφθέντες, οι οποίοι καθοδηγούσαν και επόπτευαν τις δυο υποομάδες.  Όπως 
προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, από το έτος 2010, μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, 
που συγκροτούσαν την πρώτη υποομάδα, αφού προκάλεσαν εμπρησμό και φθορές σε 
αυτοκίνητα του επιχειρηματία, και «σκηνοθέτησαν» επίθεση σε βάρος του από άγνωστα 
άτομα, στη συνέχεια ανέλαβαν να διερευνήσουν τις υποθέσεις αυτές, απαιτώντας και 
λαμβάνοντας μεγάλα χρηματικά ποσά, για να «καλύψουν» τα έξοδα των «ερευνών» τους. 
Επιπλέον, σε διαφορετικές χρονικές περιόδους, αφού του παρουσίασαν δυο τους 
«υποτιθεμένους» δράστες των παραπάνω ενεργειών, ισχυριζόμενοι μάλιστα ότι θα 
προχωρούσαν στην «εκτέλεση» τους, απαιτούσαν εκβιαστικά και άλλα χρήματα, για να μην 
τον εμπλέξουν στις υποτιθέμενες ανθρωποκτονίες. Με το συγκεκριμένο τρόπο εκβίασης, τον 
ανάγκασαν να μεταβιβάσει σε μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, δυο ακίνητα ιδιοκτησίας 
του, στο Μαρούσι, ενώ του απέσπασαν συνολικά πάνω από 150.000 ευρώ, σε μετρητά. 
Ακολούθως, η δεύτερη υποομάδα (στην οποία συμμετείχαν και ο 64χρονος συλληφθείς, που 
εμφανιζόταν ως αστυνομικός, καθώς και ο Αστυνομικός) ανέλαβε να «προστατεύσει» τον 
επιχειρηματία από την πρώτη υποομάδα, αποσπώντας του διάφορα χρηματικά ποσά, ως 
αμοιβή, ενώ στη συνέχεια τον εκβίαζαν για τη «διευθέτηση» εκκρεμών ποινικών του 
υποθέσεων, στις οποίες δήθεν τον είχε εμπλέξει η πρώτη υποομάδα. Στην περίπτωση αυτή 
του απέσπασαν συνολικά περίπου 115.000 ευρώ. Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, 
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αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα στοιχεία, οργάνωσε συντονισμένη αστυνομική επιχείρηση, 
κατά την οποία συνελήφθη αρχικά ο 64χρονος, αφού προηγουμένως είχε παραλάβει από τον 
επιχειρηματία το προσημειωμένο χρηματικό ποσό των 10.000 ευρώ. Ακολούθησαν 
αστυνομικές επιχειρήσεις, στη διάρκεια των οποίων συνελήφθησαν και άλλα επτά (7) από τα 
εμπλεκόμενα άτομα. Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στην οικία του 64χρονου βρέθηκαν 
και κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων ένα (1) πιστόλι (replica) και χειρόγραφες σημειώσεις, στις 
οποίες αναγράφεται πλήθος χρηματικών ποσών σε φυσικά πρόσωπα ως κατάσταση οφειλών. 
Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε, στην οικία και το γραφείο του 48χρονου, βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν αντικείμενα που εμπίπτουν στο νόμο περί όπλων (πιστόλι, φυσίγγια, ξίφος 
κλπ) Σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε στην οικία του 53χρονου ημεδαπού βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων αντικείμενα που εμπίπτουν στο νόμο περί όπλων. Επιπρόσθετα, 
κατασχέθηκαν τέσσερα πολυτελή οχήματα, ως προερχόμενα από τη νομιμοποίηση των 
εσόδων από τις εγκληματικές δραστηριότητες της εγκληματικής οργάνωσης. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29229&Itemid=1140&lang=  

Από την Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, εξαρθρώθηκε, στη 
Θεσσαλονίκη, κύκλωμα το οποίο εξωθούσε αλλοδαπές γυναίκες στη πορνεία, σε οίκους 
ανοχής της πόλης, με σκοπό τη σεξουαλική τους εκμετάλλευση και την αποκόμιση 
παράνομου περιουσιακού οφέλους. Στο πλαίσιο ευρείας αστυνομικής επιχείρησης, 
συνελήφθησαν τέσσερις (4) ημεδαποί (τρεις ‐3‐ άνδρες και μια ‐1‐ γυναίκα) και δύο (2) 
ιδιώτες υπήκοοι Ρουμανίας (‐1‐ άνδρας και ‐1‐ γυναίκα). Επιπλέον, συνελήφθη και μια (1) 
αλλοδαπή υπήκοος Ρουμανίας κατηγορούμενη για κατοχή ποσότητας κάνναβης. Σε βάρος 
τους σχηματίστηκε δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα για τα, κατά περίπτωση, 
αδικήματα της σύστασης εγκληματικής οργάνωσης, μαστροπείας, της σωματεμπορίας και 
παράβασης της νομοθεσίας περί ναρκωτικών και όπλων. Είχε προηγηθεί καταγγελία σχετικά 
με τη δράση οργανωμένου κυκλώματος στη Θεσσαλονίκη, που εκμεταλλευόταν και εξωθούσε 
στην πορνεία, σε οίκους ανοχής της πόλης, νεαρές γυναίκες από το εξωτερικό. Η Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων ανέλαβε τη διερεύνηση της υπόθεσης, στο πλαίσιο παραγγελίας της 
Εισαγγελίας Εφετών Θεσσαλονίκης, καθώς στην καταγγελία εμπεριέχοντο ισχυρισμοί για 
εμπλοκή αστυνομικών στο κύκλωμα, το οποίο όμως δεν επαληθεύτηκε από την έρευνα. Από 
την εμπεριστατωμένη και μεθοδική αστυνομική έρευνα, που διεξήγαγαν αστυνομικοί της 
Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων, διακριβώθηκε η ιεραρχική δομή του συγκεκριμένου 
κυκλώματος, η μεθοδολογία, ο τρόπος δράσης και οι διακριτοί ρόλοι που είχαν τα μέλη του. 
Συγκεκριμένα, όπως προέκυψε, το κύκλωμα δρούσε οργανωμένα σε τέσσερις βασικούς 
«τομείς – πυρήνες» :  
Στον 1ο πυρήνα ενεργό και αρχηγικό ρόλο είχε ο υπήκοος Ρουμανίας, ο οποίος προέβαινε σε 
«αλίευση – στρατολόγηση» γυναικών και εκμεταλλευόμενος την ευάλωτη θέση τους, τις 
κατακρατούσε παράνομα σε κατοικίες, με τη άσκηση σωματικής και ψυχολογικής βίας, με 
σκοπό τη γενετήσια εκμετάλλευσή τους.  
Στο 2ο πυρήνα ηγετικό ρόλο είχε η συλληφθείσα ημεδαπή, η οποία δραστηριοποιούνταν στην 
«εικονική» πρόσληψη των αλλοδαπών γυναικών για εργασία σε κατάστημα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, αλλά και στη περαιτέρω διευθέτηση των γραφειοκρατικών ζητημάτων και 
διαδικασιών (ιατρικές εξετάσεις, πιστοποιητικά, άδειες εργασίας κ.λπ.).  
Ο 3ος πυρήνας και ο 4ος πυρήνας δραστηριοποιούνταν στη μίσθωση χώρων προκειμένου να 
χρησιμοποιηθούν ως οίκοι ανοχής, καθώς επίσης στη μεταφορά γυναικών από και προς τους 
οίκους ανοχής, με σκοπό την σεξουαλική τους εκμετάλλευση.  
Προσήχθησαν συνολικά 25 άτομα και πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι σε τέσσερις οίκους 
ανοχής, έρευνες σε πέντε σπίτια και ένα κατάστημα, ενώ κατασχέθηκαν τρία οχήματα, που 
χρησιμοποιούσε το κύκλωμα, μικροποσότητα ακατέργαστης κάνναβης και ένα σπρέι πιπεριού 
στην κατοχή του 35χρονου υπηκόου Ρουμανίας. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25188&Itemid=1071&lang=  
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Συνελήφθησαν, δυο (2) ιδιώτες υπήκοοι Γερμανίας, (‐1‐ ελληνικής και ‐1‐ ιταλικής 
καταγωγής), φυσιοθεραπευτές ‐ εργαζόμενοι σε ιδιωτικό κέντρο αποκατάστασης στη 
Γερμανία, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικογραφία για εκβίαση και απάτη. Τη 
διερεύνηση της υπόθεσης ανέλαβε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής 
Αστυνομίας, μετά από καταγγελία που υποβλήθηκε στον κ. Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας 
Διοίκησης. Ειδικότερα,  συγγενείς ημεδαπού, που νοσηλεύεται σε κωματώδη κατάσταση σε 
Νοσοκομείο της Αθήνας, κατήγγειλαν ότι οι δυο δράστες τους «προσέγγισαν» προ διμήνου, 
γνωστοποιώντας την ιδιότητά τους και τα στοιχεία επικοινωνίας τους.  Στη συνέχεια, μετά 
από ενημέρωση των συγγενών ότι ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. απέρριψε σχετικό αίτημα τους, για μεταφορά 
του συγγενή τους στο εξωτερικό, ο συλληφθείς υπήκοος Γερμανίας τους πίεζε να μεταφερθεί 
στο κέντρο αποκατάστασης, όπου ο ίδιος εργάζεται στη Γερμανία. Αφού οι συγγενείς 
επέμεναν να μεταφερθεί στο κέντρο της επιλογής τους, ο συλληφθείς υπήκοος Γερμανίας, 
επικαλούμενος διασυνδέσεις με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αρχικά ισχυρίστηκε 
ότι μετά από δική του μεσολάβηση εγκρίθηκε τελικά το αίτημα από την αρμόδια Επιτροπή. 
Στη συνέχεια απαιτούσε εκβιαστικά 12.000 ευρώ, προκειμένου να «εξασφαλίσει» την έκδοση 
της οριστικής θετικής απόφασης, από τη Διοίκηση του Οργανισμού. Μετά από συνεννόηση, ο 
ίδιος συλληφθείς ς ζήτησε να του καταβληθεί το χρηματικό ποσό των 9.000 ευρώ, ενώ το 
υπόλοιπο ποσό θα το παρέδιδε σε τρίτο πρόσωπο στο εξωτερικό, μετά τη μεταφορά του 
ασθενή στο κέντρο αποκατάστασης. Σε προκαθορισμένο ραντεβού στο Νοσοκομείο που 
νοσηλεύεται ο ασθενής, συνελήφθη ο υπήκοος Γερμανίας μαζί με τον έτερο 
συγκατηγορούμενό του, από αστυνομικούς που επιτηρούσαν διακριτικά το χώρο, τη στιγμή 
που είχαν παραλάβει το χρηματικό ποσό των 9.000 ευρώ, σε προσημειωμένα 
χαρτονομίσματα. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25574&Itemid=1071&lang=  

Συνελήφθη, στον προαύλιο χώρο του Γενικού Νοσοκομείου Αττικής Κ.Α.Τ., από τη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, ένας (1) 54χρονος ημεδαπός, σε βάρος 
του οποίου σχηματίστηκε δικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας για απάτη, κατ’ επάγγελμα 
οικειοποίηση της ιατρικής ιδιότητας και ψευδή δήλωση στοιχείων για την έκδοση Δελτίου 
Αστυνομικής Ταυτότητας. Είχε προηγηθεί καταγγελία ιδιώτη, απόστρατου αστυνομικού, 
σύμφωνα με την οποία, ο κατηγορούμενος «εμφανιζόταν» ως ιατρός, που εφαρμόζει μάλιστα 
σύγχρονες θεραπευτικές μεθόδους για την καταπολέμηση κάθε μορφής καρκίνου, χωρίς να 
απαιτείται χειρουργική επέμβαση, αλλά με τη χρήση «κοκτέιλ» φαρμάκων», που ισχυριζόταν 
ότι παρασκευάζει ο ίδιος, συνεργαζόμενος με επιστημονική ομάδα ιατρών. Σε μεταξύ τους 
συνάντηση, στο Κ.Α.Τ. Κηφισιάς, και μάλιστα στον προαύλιο χώρο, καθ΄υπόδειξη του 
«ιατρού», αφού ισχυρίστηκε ότι συνεργάζεται με επιστημονική ομάδα ιατρών του 
Νοσοκομείου «ΜΕΤΑΞΑ», ενώ παλαιοτέρα δούλευε στο Κ.Α.Τ., απαίτησε από τον 
καταγγέλλοντα το χρηματικό ποσό των (9.000) ευρώ, εκ των οποίων τα μισά έπρεπε να 
δοθούν ως προκαταβολή άμεσα, προκειμένου να επιμεληθεί της θεραπείας συγγενικού του 
προσώπου. Στην ιδία συνάντηση, αφού «είδε τις εξετάσεις του ασθενούς, ζήτησε επιπλέον το 
χρηματικό ποσό των (500) ευρώ, ως έξοδα μετακίνησης, προκειμένου να μεταβεί στην 
επαρχιακή πόλη, όπου διαμένει ο ασθενής, για να τον «εξετάσει» προσωπικά και να αρχίσει 
τη «θεραπεία». Μετά από συνεννόηση με τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων, κανονίστηκε 
νέα συνάντηση, στον προαύλιο χώρο του Κ.Α.Τ, προκειμένου να του δοθούν τα έξοδα 
μετακίνησης και συγκεκριμένα το χρηματικό ποσό των 300 ευρώ, κατά τη συνάντηση, και τα 
υπόλοιπα 200 ευρώ στην επαρχιακή πόλη, όπου θα μετέβαινε. Αμέσως μετά τη συνάντηση ο 
54χρονος συνελήφθη, έχοντας στην κατοχή του το προσημειωμένο ποσό των 300 ευρώ. Από 
την έρευνα που επακολούθησε προέκυψε ότι ο συλληφθείς δεν είναι καταχωρημένος στον 
Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, ενώ επιπλέον δεν υπάρχει κανένας ιατρός με τα στοιχεία 
ταυτότητας του. Επιπλέον προέκυψε ότι «παρουσιάζονταν» συστηματικά και κατ΄επάγγελμα 

http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=25574&Itemid=1071&lang
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ως «ιατρός», καθώς είχε εφοδιαστεί με Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας, όπου αναγραφόταν 
το επάγγελμα του ιατρού, κατά δήλωση του. 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=26664&Itemid=1087&lang=  

Συνελήφθη, ένας (1) 69χρονος ημεδαπός, σε βάρος του οποίου σχηματίστηκε δικογραφία 
αυτόφωρης διαδικασίας, γιατί προσποιούμενος υπάλληλο του Σώματος Δίωξης Οικονομικού 
Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.) εξαπατούσε συστηματικά ιδιοκτήτες καταστημάτων και τους 
αποσπούσε διάφορα χρηματικά ποσά. Οι κατηγορίες που τον βαρύνουν αφορούν στα 
αδικήματα της αντιποίησης, κατ’ εξακολούθηση και κατά συναυτουργία και της απάτης, κατ’ 
εξακολούθηση και κατά συναυτουργία, ενώ οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών 
Αθηνών. Η διερεύνηση της υπόθεσης ξεκίνησε όταν ιδιοκτήτρια καταστήματος υγειονομικού 
ενδιαφέροντος στην Αττική, κατήγγειλε στη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων ότι άγνωστο 
άτομο, σε τηλεφωνικές επικοινωνίες «συστήθηκε» ως υπάλληλος του Σ.Δ.Ο.Ε. και της ζήτησε 
να καταθέσει με τραπεζική εντολή το χρηματικό ποσό των (600) ευρώ, για να «τακτοποιήσει» 
δήθεν καταγγελία σχετικά με το κατάστημα της .Με βάση τα στοιχεία της έρευνας, το προφίλ 
(profile), τον τρόπο και τη μεθοδολογία δράσης (modus operandi) που ακολουθούσε, 
εντοπίστηκε ο δράστης, ως το πρόσωπο που εμφανιζόταν με στοιχεία ταυτότητας υπαρκτού 
υπάλληλου του Σ.Δ.Ο.Ε. καθώς και το τραπεζικό υποκατάστημα που χρησιμοποιούσε για τις 
συναλλαγές του, στην Καλλιθέα, όπου και συνελήφθη, αφού πρώτα είχε παραλάβει τα 
χρήματα, τα οποία είχε καταθέσει η καταστηματάρχης. Σε έρευνα που διενεργήθηκε βρέθηκε 
στην κατοχή του και κατασχέθηκε το χρηματικό ποσό των (1.600) ευρώ, καθώς και δύο (2) 
αποδείξεις εξόφλησης τραπεζικών εντολών, με εντολείς την καταγγέλλουσα για 600 ευρώ και 
ημεδαπό ιδιοκτήτη εστιατορίου στη Σέριφο για 1.000 ευρώ, ο οποίος όπως προέκυψε, είχε 
επίσης εξαπατηθεί από τον συλληφθέντα. Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, ο 
69χρονος μαζί με άλλο ένα άτομο, για το οποίο εκκρεμούν πλήθος καταδικαστικών 
αποφάσεων, χρησιμοποιώντας τον ίδιο ακριβώς τρόπο κατάφεραν, από τον περασμένο Μάιο, 
να εξαπατήσουν άλλους δυο καταστηματάρχες (πέρα από τις δυο προαναφερόμενες 
περιπτώσεις). Πρόκειται για έναν ιδιοκτήτη «καφέ» στην Αθήνα, από τον οποίο απέσπασαν 
600 ευρώ και έναν ιδιοκτήτη εστιατορίου, επίσης στην Αθήνα, από τον οποίο απέσπασαν 750 
ευρώ, ενώ σε άλλη περίπτωση, ιδιοκτήτης νυχτερινού κέντρου στην Αττική, δεν ενέδωσε στην 
απαίτησή τους. Παράλληλα εξακριβώθηκε ότι στο Σ.Δ.Ο.Ε. εκκρεμούσαν σε βάρος του 
συλληφθέντα υποθέσεις εξαπάτησης άλλων τεσσάρων (4) επιχειρηματιών, από τους οποίους 
ζήτησε κατά τον ίδιο τρόπο να του δώσουν χρηματικά ποσά συνολικού ύψους (1.400) ευρώ, 
για να μη πραγματοποιηθούν έλεγχοι στα καταστήματά τους 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=29736&Itemid=1140&lang=  

Από την Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας  σχηματίσθηκε 
δικογραφία σε βάρος Αστυνομικού  της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αχαΐας για ταμειακό 
έλλειμμα στη διαχείριση της ανωτέρω Υπηρεσίας . Με Απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας ο συγκεκριμένος Αστυνομικός  τέθηκε σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε σε βάρος 
του Ένορκη Διοικητική Εξέταση.‐ 
http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%27&perform=view&id=28675&Itemid=1117&lang=  
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ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

Ειδικές Δράσεις  

 

Γενικά 

Στη σύγχρονη παγκοσμιοποιημένη οικονομία, η διαφθορά αποτελεί βασικό μέσο 

διάπραξης του (οργανωμένου) εγκλήματος. Υπό τις συνθήκες αυτές, τα τελευταία χρόνια, η 

μάχη κατά (του οργανωμένου εγκλήματος και) της διαφθοράς έγινε αντικείμενο αυξημένου 

διεθνούς ενδιαφέροντος και προοδευτικά έφθασε στην κορυφή των παγκόσμιων 

προτεραιοτήτων (top of the international agenda) δεδομένου ότι επηρεάζει, όχι μόνον το 

υγιές τμήμα των οικονομιών των διαφόρων Κρατών, αλλά και των διοικητικών δομών τους, 

και αυτήν ακόμη τη συνοχή του κοινωνικού ιστού. 

Οι εκτεταμένες αρμοδιότητές της, έχουν καταστήσει την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

κεντρικό φορέα της Πολιτείας για την καταπολέμηση της διαφθοράς, και ως εκ τούτου, 

ειδικότερα υπό τις ισχύουσες κοινωνικοοικονομικές συγκυρίες, έχει εναρμονίσει τη 

στρατηγική της, ώστε να επιτυγχάνεται υπό το δόγμα της μηδενικής ανοχής (zero tolerance) η 

δραστική επέμβασή της για την περιστολή κρουσμάτων διαφθοράς στους κόλπους του 

διοικητικού μηχανισμού, και να διασφαλίζεται η αναγκαία αξιοπιστία του κράτους προς τον 

πολίτη, τόσο στο επίπεδο που αντιμετωπίζει το επαχθές φαινόμενο στις δράσεις της 

καθημερινότητάς του (day‐to‐day bribery)6, ήτοι της λεγομένης «μικρής δωροδοκίας» (petty 

corruption), όσο και στο επίπεδο που το φαινόμενο εκδηλώνεται με τη μορφή οργανωμένης 

εγκληματικότητας. 

Πρέπει δε να επισημανθεί, ότι ακόμη και περιπτώσεις, που δεν εντάσσονται στην έννοια της 

διαφθοράς, δύνανται όμως να επηρεάσουν την εύρυθμη λειτουργία της Αστυνομίας ως 

διοικητικού μηχανισμού εν γένει, ειδικότερα στο επίπεδο εξυπηρέτησης του πολίτη, όπως 

είναι τα πειθαρχικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται άμεσα, και, πέραν της διοικητικής 

πειθαρχικής διαδικασίας, που ούτως ή άλλως κινείται και εφαρμόζεται άμεσα, η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων ανέπτυξε και πρακτικές πρόληψης που εδράζονται στην άμεση 

επέμβαση και στους επιτόπιους ελέγχους αναφορικά με την εφαρμογή των προβλεπομένων 

                                                 
6 βλ. σελ. 9 της Έκθεσης του έτους 2013 της Διεθνούς Διαφάνειας για την διαφθορά (Global Corruption Barometer 2013).
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διοικητικών διαδικασιών στο πλαίσιο ελέγχων ακεραιότητας (integrity tests), κατόπιν 

εντολής του κ. Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, ώστε η δυναμική της παρουσία να 

αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα εμφανίσεως τέτοιων φαινομένων. 

Με ιδιαίτερη δε έμφαση, ανταποκρινόμενη στις θεσμικές επιταγές του ισχύοντος 

νομοθετικού πλαισίου7 που επιτάσσουν την προστασία των πολιτών, ανεξαρτήτως φυλής, 

χρώματος και θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, επενέβη δραστικά για την περιστολή 

ακραίων περιστατικών αστυνομικής βίας, που αποτελούν ειδικότερες μορφές διαφθοράς, 

και εκδηλώνονται ως ρατσισμός και λεκτική κακοποίηση των πολιτών (συμπεριλαμβανομένης 

της ρατσιστικής, σεξιστικής και ομοφοβικής δυσφήμησης), που είναι πιο επικίνδυνες από την 

άποψη ότι προσβάλλουν ευθέως θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου. Παράλληλα, στο 

πλαίσιο αυτό, έχει αναπτύξει συνεργασία με σχετικούς με το αντικείμενο Φορείς, Αρχές και 

Οργανισμούς, σε εθνικό8 και διεθνές9 επίπεδο, που υλοποιείται με την ανταλλαγή απόψεων, 

εμπειρίας και τεχνογνωσίας στην αντιμετώπιση του φαινομένου, με την παροχή στοιχείων και 

αναλυτικών συμπερασμάτων, με την παροχή εκπαιδεύσεων στο εσωτερικό και το εξωτερικό, 

αλλά και στο πεδίο, με την άμεση διερεύνηση καταγγελλομένων εκ μέρους τους τέτοιων 

περιστατικών. 

Η αμεσότητα των ενεργειών της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων σε θέματα διαφθοράς, 

ειδικότερα δε σε προσβολές  που σχετίζονται με τον σεβασμό της αξιοπρέπειας του 

ανθρώπου (ακραίας ή ρατσιστικής συμπεριφοράς), αποτελεί για το Σώμα, αλλά και για την 

εικόνα της Χώρας εν γένει, ασπίδα προστασίας από επικρίσεις και αρνητικές κριτικές που 

μειώνουν την αξιοπιστία της στο πεδίο του Δυτικού Πολιτισμού. Πρόσφατα, στην ετήσια 

έκθεση του Στέιτ Ντηπάρτμεντ10 για τα ανθρώπινα δικαιώματα όσον αφορά στη Χώρα μας, 

παρά του ότι γίνεται αναφορά σε απρόκλητη βία κατά μεταναστών και ρατσιστικές και 

ξενοφοβικές δραστηριότητες της «Χρυσής Αυγής» σε βάρος μεταναστών, αλλά και 

καταγγελίες για παραβιάσεις από υπηρετούντες σε Υπηρεσίες Ασφάλειας, εντούτοις 

καταγράφεται η διαπίστωση ελέγχου των Σωμάτων Ασφαλείας και γίνεται ειδικότερη 

αναφορά σε διαπιστώσεις, δράσεις και αποτελέσματα της Υπηρεσίας. 

                                                 
7 Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων σύμφωνα με τη διάταξη της παρ. 2 του άρθρου 1 του Ν. 2713/1999, εν συνδ. με άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 3938/2011, την 

υπ’ αριθ. 1/2010 από 23‐3‐2010 Εγκύκλιο του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και την υπ’ αριθ. 6004/1/182 από 24‐10‐2012 Διαταγή του κ. Αρχηγού της 

Ελληνικής Αστυνομίας, είναι αρμόδια και επιλαμβάνεται, μεταξύ των άλλων, άμεσα και κατ’ απόλυτη προτεραιότητα της διερεύνησης, εξιχνίασης και δίωξης 

σε όλη την επικράτεια, περιστατικών εκδηλουμένης ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και εγκλημάτων, διαπραττομένων από αστυνομικούς, ειδικούς 

φρουρούς και συνοριακούς φύλακες, που εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 137Α Π.Κ. «Βασανιστήρια και άλλες προσβολές της ανθρώπινης 

αξιοπρέπειας» καθώς και του Ν. 927/1979 «Περί κολασμού πράξεων ή ενεργειών αποσκοπουσών εις φυλετικάς διακρίσεις». 

8 Συνήγορος του Πολίτη, Μ.Κ.Ο. 

9 Την 25‐6‐2013 πραγματοποιήθηκε στην Δ‐νση Εσωτερικών Υποθέσεων επίσκεψη στελεχών του Οργανισμού Θεμελιωδών Δικαιωμάτων (European Union 

Agency on Fundamental Rights ‐ FRA), με αντικείμενο την εφαρμοζόμενη μεθοδολογία και νομοθεσία επί υποθέσεων ρατσιστικού περιεχομένου. 

10 GREECE 2013 HUMAN RIGHTS REPORT (Ετήσια έκθεση 2013 του Στέιτ Ντιπάρτμεντ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στην Ελλάδα).
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Ευρεία έρευνα για ενεργή εμπλοκή αστυνομικών στην έκνομη δραστηριότητα της 
«Χρυσής Αυγής»  και τυχόν συμμετοχή τους στη διάπραξη αξιοποίνων πράξεων, 
ρατσιστικής βίας και διαφθοράς 

Λόγω της ειδικής αυτής αρμοδιότητας, ως φορέα εξειδικευμένης έρευνας υποθέσεων 

ρατσιστικής ή/και άσκοπης και υπερβολικής χρήσης βίας με εμπλοκή αστυνομικών 

(Γνωμοδότηση Εισαγγελέα Α.Π. 1/10), την 23/9/13, με εντολή του Υπουργού Δημόσιας Τάξης 

και Προστασίας του Πολίτη, ανατέθηκε στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, από τον 

Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας, ευρείας κλίμακας έρευνα, προκειμένου να ερευνηθούν  

καταγγελλόμενα, ισχυρισμοί και δημοσιεύματα σχετικά με έκνομη δραστηριότητα 

αστυνομικών, για τυχόν συνδρομή, ανοχή, συγκάλυψη ή υπόθαλψη δράσεων ‐ πράξεων, 

μελών της εγκληματικής οργάνωσης «Χρυσή Αυγή» καθώς και ως προς την αντιμετώπιση 

παρανόμων πράξεων ατόμων ή και ομάδων και τυχόν συμμετοχής αστυνομικών σε 

αξιόποινες πράξεις. 

Πλέον της προαναφερόμενης εντολής για αυτεπάγγελτη αστυνομική ‐ διοικητική διερεύνηση, 

ανατέθηκε στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων με εισαγγελική παραγγελία του 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών η προδικαστική έρευνα (45/24 .9.13 παραγγελία προανακριτικών 

πράξεων), προς διερεύνηση αξιοποίνων πράξεων αστυνομικών και συμμετόχων κατόπιν, 

δημοσιευμάτων της 23/9/13, περί ανοχής ή/και συγκάλυψης περιστατικών ρατσιστικής βίας. 

Παράλληλα εκδηλώθηκε ταχεία αντίδραση της Υπηρεσίας για διενέργεια αυτεπαγγέλτων 

(αστυνομικών) προανακρίσεων (αρ. 243 §2 Κ.Π.Δ.) σε κάθε περίπτωση που ήταν αναγκαίο να 

βεβαιωθεί αξιόποινη πράξη και να ανακαλυφθούν οι υπαίτιοι. 

Στο πλαίσιο των ερευνών, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, αξιολόγησε πληροφορίες, 

διενήργησε έρευνες, πραγματοποίησε συλλήψεις προσώπων (αστυνομικών και ιδιωτών) για 

συμμετοχή σε διάφορες εγκληματικές δραστηριότητες, διερεύνησε τον βαθμό υπαιτιότητας 

αστυνομικών για αξιόποινες πράξεις κατά παράβαση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, 

εμπλοκής τους σε περιπτώσεις ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς με φυλετικό ή άλλο 

κίνητρο διακρίσεως, καθώς και την διασύνδεση αυτών με ομοειδείς ή ετεροειδείς 

εγκληματικές δράσεις της «Χρυσής Αυγής». 

Παράλληλα ερευνήθηκαν και επαναξιολογήθηκαν όλες οι περιπτώσεις ‐ υποθέσεις που ήλθαν 

σε γνώση της Υπηρεσίας, και προσδιορίστηκαν ‐ εξιχνιάσθηκαν αδικήματα όπου υπήρξαν, 

συνελήφθησαν πρόσωπα και ανακαλύφθηκε η δράση άλλων, με παράλληλη εξατομίκευση 

του βαθμού υπαιτιότητας ενός εκάστου. 
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Στο πλαίσιο αυτό, έγιναν  αιφνιδιαστικές έρευνες σε (104) Αστυνομικές Υπηρεσίες της Αττικής 

και της Περιφέρειας, ειδικότερα του ιστορικού κέντρου των Αθηνών, της Δυτικής Αττικής και 

της περιοχής του Πειραιά, όπου παρατηρείται αυξημένη εμπλοκή αστυνομικών σε 

περιστατικά ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και ελέγχθηκαν (319) αστυνομικοί, (2) 

Λιμενικοί και (12) ιδιώτες. Σε (22) περιπτώσεις εφαρμόσθηκε η διαδικασία αυτοφώρου κατ’ 

άρθρο 243 παρ. 2 Κ.Π.Δ. με την άμεση προσαγωγή στη δικαιοσύνη των υπαιτίων, από τους 

οποίους συνελήφθησαν, για διάφορα ποινικά αδικήματα ‐ κυρίως για παραβάσεις της περί 

όπλων, περί λαθρεμπορίας, περί πνευματικής ιδιοκτησίας και ναρκωτικών νομοθεσίας, αλλά 

και περί την Υπηρεσία αδικημάτων, συνολικά (15) αστυνομικοί, (1) Λιμενικός και (6) ιδιώτες. 

Από τους συλληφθέντες αστυνομικούς, οι (10) είχαν άμεση ή έμμεση διασύνδεση και με 

εγκληματικές δράσεις της «Χρυσής Αυγής». 

Επίσης, πραγματοποιήθηκαν (79) έρευνες σε οικίες, οχήματα, σκάφη, αλλά και σε Γραφεία 

του ανωτέρω Κόμματος, κατά τις οποίες κατασχέθηκε μεγάλος αριθμός όπλων, εξαρτημάτων 

οπλισμού και πυρομαχικών (αντιαρματικό βλήμα (ΠΑΟ) ‐1‐,πυροβόλα όπλα ‐44‐, κυνηγετικά 

όπλα ‐19‐, αεροβόλα ‐13‐, πιστόλια εκτόξευσης φωτοβολίδων ‐3‐, φυσίγγια περισσότερα από 

‐2.507‐, γεμιστήρες ‐18‐, σκοπευτικές διόπτρες ‐34‐), μαχαίρια (85), σπαθιά και τσεκούρια, 

τόξα και βαλλίστρες που συνοδεύονταν από βέλη (συνολικά ‐10‐), εκτοξευτές ηλεκτρικής 

εκκένωσης, αστυνομικές ράβδοι και σιδηρογροθιές (συνολικά 15), καθώς και ικανός αριθμός 

καπνογόνων και κροτίδων (162). Επίσης κατασχέθηκαν ναρκωτικές ουσίες και φαρμακευτικά 

σκευάσματα ναρκωτικών (‐938,9‐ γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης, ‐0,2‐ γραμμάρια 

ηρωίνης και ‐94‐ δισκία ναρκωτικών ουσιών διαφόρων τύπων). Ακόμη, κατασχέθηκε μεγάλος 

αριθμός κινητών τηλεφώνων (43), ασύρματοι (3) και άλλα είδη ηλεκτρονικού εξοπλισμού, 

καπνικά είδη, προϊόντα λαθρεμπορίας και παραποιημένα είδη παραεμπορίου, (‐156‐ πακέτα 

τσιγάρων και ‐472‐ οπτικοί‐CDκαι πολυμορφικοί ψηφιακοί δίσκοι‐DVD ) καθώς και χρηματικό 

ποσό συνολικού ύψους (287.292,60 ευρώ). Σε (9) περιπτώσεις κατασχέθηκαν είδη ένδυσης, 

στρατιωτικός εξοπλισμός, είδη στρατιωτικού ιματισμού, σύμβολα και έντυπο υλικό που 

παρέπεμπαν στην «Χ.Α.» ή ήταν ναζιστικής ιδεολογικής προσέγγισης. 

Διενεργήθηκε δε έλεγχος των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης σε (84) αστυνομικούς, Για 

(66) από αυτούς, οι σχετικές Εκθέσεις Ελέγχου υποβλήθηκαν στις αρμόδιες Εισαγγελικές 

Αρχές (ν.3213/2003), όπως τροποποιήθηκε με το ν.3849/2010 και Π.Δ.148/2005), ενώ το 

αποτέλεσμα (71) ελέγχων γνωστοποιήθηκε στην Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης 

Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας. 



 81

Παράλληλα και συνδυαστικά με τις έρευνες αυτές, αντικείμενο ενδελεχούς διερεύνησης της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων αποτέλεσε η πλήρης καταγραφή των υποθέσεων ακραίας 

αστυνομικής συμπεριφοράς ή/και βιαιοπραγιών για το χρονικό διάστημα από το 2009 έως 

τον Οκτώβριο του 2013 (βλ. Παράρτημα 2). Η συγκέντρωση του υλικού πραγματοποιήθηκε 

από επίσημες πηγές, (Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη, το αρχείο της Διεύθυνσης Κρατικής 

Ασφάλειας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας και της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων). Από τις (142) υποθέσεις που έχουν καταγραφεί συνολικά ως περιστατικά 

ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και αφορούν σε όλη την Ελλάδα, οι μισές, (71) 

υποθέσεις (ποσοστό 50%), διερευνήθηκαν αυτοτελώς από την Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων. Από αυτές εξιχνιάσθηκε το (85%), με τον εντοπισμό ή προσδιορισμό της 

συμμετοχής στις πράξεις(203) αστυνομικών και (3) ιδιωτών. Ειδικότερα: προσδιορίζονται ως 

υπαίτιοι (118) αστυνομικοί (ποσοστό 58%),προσδιορίστηκε σύμπραξη(85) αστυνομικών 

(ποσοστό 42%). Το μεγαλύτερο ποσοστό (70%) των υποθέσεων αυτών, έχουν αποσταλεί ήδη 

στις αρμόδιες Εισαγγελικές Αρχές, ενώ συνεχίζεται η διερεύνηση των υπολοίπων. Σε έντεκα 

(11) υποθέσεις (ποσοστό 15%), δεν έχουν εντοπισθεί συγκεκριμένοι υπαίτιοι, και αυτό γιατί 

πρόκειται για περιστατικά που αναφέρονται γενικά, χωρίς τοπικά, χρονικά ή άλλα 

προσδιοριστικά στοιχεία (βλ. Πίνακας1). 

Σύμφωνα με ανάλυση των (142) περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς, 

χωροταξικά, ανάλογα με τις περιοχές που εκδηλώθηκαν τέτοια περιστατικά, είτε εντός 

Αστυνομικών Υπηρεσιών, είτε στην περιοχή αρμοδιότητάς τους, η Αττική συγκεντρώνει 

ποσοστό (83%), που αντιστοιχεί σε (124) σημεία διαφόρων περιοχών της, και μόλις το (17%), 

ήτοι (25) περιοχές, η υπόλοιπη Ελλάδα (βλ. Γεωαπεικόνιση1.). Στην Αττική, που παρατηρείται 

διόγκωση του προβλήματος, μεγαλύτερο ποσοστό (52%) σε σχέση με τις περιοχές όλης της 

Ελλάδος, συγκεντρώνει η Αθήνα (περιοχή πυρήνας), με την Δυτική Αττική, με ποσοστό (12%), 

την ευρύτερη περιοχή Πειραιά (Πειραιάς, Καμίνια, Αγ. Ιωάννης Ρέντης, Νίκαια, Δραπετσώνα, 

Κερατσίνι),με ποσοστό (11%) και τις περιοχές Νοτιοανατολικής Αττικής (5%) και 

Βορειοανατολικής Αττικής (3%) να ακολουθούν. Στα πλαίσια της Αττικής, όπου εκδηλώνεται 

και ο μεγαλύτερος αριθμός περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς, η περιοχή των 

Αθηνών συγκρινόμενη με τις υπόλοιπες περιοχές του Νομού, συγκεντρώνει ποσοστό (63%). Η 

Δυτική Αττική ακολουθεί με ποσοστό (15%), η ευρύτερη περιοχή Πειραιά με (13%), οι 

περιοχές της Νοτιοανατολικής Αττικής με (6%) και της Βορειοανατολικής Αττικής με (3%). 

Από την Περιφέρεια, στο πλαίσιο χωροταξικής σύγκρισης μεταξύ των περιοχών της, 

μεγαλύτερα ποσοστά εκδήλωσης περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς 
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εμφανίζουν η Αχαΐα με ποσοστό (20%), η Κορινθία και ο Έβρος με ποσοστό (12%), η 

Θεσπρωτία και η Θεσσαλονίκη με ποσοστό (8%). Οι υπόλοιπες περιοχές της Περιφέρειας 

(Ηράκλειο Κρήτης, Ηλεία, Χανιά, Ημαθία, Χίος, Μεσσηνία, Αιτωλοακαρνανία, Κυκλάδες, 

Φλώρινα και Ροδόπη) ακολουθούν με ποσοστό (4%) (βλ. Πίνακα2.). 

Από τη συγκριτική ανάλυση των υποθέσεων αυτών, στο χρονικό πλαίσιο 2009 ‐ Οκτώβριος 

2013, παρατηρείται αλματώδης αύξηση της εμπλοκής αστυνομικών σε περιστατικά ακραίας 

αστυνομικής συμπεριφοράς με κορύφωση το έτος 2012, όπως εμφανίζεται στην αυξητική 

προβολή της τάσης στο μέλλον (βλ. Γράφημα1.). 

Συμπεριφορά (αξιόποινη) φαίνεται να ποσοτικοποιείται με βάση τις περιοχές (βλ. 

Γεωαπεικόνιση2) και την χωρογραφική κατανομή των Αστυνομικών Τμημάτων, όπου τα 

στοιχεία επιβεβαιώνουν την αντίληψη ότι τα τρία τέταρτα  των υποθέσεων ‐  καταγγελιών, 

καταγράφονται στην Αττική και ειδικά στις περιοχές του κέντρου Αθηνών, του Αγίου 

Παντελεήμονα, της Κυψέλης και της Ομονοίας. 

Η σκιαγράφηση του γεωγραφικού προφίλ (geographical profiling), προσδιόρισε ότι η 

συχνότητα, η ποσότητα των περιστατικών, τα διακριτικά γνωρίσματα των πράξεων, 

εκδηλώνονται σε ένα “ριπίδιο” με κεντρικό σημείο (εστία), περιοχές της Αθήνας και περιοχές 

συμβάντων που εμφανίζονται ελλειψοειδώς Βόρεια και κυρίως Δυτικά της Αττικής προς 

Πειραιά (βλ. Γεωαπεικόνιση3.).  

Παραδοσιακά η διαφθορά στην Αστυνομία είχε γίνει αντιληπτή ως πράξη ατόμων που 

ενεργούν ατομικά και ξεχωριστά. Οι νέες τάσεις αποκαλύπτουν και αστυνομικούς δράστες 

που θυματοποιούν τρίτα πρόσωπα για ίδιο όφελος και δραστηριοποιούνται σε μικρές ομάδες 

για να «προστατευτούν» μεταξύ τους. 

«Η κύρια αιτία για την έλλειψη ακεραιότητας σε κάθε αρχή επιβολής του νόμου, είναι η 

μετριότητα» αναφέρεται χαρακτηριστικά στις εκθέσεις του FBI για την διαφθορά στην 

αστυνομία και την κατάχρηση εξουσίας σε σχέση ιδίως με τα ατομικά και κοινωνικά 

δικαιώματα11. 

Στο γενικό πλαίσιο ενεργειών του συνόλου των αστυνομικών Υπηρεσιών διαπιστώνονται 

στοιχεία καλής πρακτικής και μάλιστα σε ιδιαίτερα δύσκολη συγκυρία και ενόψει των 

ευθυνών που έχουν ανατεθεί στην Ελληνική Αστυνομία και σε τομείς όπως το 

μεταναστευτικό, το παρεμπόριο και η διαχείριση σύνθετων θεμάτων της καθημερινότητας.  

Σε επιμέρους υποθέσεις που κατεγράφησαν καταδεικνύεται μια αδυναμία ή απροθυμία 

αριθμού αστυνομικών, των Υπηρεσιών πρώτης ανταπόκρισης, να ασχοληθούν με τα 

                                                 
11 fbi.gov/law Enforcement Bulletin/Police Corruption  fbi.gov/Civil Rights‐color of low
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καταγγελλόμενα περιστατικά, δυναμικά και αποτελεσματικά. Παρατηρήθηκε εν συνεχεία, ότι 

οι καταγγελίες ολοκληρώθηκαν χωρίς την κατάλληλη έρευνα ή ανάλυση και κάποιοι από τους 

επιληφθέντες αστυνομικούς δεν ανταποκρίθηκαν στις νόμιμες υποχρεώσεις τους.12 

Σε σχέση με τα περιστατικά διαχείρισης φυλετικής βίας, η αδράνεια των συγκεκριμένων 

αστυνομικών, και σε περιπτώσεις ενεργητικής συμμετοχής αυτών σε αξιόποινες πράξεις 

(βιαιότητες, εκβιάσεις, δωροδοκίες, καταχρήσεις εξουσίας), επιδείνωσε την αρνητική εμπειρία 

των θυμάτων, προκάλεσε απορριπτικές συνδηλώσεις και ενίσχυσε την εντύπωση της έλλειψης 

ελέγχου, της ανεπαρκούς εποπτείας και της έλλειψης εκδήλωσης  λογοδοσίας, της ανοχής, της 

συγκάλυψης και της σκόπιμης συμμετοχής. 

Παρατηρήθηκε, ακόμη ότι επειδή το αστυνομικό έργο, στο πεδίο αφήνει τη δυνατότητα 

διακριτικής ευχέρειας στη λήψη αποφάσεων επέμβασης, προκύπτει ζήτημα για το ποιος θέτει 

τις προτεραιότητες, δεδομένου ότι μεμονωμένοι αστυνομικοί, ενεργούν κατά τρόπο που είναι 

σε έντονη αντίθεση με τις τυπικές διατάξεις που διέπουν τα καθήκοντά τους. 

Η προηγούμενη παρατήρηση, συνδέεται στενά με την χαμηλή θέαση των διευθυντικών 

στελεχών (περιορισμένη ορατότητα, ανεπαρκής εποπτεία, ατελής έλεγχος), αφού οι 

αστυνομικοί που επιχειρούν “απλώνονται στο χώρο” και δεν υπόκεινται σε άμεση επιτήρηση. 

Αυτό δίνει τη δυνατότητα για μη συμμόρφωση σε εντολές, κανόνες, ή πειθαρχικές 

διαδικασίες. 

Άλλοι (ασταθείς), παράγοντες όπως: μια (λανθασμένη) αντίληψη «αλληλεγγύης» και σιωπής 

για να αποτραπούν οι συνέπειες ενός σκανδάλου διαφθοράς, ή η αδράνεια και η αβελτηρία 

στην ανταπόκριση (εξ αιτίας της αναντιστοιχίας μεταξύ χαμηλού εισοδήματος και των 

ευθυνών που αναλογούν), αλλά και η ανοχή της κοινότητας ή η υποστήριξη σε αθέμιτες 

πρακτικές μισαλλοδοξίας, διευκόλυναν έναν αριθμό αστυνομικών να αναπτύξουν έναν ηθικό 

κυνισμό και να εξοικειωθούν με συμπεριφορές απόρριψης της νομιμότητας. 

 

                                                 
12

 
Νόμος 2800/2000 (Α‐), Π.Δ. 141/91
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Πίνακας 1. 

Σ τ α τ ι σ τ ι κ ά   σ τ ο ι χ ε ί α 
 (142) περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς 

(2009 ‐ Οκτώβριος 2013) 
 

Πηγές: Δ‐νση Εσωτερικών Υποθέσεων ‐ Α.Ε.Α. –ΣτΠ –Μ.Μ.Ε. 

Υποθέσεις (προδικαστικές έρευνες) σε περιστατικά ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς 
που διαχειρίσθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

 
Σύνολο υποθέσεων 
Δ.Ε.Υ. 

 

 
71 

 
Αποτελεί το (50%)των καταγεγραμμένων συνολικά (142) περιστατικών  

2009 2010 2011 2012 10 Οκτ. 2013 

4 6% 7 10% 5 7% 36 51% 19 27% 

Εξέλιξη των (71) υποθέσεων 

Έχουν υποβληθεί σε Εισαγγ. Αρχές 50 70% 
Αριθμός και 
ποσοστά εξέλιξης 
υποθέσεων επί 
του συνόλου (71) 

Εκκρεμούν (έρευνα συνεχίζεται) 21 30% 

Εξιχνιάσεις υποθέσεων  στο πλαίσιο των (71) υποθέσεων 

Υποθέσεις που προσδιορίσθηκαν 
άτομα  γενικά (εμπλεκόμενοι ‐ 
υπαίτιοι) 

60 85% Αριθμός και 
ποσοστά 
εξιχνιάσεων επί 
του συνόλου (71) 
υποθέσεων στις 
οποίες 
προσδιορίσθηκαν 
υπαίτιοι ή/και 
εμπλεκόμενοι 

 

Υποθέσεις που προσδιορίσθηκαν 
υπαίτιοι 

34 48% 

 

Υποθέσεις που προσδιορίσθηκαν 
εμπλεκόμενοι 

26 37% 

 

Υποθέσεις που δεν 
προσδιορίσθηκαν άτομα 

11 15%  

Εντοπισμός ‐ προσδιορισμός δραστών στο πλαίσιο των (71) υποθέσεων 

Προσδιορισθέντες αστυνομικοί γενικά (εμπλεκόμενοι ‐ 
υπαίτιοι) 

203 σε 71 υποθέσεις 

Αριθμός και 
ποσοστά 
αστυνομικών επί 
του συνόλου (71) 
υποθέσεων που 
εντοπίσθηκαν επ’ 
ακριβώς ή 
προσδιορίσθηκαν 
ως υπαίτιοι 

Προσδιορισθέντες υπαίτιοι αστυνομικοί 118 58% 
σε (34) υποθέσεις 
από τις (71) 

Προσδιορισθέντες εμπλεκόμενοι αστυνομικοί 85 42% 
σε (26) υποθέσεις 
από τις (71) 

 

Προσδιορισθέντες υπαίτιοι ιδιώτες 3  

Εμπλοκή Αστυνομικών Υπηρεσιών σε περιστατικά ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς 

Σύνολο υποθέσεων 142 
 

Σύνολο εμπλοκών 115 

2009 2010 2011 2012 10 Οκτ. 2013 

4 3% 8 7% 5 4% 64 56% 34 30% 

Αριθμός και ποσοστά εμπλοκής Αστυνομικών Υπηρεσιών σε περιστατικά ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς ανεξαρτήτως του 
αριθμού εμπλακέντων αστυνομικών 
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Πίνακας 2. 
Χωροταξικός προσδιορισμός περιστατικών  ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς 

Σύνολο υποθέσεων 142 Κάποια από τα 
καταγραφέντα (142) 
περιστατικά 
(υποθέσεις), έλαβαν 
χώρα σε 
περισσότερες από 
μία περιοχές 

Σύνολο περιοχών 149 

Περιοχές Ποσότητα Ποσοστό 

Αττική 124 83% 

Υπόλοιπη Ελλάδα 25 17% 

Αττική 

Περιοχές Ποσότητα Ποσοστό (επί της Ελλάδος) 
Ποσοστό (επί της 

Αττικής) 

Αθήνα 78 52% 63% 

Δυτική Αττική 18 12% 15% 

Πειραιάς 16 11% 13% 

Ν/Α Αττική 8 5% 6% 

Β/Α Αττική 4 3% 3% 

Περιφέρεια 

Περιοχές Ποσότητα Ποσοστό (επί της Ελλάδος) 
Ποσοστό (επί της 

Περιφέρειας) 

Ν. Αχαΐας (Πάτρα – Κ. Αχαΐα) 5  3% 20% 

Ν. Έβρου (‐‐ ‐ Σουφλί ‐  
Ορεστιάδα) 

3  2% 12% 

Ν. Κορινθίας (Κόρινθος) 3  2% 12% 

Ν. Θεσπρωτίας (Ηγουμενίτσα) 2  1% 8% 

Θεσσαλονίκη 2  1% 8% 

Ηράκλειο Κρήτης 1 > 1% 4% 

Ν. Ηλείας (Μανωλάδα) 1 > 1% 4% 

Χανιά Κρήτης 1 > 1% 4% 

Ν. Ημαθίας (Βέροια) 1 > 1% 4% 

Ν. Χίου 1 > 1% 4% 

Ν. Μεσσηνίας (Καλαμάτα) 1 > 1% 4% 

Ν. Ατωλ‐νίας (Μεσολόγγι) 1 > 1% 4% 

Ν. Κυκλάδων (Νάξος) 1 > 1% 4% 

Ν. Φλωρίνης (Φλώρινα) 1 > 1% 4% 

Ν.Ροδόπης (Κομοτηνή) 1 > 1% 4% 
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Περιστατικά ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς ανά την Ελλάδα (2009 ‐ Οκτώβριος 2013) 

Ν. Αττικής 124  83% 

Ν. Αχαΐας (Πάτρα ‐ Κ. Αχαΐα) 5  3% 

Ν. Έβρου (Σουφλί ‐  Ορεστιάδα) 3  2% 

Ν. Κορινθίας (Κόρινθος) 3  2% 

Ν. Θεσπρωτίας (Ηγουμενίτσα) 2  1% 

Ν. Θεσσαλονίκης (Θεσσαλονίκη) 2  1% 

Ηράκλειο Κρήτης 1 > 1% 

Ν. Ηλείας (Μανωλάδα) 1 > 1% 

Χανιά Κρήτης 1 > 1% 

Ν. Ημαθίας (Βέροια) 1 > 1% 

Ν. Χίου 1 > 1% 

Ν. Μεσσηνίας (Καλαμάτα) 1 > 1% 

Ν. Ατωλ‐νίας (Μεσολόγγι) 1 > 1% 

Ν. Κυκλάδων (Νάξος) 1 > 1% 

Ν. Φλώρινας (Φλώρινα) 1 > 1% 

Ν.Ροδόπης (Κομοτηνή) 1 > 1% 

Γεωαπεικόνιση 1. 
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Γεωαπεικόνιση 2. 

Γεωαπεικόνιση 3. 
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Παράρτημα 2 

Καταγραφή περιστατικών από αρχείο Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας -  Έκθεση 
Συνηγόρου του Πολίτη – Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων και Μ.Μ.Ενημέρωσης. 

 
Έτος 2013 (32 περιστατικά) 

Παραγγελία προκαταρκτικής εξέτασης της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά για 
επικίνδυνες σωματικές βλάβες σε βάρος τριών (3) διαδηλωτών (συλληφθέντων και μη) κατά τη 
διάρκεια πορείας στην περιοχή του Κερατσινίου την 18/9/2013 μετά το θανάσιμο τραυματισμό του 
Παύλου Φύσσα. Εμπλεκόμενοι αστυνομικοί της Υ.Α.Τ και ομάδας ΔΕΛΤΑ. (18.9.2013). 

(Δ.Ε.Υ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη) 

Προανάκριση δυνάμει αρθρ. 243 παρ. 2 ΚΠΔ (κίνδυνος αναβολής) κατόπιν έγγραφης 
καταγγελίας από την εταιρία «MEDIN Ιατρική Παρέμβαση» σύμφωνα με την οποία ανήλικος 
αλλοδαπός κρατούμενος στα Κρατητήρια Ασυνόδευτων Ανηλίκων χτυπήθηκε από αστυνομικό 
(19.8.2013). 

(Δ.Ε.Υ Προανάκριση υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών 26.9.2013. Υπαίτιος ένας 
(1) αστυνομικός) 

Παραγγελία προκαταρκτικής εξέτασης κατόπιν εγκλήσεως τριών (3) αλλοδαπών σχετικά με 
ενέργειες αστυνομικών της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής κατά τη μεταφορά τους στον Διεθνή 
Αερολιμένα Αθηνών με σκοπό την επαναπροώθηση τους, η οποία τελικώς ματαιώθηκε. (27.6.2013). 

(Δ.Ε.Υ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη. Συμπράττοντες δώδεκα (12) αστυνομικοί. 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δώδεκα (12) κατώτερων αστυνομικών) 

Διενέργεια Προκαταρκτικής εξέτασης κατόπιν δημοσιεύματος της ΚΕΕΡΦΑ με τίτλο "Με 
μεθόδους γκεστάπο βασανίζει η ΕΛ.ΑΣ." (24.6.2013) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση σε εξέλιξη. Συμπράττοντες τρεις (3) αστυνομικοί. Διοικητική 
έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Προανάκριση για ενέργειες αστυνομικών κατά τη διάρκεια μηχανοκίνητης πορείας στον Πειραιά 
έξωθεν, ανεπίσημου χώρου μουσουλμανικής προσευχής στα Καμίνια (8.6.2013).  

(Δ.Ε.Υ.  Προανάκριση (243 §2 ΚΠΔ) σε εξέλιξη, συμπράττοντες πλέον των δέκα (10) 
αστυνομικών. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού 
Διοικητή, δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών και έντεκα (11) κατώτερων αστυνομικών) 

Ανάρτηση δημοσιεύματος από Κ.Ε.Ε.Ρ.Φ.Α. στον διαδικτυακό ιστότοπο 
www.antiratsismfascism.org" με θέμα "Καταγγελία Ρατσιστικής Βίας Αστυνομικών σε Μετανάστες στα 
Κάτω Πατήσια.(1.6.2013). 

(Α.Ε.Α / Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας) 

Δημοσιεύματα του Κ.Ε.Ε.Ρ.Φ.Α. στους διαδικτυακούς ιστοτόπους 
"www.FINANCIALCRIMES/BLOGSPOT.GR" και "www.NEWSBOMB.GR" με θέματα  "Απεργία πείνας (38) 
μεταναστών στο Α΄ Αστυνομικό Τμήμα Ηρακλείου" και "σε απεργία πείνας (38) μετανάστες στην 
Κρήτη" αντίστοιχα που αφορούν κακομεταχείριση μεταναστών και Ρατσιστική Βία από τους 
αστυνομικούς του Α΄Α.Τ. Ηρακλείου(28.5.2013). 

(Α.Ε.Α / Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας) 
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ΡΗΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΚΟΙΝΩΣΗ της ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ της ΛΙΒΥΗΣ στη Χώρα μας που αφορά καταγγελία 
υπηκόου Λιβύης για απρεπή συμπεριφορά σε βάρος του από αστυνομικούς. Ενώ είχε έρθει στην 
Ελλάδα προκειμένου να επισκεφτεί τον άρρωστο αδελφό του την ώρα που βρισκόταν στην περιοχή της 
Ακρόπολης, συνελήφθη, κρατήθηκε και χτυπήθηκε από αστυνομικούς του αστυνομικού Τμήματος που 
βρίσκεται στο Κουκάκι. (26.5.2013) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
8.7.2013.Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή 
και τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Κοινοποίηση από Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας αναρτηθέντος στον διαδικτυακό 
ιστότοπο "www.left.gr" δημοσιεύματος με θέμα "Το Εξπρές της Ομόνοιας" σχετικά με δυσμενείς 
συνθήκες διαβίωσης κρατουμένων στο Α.Τ. Ομονοίας που διεπιστώθη από επταμελή αντιπροσωπεία 
του Σ.Υ.Ρ.Ι.Ζ.Α., η οποία μετέβη στο Α.Τ. Ομονοίας προκειμένου να  ενημερωθούν για το έργο και τα 
προβλήματα της περιοχής αρμοδιότητάς του(24.5.2013). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη) Γενική Ερώτηση μη στρεφόμενη σε βάρος 
συγκεκριμένων αστυνομικών και αφορά συνθήκες κράτησης. 

Προκαταρκτική εξέταση κατόπιν καταγγελλομένων του δημοσιογράφου ΡΟΥΜΠΑΤΗ 
Ιωάννη, σε τηλεοπτική εκπομπή, σύμφωνα με τα οποία "αστυνομικοί παραπέμπουν τους πολίτες στη 
Χ.Α. για θέματα αστυνόμευσης”.(22.5.2013). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη) 

Δημοσίευμα στον Διαδικτυακό ιστότοπο " WWW.NEZ. GR." με θέμα "Δεμένοι με 
χειροπέδες νοσηλεύονται μετανάστες παρά τις αντίθετες ιατρικές εντολές", καταγγελία στην οποία 
προέβη ο διευθυντής Ψυχίατρος Θ. Μεγαλοκονόμου, σχετικά με απρεπή συμπεριφορά αστυνομικών 
σε βάρος ψυχικά ασθενούς υπηκόου Μπαγκλαντές (22.5.2013) 

(Α.Ε.Α/ Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας) 

Ενημέρωση από το Τμήμα Αντιμετώπισης Ρατσιστικής Βίας του Α.Ε.Α. σχετικά με Ρηματική 

Διακοίνωση της Πρεσβείας του Μαρόκου στην Αθήνα σχετικά με καταγγελία μαροκινής υπηκόου για 

ρατσιστική συμπεριφορά και βία σε βάρος της από  αστυνομικούς τουΤ.Α. Αγίου Παντελεήμονα (137
Α
 

Π.Κ.)(15.5.2013). 
(ΔΕΥ Προανάκριση (243 παρ 2 ΚΠΔ) υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών 
14.9.2013, υπαίτιοι δύο (2) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) 
κατώτερων Αξιωματικών, εκ των οποίων ο ένας Διοικητής και τριών (3) κατώτερων 
αστυνομικών) 

Καταγγελλόμενα της ΚΕΕΡΦΑ με τίτλο "Αστυνομικοί φυτεύουν ναρκωτικά για να εκβιάσουν 
καταστηματάρχες ενώ τάγματα εφόδου των νεοναζί καταστρέφουν μαγαζιά" (14.5.2013). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν, σε εξέλιξη)‐ (βλ. περιστατικό σελ. 25, 14.2.2013 που 
αφορά το Α.Τ. Αγίου Ιωάννη Ρέντη) 
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Αναφέρεται ότι περί την 19:00 ώρα της 03/05/2013 (Μεγάλη Παρασκευή) ο αλλοδαπός 
Υπήκοος Πακιστάν (επ) MURTAZA (ον) GHULAM του ABDUL RASHEΕD και της KEHMAT‐BIBI, γεν. την 
01/03/1966 στο Πακιστάν, που προσελήφθη αυθημερόν από τον ΑΝΔΡΟΝΙΚΟ Σπυρίδωνα του Μιχαήλ 
για να εργαστεί ως εργάτης σε οικόπεδο ιδιοκτησίας του, παρακείμενο της οικίας του, δέχτηκε επίθεση 
με χρήση σωματικής βίας (γροθιά στο πρόσωπο), κατόπιν φραστικού μεταξύ τους επεισοδίου, με 
αποτέλεσμα να αιμορραγήσει . Ο παθών κάλεσε τηλεφωνικά σε βοήθεια έναν ομοεθνή του, ο οποίος 
προσέτρεξε στο σημείο της συμπλοκής μαζί με άλλον ένα φίλο του και κληθέντες αστυνομικούς του 
Αστυνομικού Τμήματος Νέας Μάκρης Αττικής. Από το περιπολικό όχημα του Αστυνομικού Τμήματος 
Νέας Μάκρης έγιναν υποδείξεις, και συστήθηκε στον παθόντα η μετάβασή του στο Κέντρο Υγείας της 
περιοχής, για την παροχή των πρώτων βοηθειών. Παράλληλα έγινε καταγραφή των στοιχείων των 
εμπλεκομένων πλευρών και αμφότεροι επιφυλάχθηκαν των νομίμων δικαιωμάτων τους . Σύμφωνα με 
τον παθόντα, ο δράστης τον εξύβρισε. (3.5.2013) 

(ΔΕΥ Προανάκριση (243 παρ 2 ΚΠΔ) όσον αφορά αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, 
υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 7.8.2013. Συμπράττοντες τέσσερις (4) 
αστυνομικοί– ΔΑΑ/ΥΚΑ. Διενεργήθη Προανάκριση όσον αφορά παραβάσεις του 
Ν.927/1979.Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού 
Διοικητή και επτά (7) κατώτερων αστυνομικών) 

Αστυνομική προανάκριση της Δ.Ε.Υ. κατόπιν του από 23‐04‐2013  δημοσιεύματος στο 
διαδίκτυο του Κ.Ε.Ε.Ρ.Φ.Α. με θέμα "αστυνομικοί του Δένδια χτύπησαν και συνέλαβαν μετανάστη της 
Μανωλάδας γιατί μίλησε στα Μ.Μ.Ε." από το όποιο προκύπτει ότι αλλοδαπός υπήκοος Μπαγκλαντές 
δέχτηκε χτυπήματα από αστυνομικούς κατά τη σύλληψη και κράτηση  του στο Α.Τ. Κάτω Αχαΐας. (137

Α
 

Π.Κ.) (23.4.2013) 
(ΔΕΥ Προανάκριση (243 παρ 2 ΚΠΔ) υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Πάτρας την 

5.6.2013.Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών εκ των 
οποίων ο ένας Διοικητής και δύο (2) κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. ΑΦ2013/893 από 23‐04‐2013 προκαταρκτική εξέταση προς 
διερεύνηση παράβασης αρθρ. 137Α, 330, 308 Π.Κ κατόπιν καταγγελίας ιδιωτιδας κατά αστυνομικών 
του Τμήματος Ανηλίκων της Δ.Α.Α. ότι άσκησαν βία σε βάρος της όταν αύτη αρνήθηκε να υποβληθεί σε 
σωματική έρευνα (22.4.2013) 

(Δ.Ε.Υ.  Προκαταρκτική εξέταση, σε εξέλιξη. Συνελήφθησαν  δύο (2) αστυνομικοί 
(Αυτόφωρο). Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των 
οποίων ο ένας Διοικητής δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών και επτά (7) κατώτερων 
αστυνομικών.) 

Παρηγγέλθη η υπα΄αριθμ,.Β2013/1413 προκαταρκτική εξέταση προς διακρίβωσης 
παράβασης ιδίως αρθρ 1 Ν. 927/79,330 Π.Κ., 259 Π.Κ. και 334 Π.Κ., κατόπιν μηνύσεως Υπηκόου 
Γουινέας ‐ υπαλλήλου καταστήματος ΜΙΝΙ ΜΑΡΚΕΤ για απρεπή και προσβλητική συμπεριφορά 
αστυνομικών (ομάδα “Ζ”) σε βάρος του κατά τον έλεγχο του καταστήματος, όπου εργάζεται(8.4.2013) 

(Δ.Ε.Υ. Προκαταρκτική εξέταση, σε εξέλιξη) 

Στο Μενίδι, στις 6 μμ, ομάδα έξι ατόμων ντυμένων στα μαύρα και φορώντας κουκούλες 
πλησίασε τρεις μετανάστες. Αφού ρώτησαν τους μετανάστες από που είναι τους ζήτησαν τα 
νομιμοποιητικά έγγραφα παραμονής στη χώρα προφασιζόμενοι ότι είναι άνδρες της Ασφάλειας. 
Ακολούθως επιτέθηκαν με σιδερογροθιά στους τρεις μετανάστες, οι οποίοι κατέληξαν στο αστυνομικό 
τμήμα ενώ οι δράστες διέφυγαν τρέχοντας. Στη συνέχεια, σύμφωνα με την καταγγελία, οι αστυνομικοί 
του Αστυνομικού Τμήματος ΑΧΑΡΝΩΝ έθεσαν υπό κράτηση τους δύο μετανάστες παρότι ήταν 
τραυματισμένοι, με τον ένα σχεδόν σε λιπόθυμη κατάσταση και τους έστειλαν στο νοσοκομείο μετά 
από 20 ώρες (31.3.2013). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και 
τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 
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Σύμφωνα με καταγγελία της ΚΕΕΡΦΑ που δημοσιεύθηκε σε BLOGS ο αλλοδαπός RANA 
OSMAN AHMED του MOHAMMAD JAMIL υπήκοος Πακιστάν καταγγέλλει ότι στο εν λόγω σημείο 
διατηρεί Κατάστημα  –Παντοπωλείο όπου βρήκε απειλητικό σημείωμα με εξυβριστικές φράσεις και 
σπασμένη την τζαμαρία. Συνδέει δε το γεγονός αυτό με περιστατικό που είχε προηγηθεί κατά το οποίο 
δύο αστυνομικοί του είχαν ζητήσει χρήματα και έπειτα από σχετική καταγγελία στη Διεύθυνση 
Εσωτερικών Υποθέσεων οι εν λόγω αστυνομικοί συνελήφθησαν για παθητική δωροδοκία.(31.3.2013) 

(ΔΕΥ Προανάκριση(243 παρ 2 ΚΠΔ) υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Πειραιά την 
16.4.2013) – (βλ. περιστατικό που αφορά Α.Τ. Καμινίων 14.2.2013)  

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Σύριζα/ΕΚΜ Λάρισας, άγνωστοι επιτέθηκαν, χτύπησαν και 
λήστεψαν (πήραν 600 ευρώ) δύο μετανάστες‐ εργάτες από το Μπαγκλαντές σε κυνοκομείο στο Χειμάδι 
Συκουρίου. Στη συνέχεια η ιδιοκτήτρια του κυνοκομείου ειδοποίησε την αστυνομία η οποία όμως 
προχώρησε στη σύλληψη των μεταναστών καθώς και της ίδιας της ιδιοκτήτριας. Οι δύο μετανάστες 
παραπέμφθηκαν στο δικαστήριο απειλούμενοι με “επαναπροώθηση”, ενώ η ιδιοκτήτρια για παράνομη 
πρόσληψη και απασχόληση αλλοδαπών (27.2.2013). 

(ΣτΠ) 

Σύμφωνα με καταγγελία της ΚΕΕΡΦΑ που δημοσιεύθηκε σε Blogs ενώ κρατούμενοι του 
Κέντρο έκαναν απεργία πείνας, αστυνομικές δυνάμεις εισήλθαν στους χώρους κράτησης και για να 
τους καταστείλουν τους ξυλοκόπησαν με γκλοπς με αποτέλεσμα να υπάρχουν τραυματίες με σπασμένα 
χέρια και πόδια, ενώ τους έσερναν στα χαλίκια, Επίσης έγινε χρήση δακρυγόνων σε κλειστούς χώρους 
(23.2.2013) 

(ΑΕΑ/ Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας) 

Στο Αστυνομικό Τμήμα Δραπετσώνας, τέσσερις μετανάστες που έκαναν απεργία πείνας και 
είχαν μεταφερθεί από το Αστυνομικό Τμήμα Νίκαιας, δέχτηκαν επίθεση και απειλές από αστυνομικούς. 
Σύμφωνα με καταγγελία ενός από τους απεργούς πείνας, ένας αστυνομικός παρακίνησε άλλους 
κρατούμενους να τον χτυπήσουν ώστε να σταματήσει να αρνείται λήψη φαγητού. Κατέληξε 
τραυματίας στο Θριάσειο. Η απεργία πείνας είχε ξεκινήσεις την Τρίτη 12.2 στο αστυνομικό τμήμα 
Νίκαιας μετά από ξυλοδαρμό μετανάστη από αστυνομικό (17.2.2013). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού Υποδιοικητή 
και οκτώ (8) κατώτερων αστυνομικών 

Στον Ρέντη συνελήφθη ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής (Διοικητής) του Τμήματος ύστερα 
από καταγγελία Πακιστανού ότι του “άρπαξε” 4.000 ευρώ και κάρτες ανανέωσης χρόνου κινητής 
τηλεφωνίας. Ο διευθυντής φέρεται ότι του είχε υποσχεθεί ότι θα του επιστρέψει τα μισά χρήματα και 
ότι τελικά κράτησε όλο το ποσό. Ο αστυνομικός τέθηκε σε διαθεσιμότητα και διετάχθη ΕΔΕ (14.2.2013) 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθη (1) ένας ανώτερος Αξιωματικός. Διοικητική έρευνα ‐ ΑΕΑ για 
εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή) –(ΣτΠ) 

Συνελήφθησαν δύο (2) αστυνομικοί του Α.Τ. Καμινίων για παθητική δωροδοκία και 
απόπειρα εκβίασης σε βάρος αλλοδαπού υπηκόου. (14.2.2013). 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθησαν (2) δύο αστυνομικοί ‐Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή 
δύο (2) αστυνομικών) 

Στο Αιγάλεω συνελήφθη ο διοικητής του Β' Τμήματος Ασφαλείας κατηγορούμενος ότι 
εκβίαζε Πακιστανό ιδιοκτήτη καταστήματος. Συγκεκριμένα, ο αστυνομικός φέρεται να απείλησε το 
θύμα ότι εάν δεν του δώσει 2.000 ευρώ θα του επιβάλει πρόστιμο 10.000 ευρώ. Ο αστυνομικός τέθηκε 
σε διαθεσιμότητα και διετάχθη ΕΔΕ (13.2.2013). 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθησαν (1) ένας κατώτερος Αξιωματικός, (1) ένας αστυνομικός ε.α. 
και ένας (1) ιδιώτης αλλοδαπός ‐ Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου 
Αξιωματικού Διοικητή) –(ΣτΠ). 

Σύμφωνα με καταγγελία της ΚΕΕΡΦΑ που δημοσιεύθηκε σε Blogs ένας αστυνομικός 
χτύπησε κρατούμενο όταν του ζήτησε να τον πάνε σε νοσοκομείο για πολλοστή φορά τις τελευταίες 
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μέρες. Ο ίδιος πονούσε είχε κνησμό σε όλο του το σώμα είχε χάσει αρκετά κιλά και για αυτό ήταν 
ιδιαίτερα ανήσυχος. Δέχθηκε την επίθεση όταν χτύπησε την πόρτα του κελίου του για να τον ακούσει ο 
αστυνομικός. Κρατούμενοι καταγγέλλουν ότι δεν είναι η πρώτη φορά όπου αστυνομικός χτυπάει 
μετανάστες τον τελευταίο μήνα. (13.2.2013)  

(ΑΕΑ/Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας) 

Στο Αστυνομικό Τμήμα Νίκαιας, κρατούμενος Πακιστανός μετανάστης ξυλοκοπήθηκε από 
αστυνομικούς όταν ζήτησε να μεταφερθούν οι κρατούμενοι σε άλλο κελί προκειμένου να υπάρχει 
χώρος για όλους ώστε να μπορούν να κοιμούνται το βράδυ. Δώδεκα Πακιστανοί μετανάστες ξεκίνησαν 
απεργία πείνας διαμαρτυρόμενοι για τον ξυλοδαρμό. Η Πακιστανική κοινότητα κατήγγειλε ότι οι 
ξυλοδαρμοί μεταναστών είναι σύνηθες φαινόμενο στο συγκεκριμένο τμήμα σημειώνοντας ότι 
πρόκειται για το ίδιο τμήμα όπου τον Οκτώβριο είχε κρατηθεί ο Μοχάμεντ Καμράν Ατίφ, ο οποίος λίγο 
μετά την αποφυλάκισή του υπέκυψε σε τραύματα που σύμφωνα με την καταγγελία προήλθαν από 
βασανιστήρια από αστυνομικούς (12.2.2013)  

(ΣτΠ).(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή ενός 
(1) κατώτερου Αξιωματικού και δύο (2) κατώτερων αστυνομικών 

Ομάδα οχτώ ατόμων εξαπέλυσε ρατσιστικές επιθέσεις το βράδυ στα Χανιά. Γύρω στα 
μεσάνυχτα επιτέθηκαν με κλωτσιές και λοστούς σε μαροκινό μετανάστη στην οδό Σελίνου, 
τραυματίζοντας τον ελαφρά στο κεφάλι, ενώ σταμάτησαν να τον χτυπάνε και τράπηκαν σε φυγή μόνο 
όταν κάτοικοι της περιοχής αντιλήφθηκαν τι γινόταν και έβαλαν τις φωνές. Οι αστυνομικοί που 
έφτασαν στο σημείο ούτε ζήτησαν τα στοιχεία του θύματος ούτε κατέγραψαν το περιστατικό. 
Αργότερα το ίδιο βράδυ στην πλατεία 1866 η ίδια ομάδα αποπειράθηκε να επιτεθεί σε τρεις 
μετανάστες οι οποίοι αντιστάθηκαν και τους έδιωξαν (4.2.2013). 

(ΣτΠ). 

Διενέργεια Προανάκρισης από τη Δ.Ε.Υ. Δυνάμει του άρθρ 243 παρ. 2 του Κ.Π.Δ. κατόπιν 
έγγραφης διαμαρτυρίας της Παγκόσμιας Ένωσης Αλβανικής Μετανάστευσης που διεβιβάσθη στη Δ.Ε.Υ. 
από την Διεύθυνση Ασφαλείας Αττικής και αφορά ρατσιστική συμπεριφορά και άσκηση ρατσιστικής 
βίας σε βάρος δύο (2) Αλβανών υπηκόων από αστυνομικούς του Α.Τ. Πατησίων κατά της σύλληψής 
τους (31.1.2013)  

(ΔΕΥ Προανάκριση(243 παρ2 ΚΠΔ) υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
4.7.2013Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή 
ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού και δύο (2) κατώτερων αστυνομικών) 

Στο Περιστέρι ομάδα εφτά μελών της Χρυσής Αυγής (όπως φέρονται ότι φώναξαν οι ίδιοι) 
επιτέθηκε σε σπίτι μεταναστών από το Πακιστάν στην οδό Αγίου Γερασίμου. Αφού πέταξαν πέτρες και 
άλλα αντικείμενα και προσπάθησαν να ανοίξουν τα παράθυρα μπήκαν τελικά στο σπίτι από την πίσω 
πόρτα. Κουβαλούσαν μαζί τους ρόπαλο, μαχαίρια και σφυρί και τρομοκράτησαν τους μετανάστες που 
κλειδώθηκαν σε ένα από τα δωμάτια του σπιτιού για να προφυλαχθούν. Έκλεψαν ένα λάπτοπ, 40ευρώ 
και ένα κινητό τηλέφωνο. Οι μετανάστες κάλεσαν την αστυνομία η οποία παρ' ότι ήρθε δύο φορές στο 
μέρος, το μόνο που έκανε ήταν να συστήσει στους κάτοικους του σπιτιού να κάνουν μήνυση για κλοπή 
και να είναι “πιο προσεκτικοί στον τρόπο που καταγγέλλουν τις επιθέσεις” (25.1.2013) 

(ΣτΠ) 
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Στο κέντρο της Αθήνας, το βράδυ, ομάδα αστυνομικών σταμάτησαν νιγηριανό μετανάστη, 
που έχει καταθέσει αίτηση για άσυλο, την ώρα που εκείνος έφευγε από το Αστυνομικό Τμήμα 
Ακροπόλεως, όπου είχε ήδη κρατηθεί για 40 ώρες. Οι αστυνομικοί του ζήτησαν να καθίσει κάτω στο 
δρόμο, δεν του ζήτησαν καν να τους επιδείξει τα νομιμοποιητικά του έγγραφα παραμονής στη χώρα 
και δεν του επέτρεψαν να τους επιδείξει τη ροζ κάρτα του παρ’ όλες τις προσπάθειές του. Προσπάθησε 
επίσης να τους εξηγήσει ότι μόλις είχε φύγει από το Τμήμα Ακροπόλεως, όπου του έγινε έλεγχος αλλά 
και πάλι οι αστυνομικοί τον αγνόησαν. Στη συνέχεια τον ανάγκασαν να προχωρήσει μέχρι το 
Αστυνομικό Τμήμα Ομονοίας ενώ έβρεχε. Εκεί τον ανάγκασαν να περιμένει στη βροχή επί τρεις ώρες 
μέχρι να τον μεταφέρουν στη Διεύθυνση Αλλοδαπών (Πέτρου Ράλλη) όπου τελικά οι αστυνομικοί 
άφησαν ελεύθερους όσους είχαν νομιμοποιητικά έγγραφα παραμονής. Επειδή ήταν αργά το βράδυ δεν 
υπήρχαν μέσα μετακίνησης και επέστρεψε στο σπίτι του με τα πόδια. (25.1.2013). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τεσσάρων (4) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των 
οποίων δύο (2) Διοικητές και δύο (2) Υποδιοικητές πέντε (5) κατώτερων 
Αξιωματικών και τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικό 5.3.2012) 

Μια ομάδα 4 Αστυνομικών είχε σταματήσει 5 μετανάστες και τους ζήτησε τα χαρτιά τους, 
ένας εξ αυτών πλησίασε έναν μετανάστη και μιλούσανε και ύστερα τον χαστούκισε, ο Αστυνομικός 
φορούσε την κουκούλα και δεν φαίνονταν το πρόσωπό του και φορούσε και κράνος που πίσω του 
υπήρχε  ένα αυτοκόλλητο με την Ελληνική σημαία πινακίδες ΔΙ.ΑΣ Ε.Α. 8939 και Ε.Α. 9054.(1.1.2013). 

(ΑΕΑ/ Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας) 

 
Έτος 2012 (94 περιστατικά) 

Διενέργεια προανάκρισης από τη Δ.Ε.Υ. κατόπιν αναφοράς που υπέβαλε αστυφύλακας του 
Α.Τ. Αμπελοκήπων για καταγγελία που δέχτηκε από εκπρόσωπο του σωματείου για τα δικαιώματα των 
κρατούμενων, ότι αστυνομικός του εν λόγω Τμήματος προκάλεσε σωματική βλάβη σε βάρος 
κρατουμένου υπηκόου Αλβανίας.(26.12.2012) 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθη (1) ένας Ειδικός Φρουρός) 

Στην οδό Σαπφούς, στην Αθήνα, στις 12.30 το μεσημέρι, τέσσερις ένστολοι της Δημοτικής 
Αστυνομίας χτύπησαν με γροθιά στο στομάχι, έναν 28χρονο κι έναν 31χρονο από το Μπαγκλαντές που 
πουλούσαν λαχανικά χωρίς άδεια, τους έβρισαν για την καταγωγή τους και τους ψέκασαν με χημικό 
σπρέι στα μάτια (24.12.2012). 

(ΣτΠ) 

Διενέργεια προανάκρισης από τη Δ.Ε.Υ. κατόπιν αναφοράς Α/Υ΄ της Δ/νσης Αλλοδαπών 
στην υπηρεσία του ότι αστυνομικοί εισήλθαν σε οικίσκο και χτύπησαν αλλοδαπό υπήκοο Πακιστάν, 
κρατούμενο για διοικητική απέλαση, αφού προηγουμένως είχαν καταναλώσει οινοπνευματώδη 
ποτά.(19.12.2012) 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθη (1) ένας Ειδικός Φρουρός Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή 
ενός (1) αστυνομικού) 

Στη Λεωφόρο Βασιλίσσης Σοφίας, 27χρονος Αφγανός δέχτηκε επίθεση από ομάδα με 
μηχανές και μαύρες μπλούζες. Οι ίδιοι του είχαν επιτεθεί και την προηγούμενη ημέρα. Μεταφέρθηκε 
στο νοσοκομείο και συνελήφθη επειδή δεν είχε χαρτιά (18.12.2012). 

(ΣτΠ) 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, 31χρονος Ειδικός Φρουρός της αστυνομίας μαζί με 29χρονο 
ιδιώτη αφαίρεσαν με την απειλή όπλων το χρηματικό ποσό των 1.000 ευρώ από Ιρανό μετανάστη. 
Συνελήφθησαν, ο ειδικός φρουρός (ο οποίος εμπλέκεται και σε δύο άλλες παρόμοιες ληστείες) τέθηκε 
σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε ΕΔΕ (15.12.2012). 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθησαν (1) ένας Ειδικός Φρουρός και ένας (1) ιδιώτης ημεδαπός. 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) αστυνομικού) –(ΣτΠ) 
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Στην πλατεία Κυψέλης, στις 10 το πρωί, αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. ακινητοποίησαν, 
πέρασαν χειροπέδες και προσέβαλαν φραστικά τέσσερις μετανάστες οι οποίοι στέκονταν στη στάση 
λεωφορείου κοντά σε υποκατάστημα τράπεζας. Το περιστατικό κατήγγειλε έλληνας πολίτης που 
περνούσε από το σημείο και διαμαρτυρήθηκε με συνέπεια να προσαχθεί και αυτός, παρ’ ότι είχε μαζί 
του έγγραφο ταυτότητας. Ο καταγγέλλων δήλωσε ότι άκουσε τους αστυνομικούς να λένε πως τους 
ειδοποίησε ο διευθυντής του υποκαταστήματος της τράπεζας επειδή ανησύχησε από την παρουσία 
έγχρωμων αλλοδαπών κοντά στην τράπεζα (14.12.2012). 

.(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. σταμάτησαν για έλεγχο Αφγανό 
αναγνωρισμένο πρόσφυγα. Τον οδήγησαν στο Αστυνομικό Τμήμα όπου άρχισαν να τον χτυπούν. Το 
θύμα μεταφέρθηκε στο Ιπποκράτειο. Έχει κινηθεί ποινική διαδικασία (29.11.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών την 
20.9.2013, συμπράττοντες έξι (6) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) 
Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή, ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού Υποδιοικητή και τριών 
(3) κατώτερων αστυνομικών) –(ΣτΠ). 

Διενέργεια Προκαταρκτικής εξέτασης κατόπιν παραγγελίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Αθηνών μετά από δημοσιεύματα σύμφωνα με τα οποία αλλοδαπός υπήκοος κατά την επίσκεψη του 
στο Κέντρο Προαναχωριασιακής Κράτησης Αλλοδαπών Κορίνθου, δέχθηκε ύβρεις, απειλής και 
χτυπήματα από αστυνομικούς οι οποίοι του αφαίρεσαν και ένα (1) κινητό τηλέφωνο (28.11.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση υπεβλήθη στην Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών την 
20.9.2013, συμπράττοντες τρεις (3) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή  
τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Διενεργήθη προκαταρκτική εξέταση κατόπιν παραγγελίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Ροδόπης προς διερεύνηση τέλεσης βασανιστηρίων σε βάρος αλλοδαπών φιλοξενούμενων του Κέντρου 
Κλειστής Φιλοξενίας Αλλοδαπών Κομοτηνής, κατά το χρονικό διάστημα από 23.11.2012 έως 
25.11.2012. (23.11.2012) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση υπεβλήθη Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ροδόπης την 9.10.2013. 
Έντεκα (11) υπαίτιοι αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) 
κατώτερου Αξιωματικού και δέκα (10) κατώτερων αστυνομικών) 

Στην οδό Αχαρνών, 41χρονος Τυνήσιος δέχτηκε το βράδυ επίθεση ενώ περπατούσε με φίλο 
του. Ομάδα οχτώ νεαρών σε μηχανές τους ξυλοκόπησαν με γκλομπ στο κεφάλι και στο σώμα και τους 
εγκατέλειψαν αιμόφυρτους. Η αστυνομία του συνέστησε απλώς να γυρίσει στο σπίτι του (20.11.2012). 

(ΣτΠ) 

Διενέργεια προανάκρισης από τη Δ.Ε.Υ. δυνάμει του όρθρου 243 παρ. 2 του Κ.Π.Δ. κατόπιν 
καταγγελία της FRONTEX στο πλαίσιο της κοινής επιχείρησης " Ποσειδών 2012 θαλασσιά" σχετικά με 
ξυλοδαρμό και αφαίρεση χρημάτων Δομινικανών λαθρομεταναστών από αγνώστους αστυνομικούς στη 
περιοχή του Έβρου Frontex έγινε δέκτης καταγγελίας από υπήκοο Δομινικανής Δημοκρατίας 
(19.11.2012). 

(ΔΕΥ Προανάκριση (243 παρ. 2 Κ.Π.Δ), υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αλεξανδρούπολης την 26.6.2013) 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, το βράδυ, 31χρονος Ειδικός Φρουρός της αστυνομίας αφαίρεσε 
με την απειλή όπλου κάρτα ανάληψης από μετανάστη από το Μπαγκλαντές. Με την κλεμμένη κάρτα 
στη συνέχεια έκανε ανάληψη 1.000 ευρώ. Συνελήφθη και για άλλες δύο παρόμοιες ληστείες 
(12.11.2012). 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθη (1) ένας Ειδικός Φρουρός. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή 
ενός (1) αστυνομικού)(ΣτΠ) 
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Στην περιοχή των Πατησίων, το απόγευμα, κάτοικοι μαζί με ακροδεξιούς πραγματοποίησαν 
συγκέντρωση, διαμαρτυρόμενοι για την εγκληματικότητα. Περίπου 200 άτομα έκαναν πορεία από την 
οδό Αγίου Μελετίου προς την πλατεία του Αγίου Νικολάου και εν συνεχεία κατευθύνθηκαν στον Άγιο 
Παντελεήμονα. Παρά τις ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις άγνωστοι επιτέθηκαν σε καταστήματα 
αλλοδαπών (μεταξύ των οποίων και στο καφενείου ενός Σύρου) σπάζοντας τζαμαρίες, καρέκλες και 
τραπέζια. Η αστυνομία συνέλαβε τέσσερις αλλοδαπούς γιατί κατείχαν ρόπαλα, μεταλλικές ράβδους και 
σπασμένα μπουκάλια καθώς και έναν Έλληνα για βιαιοπραγία σε βάρος αστυνομικών (9.11.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην Ηγουμενίτσα, αστυνομικοί σταμάτησαν και οδήγησαν στο Αστυνομικό Τμήμα 18χρονο 
Αφγανό που προσπαθούσε να φύγει λαθραία για την Ιταλία. Κατά την ανάκριση τον χτυπούσαν με 
γκλομπ και τον κλωτσούσαν επί 1.30 ώρα λέγοντάς του ότι δεν είναι Αφγανός αλλά από το Καζακστάν. 
Σταμάτησαν όταν βρήκαν τα στοιχεία του στον υπολογιστή (3.11.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή, ενός 
(1) κατώτερου Αξιωματικού Υποδιοικητή και πέντε (5) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. 
περιστατικό 14.5.2012) 

Επίθεση κατά μεταναστών στην περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα από περίπου 100 
οπλισμένους με ρόπαλα και λοστούς που κατέστρεψαν όσα καταστήματα είχαν ξένες ταμπέλες και 
άνηκαν σε μετανάστες, ενώ έσπασαν τζάμια σε εισόδους πολυκατοικιών όπου διαμένουν οι 
μετανάστες. Οι δράστες κυνήγησαν μετανάστες στους γύρω δρόμους ενώ όταν εντόπισαν 
δημοσιογράφο του Σκάι να τραβάει φωτογραφίες από τα γεγονότα, έτρεξαν προς το μέρος του, τον 
περικύκλωσαν και τον γρονθοκόπησαν, ενώπιον αστυνομικών, και του άρπαξαν και τη δημοσιογραφική 
του ταυτότητα (3.11.2012). 

(ΣτΠ) 

Περίπου 150 άτομα, με τη συμμετοχή μελών αλλά και βουλευτών της Χρυσής Αυγής, 
σύμφωνα με μαρτυρίες, επιτέθηκε με αλυσίδες, ρόπαλα και μαχαίρια σε μετανάστες και στα 
καταστήματά τους στην περιοχή γύρω από τις οδούς Αχαρνών και Αγίου Μελετίου στο κέντρο της 
Αθήνας. Από την επίθεση, ένας μετανάστης φέρεται να τραυματίστηκε σοβαρά ενώ προκλήθηκαν 
αρκετές ζημιές σε καταστήματα αλλοδαπών ενώ Αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. φέρονται να 
παρακολουθούσαν χωρίς να επεμβαίνουν (31.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Στο νέο λιμάνι της Πάτρας, στις 7 το βράδυ, 15χρονος Αλγερινός δέχτηκε επίθεση από 
ομάδα έξι ατόμων ενώ περπατούσε με έναν φίλο του. Οι δράστες επιτέθηκαν με μαχαίρια και 
σπασμένα μπουκάλια και του προκάλεσαν εκτεταμένα θλαστικά τραύματα στην περιοχή του 
προσώπου. Η αστυνομία επενέβη αλλά δεν έκανε συλλήψεις (31.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, στις 8 το πρωί, 19χρονος Σουδανός πολιτικός πρόσφυγας 
(κάτοχος πολιτικού ασύλου) έχοντας στο χέρι κάρτα επιβίβασης και σουδανικό διαβατήριο 
προσπάθησε να ταξιδέψει αεροπορικώς στο Παρίσι. Τον πλησίασαν δύο αστυνομικοί οι οποίοι του 
ζήτησαν να τους ακολουθήσει χωρίς να εξηγήσουν τον λόγο. Παρ’ όλο που ο Σουδανός είχε όλα τα 
νόμιμα έγγραφα, οι αστυνομικοί τον απομόνωσαν σε κλειστό χώρο, τον έφτυσαν στο πρόσωπο,το 
εξύβρισαν και στη συνέχεια του επιτέθηκαν. Τον γρονθοκόπησαν στο πρόσωπο και τον κλώτσησαν 
πολλές φορές στον αριστερό μηρό και στη νεφρική χώρα. Στην προσπάθεια του να πάρει τα έγγραφά 
του, οι αστυνομικοί τα έσκισαν (30.10.2012). 

(ΣτΠ) 
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Έξω από το σταθμό του Μετρό Ευαγγελισμός, στα σκαλοπάτια της εκκλησίας του Αγίου 
Γεωργίου, το πρωί δύο άτομα ντυμένοι με χακί στρατιωτικά παντελόνια, μαύρα μπουφάν και τα 
πρόσωπα καλυμμένα με λευκά κράνη κλωτσούσαν με δολοφονική μανία μετανάστη, μάλλον 
πακιστανικής καταγωγής, ο οποίος βρισκόταν έξω από το μετρό και πουλούσε ομπρέλες για τη βροχή. 
Όπως κατήγγειλε δημοσιογράφος αυτόπτης μάρτυρας οι δράστες προσπαθούσαν να του πάρουν την 
τσάντα που είχε στον ώμο του. Οι περαστικοί, και κάποιοι πιστοί έξω από την εκκλησία κοίταζαν το 
θέαμα. Ο δημοσιογράφος άρχισε να φωνάζει και οι δράστες άφησαν το μετανάστη να κλαίει και να 
σφαδάζει στο τσιμέντο, και εξαφανίστηκαν με την τσάντα του στα χέρια τους. Σύμφωνα με τον ίδιο 
μάρτυρα οι δράστες είπαν στο θύμα ότι είναι Δημοτικοί Αστυνομικοί (29.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην οδό Μιχαήλ Βόδα, στις 10.30 το βράδυ, κοντά στο Αστυνομικό Τμήμα της Πλατείας 
Αττικής, δύο ένστολοι αστυνομικοί σε περιπολικό που φαίνονταν μεθυσμένοι χτύπησαν με γροθιές 
29χρονο Μαροκινό χωρίς χαρτιά. Όταν το θύμα έπεσε στο πεζοδρόμιο συνέχισαν να τον χτυπούν με 
κλωτσιές τραυματίζοντάς τον στο πρόσωπο (27.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Στη Μεταμόρφωση, φερόμενοι ως μέλη της Χρυσής Αυγής επιτέθηκαν σε χώρο προσευχής 
της Πακιστανικής κοινότητας με πέτρες και μπουκάλια μπύρας χτυπώντας έναν μετανάστη. Όταν οι 
μετανάστες βγήκαν να υπερασπιστούν τον χώρο τους ήρθαν Αστυνομικοί της ΔΙ.ΑΣ. και συνέλαβαν 
τρεις Πακιστανούς (27.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Οκταμελής ομάδα εμφανίστηκε στη γειτονιά του Ιπποδρόμου στις Τζιτζιφιές, όπου μένουν 
αρκετοί Αιγύπτιοι και αφού ξυλοκόπησε άγρια έξω από το σπίτι του, έναν νεαρό Αιγύπτιο και δύο 
φίλους του, ελληνικής και αλβανικής καταγωγής αντίστοιχα, εισέβαλε στη συνέχεια σε παρακείμενη 
οικία άλλου Αιγυπτίου, σπάζοντας την πόρτα, και του επιτέθηκε μπροστά στα παιδιά του. Ένας από την 
ομάδα έβγαλε όπλο και τον χτύπησε με τη λαβή στο κεφάλι. Όταν εμφανίστηκε η Αστυνομία, και κατά 
τη διάρκεια του ελέγχου που πραγματοποίησε, ο οπλοφόρος επέδειξε αστυνομική ταυτότητα και 
αφέθηκε ελεύθερος από τους συναδέλφους του. Στο Αστυνομικό Τμήμα Καλλιθέας μεταφέρθηκαν 
θύματα, μάρτυρες κι ένα από τα μέλη της ομάδας, καθώς τα υπόλοιπα έξι είχαν ήδη προλάβει να 
διαφύγουν (26.10.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) Ανώτερων Αξιωματικών Διοικητών, δύο 
(2) κατώτερων Αξιωματικών και τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. 
περιστατικό 9.5.2012) 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, στις 9 το βράδυ, 28χρονος Αλγερινός δέχθηκε επίθεση από 
μηχανοκίνητη ομάδα 15 ατόμων με κουκούλες. Τον ρώτησαν από πού είναι και μετά τον χτύπησαν με 
σπασμένο μπουκάλι και ξύλινο ρόπαλο. Κατήγγειλε ότι Αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. ήταν κοντά αλλά 
δεν έκαναν τίποτα (25.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Στο Πεδίο του Άρεως, στις 10.15 το βράδυ, τέσσερις Αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. 
πλησίασαν άστεγο 23χρονο Αφγανό που κοιμόταν στο πάρκο και έβρισαν τον ίδιο και τη χώρα 
καταγωγής του. Ένας αστυνομικός τον έφτυσε στο πρόσωπο και του έσβησε τσιγάρο στο χέρι 
(22.10.2012). 

(ΣτΠ) 
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Κατόπιν σχετικής ανάρτησης στο διαδίκτυο και συγκεκριμένα στην ιστοσελίδα 

www.tvxs.gr, καταγγέλθηκε ο βασανισμός αλλοδαπών κρατουμένων από αστυνομικό. Απογευματινή 

ώρα συγκεκριμένα, αφού τους έβγαλε έξω από το κρατητήριο, τους χτύπησε, έβαλε έναν άλλο 

κρατούμενο να τους χτυπά, ενώ παράλληλα τους εξύβριζε συστηματικά με ρατσιστικό 

υβρεολόγιο.(21.10.2012). 

(ΔΕΥ Προανάκριση(243 παρ 2 ΚΠΔ) υπαίτιοι ένας (1) Ειδικός Φρουρός και ένας (1) ιδιώτης 
αλλοδαπός κρατούμενος, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Πειραιά την 
24.10.2012.Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) αστυνομικού) 

Στην οδό Αγίας Άννης 11, στον Ρέντη, το βράδυ, αστυνομικοί εισέβαλαν σε σπίτια 
Πακιστανών μεταναστών, και συνέλαβαν (35) άτομα. Τους μετέφεραν στο αστυνομικό τμήμα με τον 
ισχυρισμό ότι είχαν πληροφορίες για κατοχή ναρκωτικών. Σύμφωνα με την Κίνηση Ενωμένοι Ενάντια 
στο Ρατσισμό και τη Φασιστική Απειλή (ΚΕΕΡΦΑ) Νίκαιας ‐ Ρέντη ‐ Κορυδαλλού, έπειτα από μερικές 
ώρες η αστυνομία ξαναγύρισε στα σπίτια των μεταναστών και οι αστυνομικοί έσπασαν και γκρέμισαν 
ότι βρήκαν μπροστά τους, ενώ αφαίρεσαν χρήματα, λάπτοπ και μικροσυσκευές (17.10.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση, υπεβλήθη Εισαγγελέα Πρωτοδικών Πειραιά την 
23.1.2013,υπαίτιοι ένας (1) ανώτερος Αξιωματικός και τρεις (3) κατώτεροι αστυνομικοί. 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και τριών (3) 
κατώτερων αστυνομικών) (ΣτΠ) 

Σύμφωνα με καταγγελλόμενα: αστυνομικός κατά τον έλεγχο Κορεάτη πολίτη, τον 
γρονθοκόπησε στο πρόσωπο. Όταν ο τελευταίος ζήτησε βοήθεια, άλλοι δύο αστυνομικοί τον χτύπησαν 
με γροθιές στο πρόσωπο, στην κοιλιά, στα πλευρά και τον πάτησαν μέχρι να πέσει στο δρόμο. Εν 
συνεχεία του φόρεσαν χειροπέδες. Οι βιαιοπραγίες συνεχίστηκαν και στο τμήμα, ενώ όταν οι 
αστυνομικοί ανακάλυψαν το μέρος που μένει, τον άφησαν να φύγει, φωνάζοντάς του "Κορεάτη, γύρνα 
στην πατρίδα σου".(16.10.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση σε εξέλιξη, υπαίτιοι δύο (2) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα 
ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Α12/2378Ααπό 08‐10‐2012 προκαταρκτική εξέταση μετά από 
δημοσίευση καταγγελίας από την Διεθνή Αμνηστία στην όποια αναφέρεται η κακοποίηση αλλοδαπών 
κρατούμενων από αστυνομικούς του ΤΣΦ Σουφλίου και η παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
τους. (παρ. αρθρ. 137Α Π.Κ.) (15.10.2012)  

(ΥΕΣΥΒΕ Προκαταρκτική Εξέταση υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αλεξανδρούπολης την 17.6.2013.Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου 
Αξιωματικού Διοικητή και εννέα (9) κατώτερων αστυνομικών) 

Αιγυπτιακής καταγωγής φοιτητής 21 ετών με ελληνική ιθαγένεια αποβιβαζόταν στις 9.30 το 
βράδυ, από το τρόλεϊ στην πλατεία Αμερικής και δέχθηκε επίθεση από δύο Έλληνες. Τον χτύπησαν με 
κατσαβίδι στο πρόσωπο και κατόπιν στο κεφάλι, εξαπολύοντας παράλληλα ρατσιστικές βρισιές. Όταν 
έπεσε αιμόφυρτος στο έδαφος, «αμόλησαν» προς το μέρος του τα σκυλιά που συνόδευαν τους 
δράστες. Σε μικρή απόσταση στεκόντουσαν άλλοι τέσσερις άνδρες και δύο γυναίκες της ίδιας ομάδας 
επίσης με σκύλους. Οι δράστες φορούσαν μπλούζες της Χρυσής Αυγής. Ο φοιτητής προσπάθησε να 
ξεφύγει διασχίζοντας τη λεωφόρο μπουσουλώντας, με κίνδυνο να χτυπηθεί από διερχόμενο 
αυτοκίνητο. Οι δράστες αποχώρησαν όταν κόσμος άρχισε να φωνάζει και να διαμαρτύρεται. Στο 
Αστυνομικό Τμήμα του Αγίου Παντελεήμονα, ο Αξιωματικός Υπηρεσίας δεν επέτρεψε στο θύμα να 
καταθέσει μήνυση και προσπάθησε να τον πείσει πως το κίνητρο της επίθεσης ήταν η ληστεία. Το θύμα 
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο όπου οι γιατροί διαπίστωσαν ότι από το αριστερό του μάτι έχασε μέρος 
της όρασής του (12.10.2012). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων 
ο ένας Διοικητής και δύο (2) Υποδιοικητές, τριών (3) κατώτερων Αξιωματικών και 
εννέα (9) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικά 29.9.2012 ‐ 5.8.2012 – 18.7.2012 
– 15.6.2012) 
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Στη Χίο, στις 9 το βράδυ, 26χρονος Πακιστανός δέχτηκε επίθεση από μέλη ακροδεξιού 
κόμματος στο σπίτι που κατοικεί με δύο ομοεθνείς του. Οι δράστες τους έβρισαν και τους είπαν να 
φύγουν από το νησί. Στην επίθεση πρωτοστατούσε αστυνομικός που εκείνη την ώρα ήταν εκτός 
υπηρεσίας (10.10.2012). 

(ΣτΠ) 

Στο Αστυνομικό Τμήμα Χειμωνίου, στην Ορεστιάδα, 19χρονος Σομαλός βρισκόταν υπό 
κράτηση όταν δέχτηκε επίθεση από έξι ένστολους αστυνομικούς οι οποίοι τον χτύπησαν με ξύλα, 
γροθιές και κλωτσιές. Το θύμα επικοινώνησε με στελέχη των Ηνωμένων Εθνών και αφέθηκε ελεύθερος 
με υπηρεσιακό σημείωμα. Οι αστυνομικοί τον έβγαλαν από το κελί και τον οδήγησαν σε χώρο που 
έμοιαζε με τηλεφωνικό κέντρο όπου τον χτύπησαν. Το θύμα υποφέρει έκτοτε από αϋπνίες, 
νευρολογικά τικ στα κάτω άκρα και σοβαρό άγχος (4.10.2012). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) Κατώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων ο 
ένας Διοικητής και ο άλλος Υποδιοικητής και τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Στην Ανάβυσσο, στη 1 το μεσημέρι, έξω από τα τοπικά γραφεία της Χρυσής Αυγής, μέλη 
του κόμματος σταματούν αλλοδαπούς μεταξύ των οποίων και Αλβανό μετανάστη με νόμιμη άδεια 
παραμονής και μακρά παραμονή στην Ελλάδα και τους ζητούν να δουν τα έγγραφά τους. Ο Αλβανός 
μετανάστης καταγγέλλει το περιστατικό στην Αστυνομία επισημαίνοντας ότι τα μέλη της Χρυσής Αυγής 
κάνουν συχνά τέτοιους παράνομους ελέγχους. Η Αστυνομία καλεί την εκπρόσωπο του κόμματος η 
οποία αρνείται τις κατηγορίες και «κάνει συστάσεις» (30.9.2012). 

(ΣτΠ) 

Στις 4μμ στην Ελευσίνα στην οδό Αδελφών Κυπραίου και Θριασείου ομάδα οπαδών της 
Χρυσής Αυγής επιτέθηκε σε δύο Πακιστανούς μετανάστες που επέβαιναν σε μηχανάκι. Ένας από 
αυτούς οδηγούσε αυτοκίνητο και τους πλησίασε βρίζοντας «να πάτε στη χώρα σας». Μετά τους έκοψε 
τον δρόμο με το αυτοκίνητο του και τους σταμάτησε σε σημείο όπου εμφανίστηκαν άλλοι τέσσερις. Ο 
οδηγός τους αυτοκινήτου βγήκε και χτύπησε με σιδερογροθιά στο πρόσωπο και το κεφάλι έναν από 
τους μετανάστες. Από τα χτυπήματα το θύμα έχασε την επικοινωνία με το περιβάλλον. Δύο από τους 
δράστες προσήχθησαν στο Α.Τ. Ελευσίνας. Ο δεύτερος μετανάστης που δέχθηκε την επίθεση 
προσπαθούσε από τη πρώτη στιγμή να υποβάλει μήνυση και μέχρι τις 11.30 μμ οι αρμόδιοι 
αστυνομικοί δεν την παραλάμβαναν (30.9.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού Διοικητή (2) και 
τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Δ12/4011 από προκαταρκτική εξέταση κατόπιν δημοσιεύματος 
της 09/10/12 της  βρετανικής εφημερίδας "Guardian" για κακοποίηση συλληφθέντων στη ΓΑΔΑ και 
κατά τη σύλληψη τους από αστυνομικούς της ΔΕΛΤΑ και κατά τη μεταφορά τους με περιπολικά 
αυτοκίνητα στη ΔΑΑ/ΥΚΑ (παρ. αρθρ. 137Α, 310, 309‐308 Π.Κ. και Ν.2168/93) (30.9.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
11.10.2013, υπαίτιοι πέντε (5) αστυνομικοί Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή πέντε (5) 
κατώτερων αστυνομικών) 
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Περισσότεροι από 10 ακροδεξιοί επιτέθηκαν τα μεσάνυχτα στο σπίτι του 44χρονου ιμάμη 
της Πακιστανικής κοινότητας, στα Σεπόλια στην οδό Κόντογλου. Οι δράστες αναστάτωσαν την γειτονιά 
φωνάζοντας υβριστικά συνθήματα κατά των μεταναστών και απειλώντας. Έσπασαν την εξωτερική 
πόρτα του σπιτιού και το παράθυρο και στη συνέχεια γκρέμισαν την εσωτερική πόρτα. Τραυμάτισαν με 
χτυπήματα με ρόπαλο 28χρονο μετανάστη που βρισκόταν μέσα στο σπίτι. Όταν έφτασε η αστυνομία 
συνέλαβε δύο Πακιστανούς, που βρίσκονταν στο σπίτι, επειδή δεν είχαν χαρτιά. Όταν ο ιμάμης πήγε 
στο Αστυνομικό Τμήμα στον Άγιο Παντελεήμονα για να καταθέσει μήνυση του είπαν ότι δεν είναι 
κανείς διαθέσιμος για να τον εξυπηρετήσει. Μετά από τρεις αποτυχημένες προσπάθειες έφυγε ενώ δεν 
του επετράπη να δει τους φίλους του (29.9.2012). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων 
ο ένας Διοικητής και δύο (2) Υποδιοικητές τριών (3) κατώτερων Αξιωματικών και 
εννέα (9) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικά 12.10.2012 ‐ 5.8.2012 – 
18.7.2012 – 15.6.2012) 

Στα Ψηλά Αλώνια της Πάτρας, στη 1 το πρωί, 16χρονος Αλγερινός δέχτηκε επίθεση από 
ομάδα αγνώστων. Οι δράστες τον χτύπησαν με ρόπαλο στο κεφάλι και όταν αυτός έπεσε συνέχισαν να 
τον χτυπούν. Πήγε στην Αστυνομία να καταγγείλει το περιστατικό. Τον κράτησαν 24 ώρες και του 
έδωσαν χαρτί απέλασης (27.9.2012). 

(ΣτΠ) 

Στο λιμάνι της Πάτρας, στις 4.30 το πρωί, 18χρονος Αφγανός και άλλοι δύο μετανάστες 
δέχτηκαν επίθεση από ομάδα τριών ατόμων που χρησιμοποίησαν μεταλλικά ρόπαλα. Πήγε στην 
Αστυνομία αλλά τον έδιωξαν (26.9.2012). 

(ΣτΠ) 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, το βράδυ, 31χρονος Ειδικός Φρουρός της αστυνομίας αφαίρεσε 
με την απειλή όπλου το χρηματικό ποσό των 250 ευρώ από Αλγερινό μετανάστη. Συνελήφθη και για 
δύο άλλες παρόμοιες ληστείες (25.9.2012). 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο. Συνελήφθη (1) ένας Ειδικός Φρουρός. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή 
ενός (1) αστυνομικού) ‐ (ΣτΠ) 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα: μη κατονομαζόμενοι αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ. ΑΣ. 
Σταμάτησαν μπροστά από το κατάστημα "Κωτσόβολος", όπου εργάτες αναζητούσαν δουλειά. 
Αστυνομικός, κατά τον έλεγχο ενός αλλοδαπού, τον χτύπησε με κλωτσιές και μπουνιές και τον 
εξύβρισε.(18.9.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη συμπράττοντες τέσσερις (4) αστυνομικοί. 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τεσσάρων(4) κατώτερων αστυνομικών) 

Στο Βραχάτι Κορινθίας, στο Αστυνομικό Τμήμα, μεταφέρθηκαν δύο ασυνόδευτοι ανήλικοι 
Αφγανοί (αδέλφια) που είχαν συλληφθεί στην Πάτρα. Στους τρεις μήνες που έμειναν στο κρατητήριο οι 
αστυνομικοί ήταν επιθετικοί, τους έδιναν χοιρινό επίτηδες για να μένουν νηστικοί (μουσουλμάνοι), δεν 
τους έδιναν νερό και τους έλεγαν να πίνουν από την τουαλέτα ενώ τους πήραν το κινητό, αφαίρεσαν 
την κάρτα και δεν τους την επέστρεψαν ποτέ. Όταν ένας ενήλικας κρατούμενος αυτοτραυματίστηκε, οι 
αστυνομικοί χτύπησαν τους ανήλικους στο πρόσωπο (15.9.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και 
δύο (2) κατώτερων αστυνομικών) 

Επίθεση σε σπίτι μεταναστών από το Μπανγκλαντές πραγματοποίησε ομάδα 30 ατόμων 
στην Καλαμάτα. Οι νεαροί, ηλικίας από 17 έως 25 ετών, επιτέθηκαν κραυγάζοντας, βρίζοντας και 
απειλώντας, έσπασαν τζάμια σε πόρτες και παράθυρα, ενώ σύμφωνα με αυτόπτες μάρτυρες είχαν και 
στουπιά, για να βάλουν φωτιά στο σπίτι, αλλά δεν τα χρησιμοποίησαν επειδή οι μετανάστες πρόλαβαν 
κι έφυγαν. Η Αστυνομία, που ειδοποιήθηκε από περίοικους, όταν έφτασε στην περιοχή προσήγαγε 
πέντε μετανάστες, από τους οποίους οι δύο ήταν παράνομα στη χώρα (13.9.2012). 

(ΣτΠ) 
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Στη Λεωφόρο Συγγρού, τέσσερις ένστολοι Αστυνομικοί σταμάτησαν για έλεγχο 17χρονο 
Αφγανό και συμπατριώτη του που έχουν ζητήσει άσυλο. Τους κατηγόρησαν ότι τα χαρτιά τους ήταν  
πλαστά και όταν τα θύματα ρώτησαν γιατί, τους απείλησαν λέγοντας “σταματήστε να ρωτάτε γιατί θα 
σας πάμε στη Χρυσή Αυγή να σας φτιάξουν αυτοί”. Όταν τα θύματα μίλησαν μεταξύ τους φαρσί τους 
απείλησαν λέγοντας “εδώ είναι Ελλάδα και πρέπει να ακούγονται μόνο ελληνικά, δεν πρέπει να είστε 
εδώ, πρέπει να φύγετε”. Στη συνέχεια τους οδήγησαν στο Αστυνομικό Τμήμα όπου τους έβγαλαν τα 
ρούχα και τους άφησαν μόνο με τα εσώρουχα (12.9.2012). 

(ΣτΠ) 

Στο Πεδίο του Άρεως, στις 9 το πρωί, δύο ένστολοι Αστυνομικοί σταμάτησαν 22χρονο 
Αφγανό που έχει ζητήσει άσυλο και τον ρώτησαν από πού είναι. Τους έδειξε τα χαρτιά του και οι 
αστυνομικοί τα πέταξαν κάτω και τον χτύπησαν με μπουνιές, κλωτσιές και γκλομπ (10.9.2012). 

(ΣτΠ) 

Δέκα ημεδαποί, μεταξύ των οποίων Βουλευτής του Λαϊκού Συνδέσμου "ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ" και 
ένας Αρχιφύλακας, προέβησαν σε διενέργεια ελέγχων σε αλλοδαπούς μετανάστες μικροπωλητές 
προκαλώντας ζημιές σε βάρος τους. (8.9.2012) 

(ΑΕΑ/Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας, Προανάκριση από Α.Τ. Μεσολογγίου. Διοικητική 
έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή τεσσάρων (4) 
κατώτερων Αξιωματικών και ενός (1) κατώτερου αστυνομικού) 

30 Άτομα πεζή με επικεφαλής δύο Βουλευτές της Χρυσής Αυγής σταμάτησαν μπροστά από 
πάγκο μικροπωλητή αλλοδαπού και τον αναποδογύρισαν. Σχηματίστηκε ποινική Δικογραφία για το 
συμβάν από τη Διεύθυνση Ασφαλείας Αττικής.(7.9.2012). 

(ΑΕΑ/Διεύθυνση Κρατικής Ασφαλείας, Προανάκριση από Δ.Α.Α.) 

Στη Θεσσαλονίκη συνελήφθησαν δύο αρχιφύλακες ηλικίας 40 και 45 ετών κατηγορούμενοι 
για συναυτουργία σε ληστεία κατά αλλοδαπών. Συγκεκριμένα οι δύο αστυνομικοί που υπηρετούν στη 
Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης φέρονται ότι σε πλατεία της Θεσσαλονίκης άρπαξαν τις 
τσάντες τριών αλλοδαπών μικροπωλητριών οι οποίες περιείχαν κούτες με τσιγάρα, 330 ευρώ και 
προσωπικά αντικείμενα (27.8.2012). 

(ΥΕΣΥΒΕ Αυτόφωρο. Συνελήφθησαν (2) δύο αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για 
εμπλοκή δύο (2) αστυνομικών) ‐(ΣτΠ) 

Ξημερώματα στο Ζάππειο, ομάδα περίπου 20 ατόμων που φορούσαν μπλούζες με 
διακριτικά της Χρυσής Αυγής τραυμάτισαν με μαχαίρι νεαρό γκέι ακτιβιστή, ο οποίος στη συνέχεια 
χρειάστηκε να νοσηλευτεί. Η Αστυνομία φέρεται ότι ήταν κοντά αλλά δεν επενέβη (22.8.2012). 

(ΣτΠ) 

Στις 5.30 το πρωί, 22χρονος αιτών άσυλο από το Μπαγκλαντές βρισκόταν μέσα στο 
λεωφορείο 155 στην αφετηρία του στον Άγιο Δημήτριο, μαζί με δύο ‐ τρεις ηλικιωμένες κυρίες και τον 
οδηγό, και περίμενε να ξεκινήσει όταν μπήκαν μέσα έξι άντρες, οι οποίοι φορούσαν μαύρες μπλούζες 
της Χρυσής Αυγής. Οι δράστες είχαν τα πρόσωπά τους ακάλυπτα και κρατούσαν ένα άδειο γυάλινο 
μπουκάλι και ένα μαχαίρι. Επιτέθηκαν στο θύμα με το μπουκάλι και του προξένησαν τραύματα στο 
πρόσωπο και το κεφάλι. Αφού τον τραυμάτισαν, του είπαν: «Να φύγεις από την Ελλάδα, γιατί είσαι 
ξένος» και αποβιβάστηκαν από το λεωφορείο. Ο οδηγός του λεωφορείου τηλεφώνησε στην Αστυνομία 
για να καταγγείλει το περιστατικό, αλλά η Αστυνομία δεν εμφανίστηκε. Το θύμα μεταφέρθηκε στο 
νοσοκομείο, όπου του έκαναν πολλαπλά ράμματα. Μετά την έξοδο του από το νοσοκομείο, πήγε στο 
Αστυνομικό Τμήμα Αγίου Δημητρίου στις 12 το μεσημέρι για να καταγγείλει το περιστατικό, αλλά του 
ζήτησαν 500 ευρώ και του είπαν: «Να φύγεις από την Ελλάδα, καλύτερα θα είναι» (16.8.2012). 

(ΣτΠ) 
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Αναρτήθηκε καταγγελία από το ΚΕΕΡΦΑ στο διαδίκτυο την 16/8/2012, που αφορούν σε 
βασανιστήρια μεταναστών από Αστυνομικούς στο Β' Α.Τ. Αιγάλεω.(14.8.2012) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 4.10.2013. 
συμπράττοντες επτά (7) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) 
κατώτερου Αξιωματικού Διοικητή και δέκα (10) κατώτερων αστυνομικών) 

Στην πλατεία Αττικής, στις 7.30 το βράδυ, 19χρονος Αφγανός δέχτηκε επίθεση από 
τέσσερις άντρες με μαύρα ρούχα και ξυρισμένα κεφάλια που είχαν μαζί τους και δύο σκύλους. Οι 
σκύλοι τον έριξαν κάτω και οι δράστες τον χτύπησαν άγρια στο πρόσωπο και τα πλευρά και τον 
άφησαν αιμόφυρτο. Το θύμα φώναζε αλλά κανείς δεν πήγε να τον βοηθήσει. Περίοικοι στα μπαλκόνια 
του έλεγαν να σταματήσει να φωνάζει και να φύγει. Πήγε στο Αστυνομικό Τμήμα αλλά εκεί του είπαν 
ότι δεν μπορούν να κάνουν τίποτα (5.8.2012). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων 
ο ένας Διοικητής και δύο (2) Υποδιοικητές τριών (3) κατώτερων Αξιωματικών και 
εννέα (9) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικά 29.9.2012 ‐ 12.10.2012 – 
18.7.2012 – 15.6.2012) 

Διενέργεια προανάκρισης από τη Δ.Ε.Υ. κατόπιν εγκλήσεως ιδιώτη υπηκόου Νιγηρίας κατά 
αστυνομικών της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αθηνών για ξυλοδαρμό και κλοπή σε βάρος του.(308, 372 και 
137 Π.Κ.(ειδοποίηση από το Τ.Α. Νικαίας για τη νοσηλεία του ανωτέρω στο Ν.Κ.Ν. "ΑΓΙΟΣ 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ”) (5.8.2012). 

(ΔΕΥ  Αυτόφωρο. Συνελήφθησαν (2) δύο αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή 
δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών και τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης προς διερεύνηση καταγγελλομένων σε τηλεοπτική 
εκπομπή σύμφωνα με τα οποία στην περιοχή του Περιστερίου Πακιστανοί υπήκοοι δέχθηκαν επίθεση 
από ημεδαπούς. Οι αστυνομικοί που έφθασαν στο σημείο χτύπησαν τους αλλοδαπούς ενώ ένας 
αστυνομικός τους απείλησε με σπασμένο μπουκάλι μπύρας ότι «θα τους σφάξει» (29.07.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
4.10.2013, εξακριβώθηκαν τα στοιχεία των συμπραττόντων αστυνομικών) 

Στην Ομόνοια, στις 10 το βράδυ, Παλαιστίνιος πρόσφυγας μιλούσε αραβικά στο τηλέφωνο 
και δέχτηκε επίθεση εννέα Ελλήνων που επέβαιναν σε μηχανάκια και κρατούσαν αλυσίδες και 
μαχαίρια. Τον έσπρωξαν και τον χτύπησαν. Προσπάθησε να ξεφύγει αλλά τον κυνήγησαν. Από τα 
χτυπήματα έχασε τις αισθήσεις του. Μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο. Καταγγέλλει ότι αστυνομικοί είδαν 
τι έγινε αλλά δεν έκαναν τίποτα (28.7.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην πλατεία Αττικής, στις 5 το πρωί, 30χρονος Αφγανός περίμενε σε στάση λεωφορείου 
για να πάει στη δουλειά του. Μια ομάδα 40 περίπου ατόμων με μαύρες μπλούζες, ορισμένοι με 
καλυμμένα πρόσωπα, και μπουκάλια μπίρας, του επιτέθηκαν πριν προλάβει να καταλάβει τι 
συμβαίνει. Έχασε τις αισθήσεις του και ξύπνησε στο ασθενοφόρο που τον πήγαινε στο νοσοκομείο με 
σπασμένη μύτη και ένα δάκτυλο. Προσπάθησε να καταγγείλει το περιστατικό στο Αστυνομικό Τμήμα 
του Αγίου Παντελεήμονα, ωστόσο οι αστυνομικοί δεν δέχθηκαν την καταγγελία του (26.7.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Υποδιοικητή και 
τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 
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Στην οδό Λιοσίων στις 10 το πρωί δύο ένστολοι αστυνομικοί μπήκαν στο σπίτι Αφγανών 
μεταναστών προσπάθησαν να τους ληστέψουν και έριξαν έναν μετανάστη από το μπαλκόνι του τρίτου 
ορόφου. Οι Αστυνομικοί μπήκαν στο σπίτι κρατώντας τα γκλομπ τους και άρχισαν να ζητάνε χρήματα 
από τους μετανάστες λέγοντας «φέρτε όσα χρήματα έχετε». Κάποιοι μετανάστες κατάφεραν να 
ξεφύγουν από το μπαλκόνι με την βοήθεια της σκάλας κίνδυνου και να κατέβουν από το τρίτο όροφο. 
Ένας Αφγανός παρέμεινε και είπε στους αστυνομικούς: «δεν έχω κάνει κάτι, τι σας φταίμε»; Στην 
συνέχεια ήρθαν στο σπίτι άλλοι δύο αστυνομικοί. Ο ένας παρέμεινε και ο άλλος έφυγε. Όταν το θύμα 
είπε ότι δεν έχει χρήματα οι αστυνομικοί άρχισαν να τον χτυπάνε με τα γκλομπ και του έλεγαν «δεν 
πηδάς εσύ από το μπαλκόνι; θα σε βοηθήσω και εγώ» κλοτσώντας τον μέχρι το μπαλκόνι. Τη στιγμή 
που τον έσπρωξαν στο μπαλκόνι προσπάθησε να κρατηθεί από ένα σίδερο αλλά οι αστυνομικοί 
συνέχισαν να τον χτυπάνε μέχρι που έπεσε από το μπαλκόνι. Στη συνέχεια μεταφέρθηκε στο 
νοσοκομείο με ασθενοφόρο (25.7.2012).  

(ΔΕΥ‐ Προκαταρκτική εξέταση συμπράττοντες τέσσερις (4) αστυνομικοί ‐ Προανάκριση (243 
§2 ΚΠΔ) από Τ.Α. ΟΜΟΝΟΙΑΣ Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τεσσάρων (4) κατώτερων 
αστυνομικών)‐ (ΣτΠ) 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, τέσσερις ένστολοι αστυνομικοί κι ένας της ασφάλειας με 
πολιτικά, σταμάτησαν για έλεγχο 26χρονο Σομαλό χωρίς χαρτιά. Τον ρώτησαν από πού είναι, τον 
χαστούκισαν, τον μετέφεραν στο Αστυνομικό Τμήμα και μετά από τέσσερις ώρες τον άφησαν ελεύθερο 
(18.7.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων 
ο ένας Διοικητής και δύο (2) Υποδιοικητές τριών (3) κατώτερων Αξιωματικών και 
εννέα (9) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικά 29.9.2012 ‐ 5.8.2012 – 
12.10.2012 – 15.6.2012) 

Στο Μενίδι, τη λεηλασία εφτά σπιτιών και ξυλοδαρμό μεταναστών κατήγγειλαν Ινδοί και 
Πακιστανοί μετανάστες σε συνέντευξη τύπου που έδωσε η Κίνηση Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμό και 
τη Φασιστική Απειλή και η Ένωση Μεταναστών εργατών. Οι επιθέσεις έγιναν το βράδυ από 20 άτομα 
που φέρονται ότι είναι μέλη της Χρυσής Αυγής και μάλιστα, σύμφωνα με την καταγγελία, παρουσία της 
Αστυνομίας (17.7.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην Πέτρου Ράλλη, στις 3 το πρωί, Αστυνομικοί των ΜΑΤ επιτέθηκαν σε 34χρονο από τη 
Γκάμπια χωρίς χαρτιά, που περίμενε στην ουρά έξω από τα γραφεία της Διεύθυνσης Αλλοδαπών, τον 
χτύπησαν και τον άφησαν λιπόθυμο και αιμόφυρτο. Του προκάλεσαν βαθιές ουλές στο πρόσωπο και 
του έσπασαν δύο δόντια. Έχει κινηθεί ποινική διαδικασία (13.7.2012). 

(ΣτΠ) 

Η καταγγέλλουσα Aykac Alketa του Fuat, Αγγλίδα υπήκοος Αλβανικής καταγωγής δέχθηκε 
ύβρεις με ρατσιστικές αναφορές στην καταγωγή της και σωματική βία από αστυνομικούς εντός του Α.Τ. 
Σε βάρος της καταγγέλλουσας, σχηματίσθηκε ποινική δικογραφία για διατάραξη οικιακής ειρήνης και 
εξύβριση, έπειτα από μήνυση αστυνομικών. (13.7.2012). 

(ΔΕΥ  Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη ) 

Ελεγκτές του ΟΑΣΑ επιτέθηκαν στις 9 το πρωί σε 16χρονο Αφγανό που δεν είχε εισιτήριο 
την ώρα που το λεωφορείο βρισκόταν στην οδό Χαλκοκονδύλη. Όταν ο νεαρός αρνήθηκε να πληρώσει 
άρχισαν να τον δέρνουν και να βρίζουν την καταγωγή και τη θρησκευτική του πίστη. Στη συνέχεια τον 
μετέφεραν στο Αστυνομικό Τμήμα όπου αστυνομικοί του πήραν 250 ευρώ που είχε μαζί του και τη ροζ 
κάρτα του (12.7.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή δύο (2) 
κατώτερων Αξιωματικών και τριών (3) κατώτερων αστυνομικών)  
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Στο Πεδίο του Άρεως, ομάδα αστυνομικών επιτέθηκε και χτύπησε 27χρονο Αφγανό (που 
είχε υπηρεσιακό σημείωμα απέλασης) και άλλους τρεις που κοιμόντουσαν στο πάρκο (8.7.2012). 

(ΣτΠ) 

Δέκα άτομα σε πέντε μηχανάκια επιτέθηκαν με γροθιές, κλοτσιές και ρόπαλα σε 
Πακιστανούς μετανάστες που κάθονταν έξω από το σπίτι τους στην οδό Ικτίνου στη Νίκαια. Κάποιοι 
φορούσανε μπλουζάκια με τα αρχικά ΧΑ ή το λογότυπο της Χρυσής Αυγής. Οι μετανάστες μπήκαν μέσα 
στην αυλή του σπιτιού αλλά οι δράστες έσπασαν την πόρτα με σφυριά. Οι δύο μετανάστες χτυπήθηκαν 
στο πρόσωπο και ο τρίτος στο πόδι. Όταν έφτασε η Αστυνομία, συνέλαβε 14 Πακιστανούς που είχαν 
σπεύσει προς βοήθεια των υπολοίπων (6.7.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην πλατεία Αμερικής, αστυνομικοί πέρασαν χειροπέδες σε Αιγύπτιο μετανάστη που έχει 
ζητήσει πολιτικό άσυλο και τον οδήγησαν στο Αστυνομικό Τμήμα Κυψέλης. Κατά την προσαγωγή αλλά 
και μέσα στο Αστυνομικό Τμήμα οι αστυνομικοί φέρονται ότι κακοποίησαν το θύμα. Συγκεκριμένα, τον 
χτύπησαν με χαστούκια στο πρόσωπο και στον σβέρκο, τον κατέβασαν στο υπόγειο του Τμήματος όπου 
συνέχισαν να τον χτυπούν ενώ άλλοι συνάδελφοί τους γελούσαν, και ένας αστυνομικός φόρεσε γάντια 
και τον χτύπησε στο πρόσωπο προκαλώντας του πρόβλημα στο αυτί, όπως διαγνώστηκε αργότερα στο 
νοσοκομείο. Τέλος οι αστυνομικοί του επέστρεψαν τα χαρτιά του και τον άφησαν ελεύθερο 
(26.6.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και 
τριών (3) κατώτερων αστυνομικών 

Μηχανοκίνητη ομάδα ατόμων που φέρονται να είναι μέλη της Χρυσής Αυγής οργάνωσε 
επιδρομή στη Πλατεία Αγίου Νικολάου στη Νίκαια σε μαγαζιά Πακιστανών μεταναστών. Σε απόσταση 
30 μέτρων βρέθηκαν αστυνομικοί χωρίς να επέμβουν. Οι δράστες έμπαιναν στα μαγαζιά και ζητούσαν 
να κλείσουν και να φύγουν οι μετανάστες που βρίσκονταν μέσα εκείνη την ώρα. Μάλιστα, έδωσαν 
προθεσμία μίας βδομάδας για να κλείσουν οριστικά τα καταστήματα και να φύγουν οι μετανάστες από 
την περιοχή (23.6.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην πλατεία Ψυρρή, στις 12 το μεσημέρι, τέσσερις (4) αστυνομικοί σταμάτησαν 38χρονο 

Ιρακινό, αναγνωρισμένο πρόσφυγα, ζήτησαν τα χαρτιά του, στη συνέχεια τα πέταξαν στο δρόμο και 

άρχισαν να τον χτυπούν με γροθιές στο πρόσωπο και στα πλευρά, τραυματίζοντάς τον (18.6.2012). 
(ΣτΠ. σελ. 110) 

Στον Άγιο Παντελεήμονα, 14χρονος Αφγανός δέχτηκε επίθεση με ξύλα από ομάδα 

τεσσάρων (4) ατόμων. Το θύμα έτρεξε να ζητήσει βοήθεια στο Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής. Τον 

ακολούθησαν μέσα και οι τέσσερις δράστες οι οποίοι συνομίλησαν με τους αστυνομικούς. Τον 

κράτησαν επί 10‐12 ώρες σε ένα μικρό δωμάτιο όπου κάθε λίγο έμπαινε διαφορετικός αστυνομικός και 

τον χτυπούσε τραυματίζοντάς τον (15.6.2012). 
(ΣτΠ. σελ. 111)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) Ανώτερων Αξιωματικών εκ 

των οποίων ο ένας Διοικητής και δύο (2) Υποδιοικητές τριών (3) κατώτερων 
Αξιωματικών και εννέα (9) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικά 
29.9.2012 ‐ 5.8.2012 – 18.7.2012 – 12.10.2012) 
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Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Β2012/2075 ΑΠΟ 01‐08‐2012 Προκαταρκτική εξέταση κατόπιν 
Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Β2012/2075 ΑΠΟ 01‐08‐2012 Προκαταρκτική εξέταση κατόπιν εγκλήσεως 
ιδιώτη κατά Αστυνομικών της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής για παρ. αρθρ 137Α, 309, 239 Π.Κ. σε 
βάρος του.(11.6.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
29.10.2012 , υπαίτιοι ένας (1) ανώτερος Αξιωματικός, τρείς (3) κατώτεροι Αξιωματικοί και 
πέντε (5) κατώτεροι αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου 
Αξιωματικού τριών (3) κατώτερων Αξιωματικών και πέντε (5) κατώτερων αστυνομικών) 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα το καλοκαίρι του 2012 στο λιμάνι της Κορίνθου (30) τριάντα 
μέλη της “Χρυσής Αυγής” επιτέθηκαν εναντίων αλλοδαπών (περίπου 5 – 6) τους οποίους πέταξαν στη 
θάλασσα. Μετά από 5 λεπτά έφθασε στο σημείο η ομάδα ΔΙ.ΑΣ. η οποία δεν έκανε τίποτα και 
«γελούσε με αυτό που έβλεπε». (11.6.2012) 

(ΔΕΥ Προανάκριση (243 παρ 2 ΚΠΔ), σε εξέλιξη) 

Στη Νάξο, Γάλλος πολίτης με καταγωγή από τις Κομόρες καταγγέλλει πως αστυνομικοί τον 
προσήγαγαν και τον κράτησαν για 10 ημέρες στο Αστυνομικό Τμήμα του νησιού παρανόμως και με 
προφανή ρατσιστικά κίνητρα λόγω της εμφάνισής του. Προσθέτει ότι κατά τη διάρκεια της κράτησής 
του, ξυλοκοπήθηκε τις βραδινές ώρες, δεν ενημερώθηκε σε γλώσσα που κατανοεί σχετικά με τα 
δικαιώματά του, δεν του επιτράπηκε να επικοινωνήσει με δικηγόρο και τέλος ότι του αφαίρεσαν 400 
ευρώ και το κινητό του τηλέφωνο (10.6.2012). 

(ΣτΠ‐) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων 
ο ένας Διοικητής και δύο (2) κατώτερων αστυνομικών) 

Στην Ηγουμενίτσα, ένστολοι Αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.Α.Σ απείλησαν με όπλο και 
χτύπησαν με κλωτσιές 26χρονο Αφγανό που είχε υπηρεσιακό σημείωμα απέλασης. Τον μετέφεραν στο 
Αστυνομικό Τμήμα όπου τον βασάνισαν. Σταμάτησαν με παρέμβαση ανώτερου αξιωματικού 
(14.5.2012). 

(ΣτΠ) (Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή ενός 
(1) κατώτερου Αξιωματικού Υποδιοικητή και πέντε (5) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. 
περιστατικό 3.11.2012) 

Δύο Αιγύπτιοι που έπιναν καφέ στο Έβερεστ στην πλατεία Κύπρου στην Καλλιθέα, 
δέχθηκαν επίθεση από έξι άτομα φερόμενα ως μέλη της Χρυσής Αυγής. Οι δράστες επέβαιναν σε 
μηχανάκια. Έβγαλαν με τη βία έξω τους δύο μετανάστες, τους ξυλοκόπησαν και τους απείλησαν ότι θα 
τους σκοτώσουν αν δεν φύγουν από τη χώρα. Οι παρευρισκόμενοι δεν αντέδρασαν. Ένας από τα 
θύματα μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο σοβαρά τραυματισμένος. Η αστυνομία έφτασε αφού οι δράστες 
είχαν φύγει. Οι μετανάστες καταγγέλλουν ότι εμποδίστηκαν να κάνουν μήνυση (10.5.2012). 

(ΣτΠ) 

Επεισόδια ξέσπασαν έξω από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών κατά τη διάρκεια 
επιχείρησης της αστυνομίας κατά μεταναστών που επιδίδονταν σε παραεμπόριο. Τα επεισόδια 
σημειωθήκαν στην οδό Πατησιών. Ο φακός κατέγραψε άτομα με πολιτική περιβολή ανάμεσα στις 
αστυνομικές δυνάμεις να πετάνε πέτρες προς την πλευρά των μεταναστών. Η ΕΛ.ΑΣ. διέταξε ένορκη 
διοικητική εξέταση για το περιστατικό. Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης, οι μετανάστες τράπηκαν σε 
φυγή, ορισμένοι εξ αυτών μπήκαν μέσα στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο, ενώ οι αστυνομικοί μεταξύ 
άλλων συνέλαβαν και έναν Ινδό καθηγητή οικονομικών σε πανεπιστήμιο της Ινδίας, ο οποίος μάταια 
επιχείρησε να εξηγήσει την ιδιότητα του στους αστυνομικούς. Μετά από παρέμβαση των πρυτανικών 
αρχών ο καθηγητής αφέθηκε ελεύθερος (9.5.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση (όσον αφορά στον Ινδό καθηγητή), σε εξέλιξη Διοικητική 
έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τεσσάρων (4) αστυνομικών)(ΣτΠ) 
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Δύο Αιγύπτιοι και ένας Παλαιστίνιος κατέληξαν στο νοσοκομείο μετά από επίθεση 
αγνώστων το βράδυ στην πλατεία Κύπρου στην Καλλιθέα. Οι τρεις μετανάστες κατήγγειλαν στους 
αστυνομικούς ότι έπεσαν θύματα ρατσιστικής επίθεσης. Βγαίνοντας από το Αστυνομικό Τμήμα, τους 
πλησίασαν 14 άτομα, 10 πεζοί και τέσσερις σε μηχανές και τους επιτέθηκαν. Τους χτύπησαν άγρια και 
τους εγκατέλειψαν αιμόφυρτους. Οι τρεις μετανάστες χρειάστηκε να μεταφερθούν στο νοσοκομείο της 
Βούλας για τις πρώτες βοήθειες. Από τις μαρτυρίες τους προκύπτει ότι δέχθηκαν απειλές από 
αστυνομικό στο ΙΑ Αστυνομικό Τμήμα Καλλιθέας και ότι στο ίδιο Τμήμα, οι αστυνομικοί εμφανίζουν 
συνεχώς εμπόδια στην προσπάθειά τους να καταθέσουν μήνυση. Ένας αστυνομικός τους απείλησε ότι 
«θα σας σπάσω το κεφάλι» και πιστεύουν ότι ο ίδιος ειδοποίησε τους μαυροφορεμένους που τους 
περίμεναν λίγα μέτρα μετά από το τμήμα και τους επιτέθηκαν. Προσθέτουν ότι κατά τη διάρκεια της 
επίθεσης σε απόσταση 100 μέτρων υπήρχαν αστυνομικοί οι οποίοι δεν έκαναν τίποτα (9.5.2012). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) Ανώτερων Αξιωματικών Διοικητών δύο 
(2) κατώτερων Αξιωματικών και τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. 
περιστατικό 26.10.2012) 

Βάναυση συμπεριφορά αστυνομικών σε βάρος μεταναστών με αποτέλεσμα ένας 
μετανάστης να μεταφερθεί στο νοσοκομείο «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» (3.5.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση, σε εξέλιξη, υπαίτιοι τρεις (3) αστυνομικοί – Προανάκριση 
από Τ.Α. Κυψέλης, υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για 
εμπλοκή τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Στην οδό Λένορμαν, αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ., με δύο μηχανές, πλησίασαν 
αυτοκίνητο το οποίο οδηγούσε Έλληνας πολίτης με αφρικανική καταγωγή την ώρα που περίμενε στο 
φανάρι. Οι αστυνομικοί του ζήτησαν να κατεβάσει το παράθυρο και ο ένας από αυτούς άρχισε να τον 
βρίζει με ρατσιστικές αναφορές για τον ίδιο, την οικογένειά του και την καταγωγή του. Τον απείλησε 
επίσης ότι κινδυνεύουν τώρα που «θα έρθουμε στα πράγματα». Η αστυνομία έκανε προκαταρκτική 
εξέταση, η οποία δεν απέδωσε σε κανέναν ευθύνες και δεν συνέδεσε το περιστατικό με κανέναν 
αστυνομικό (27.4.2012). 

(ΣτΠ) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Δ12/2116 ΑΠΟ 16‐05‐2012 Προκαταρκτική εξέταση μήνυσης 
ιδιώτη σε βάρος Αστυνομικών για βασανιστήρια κατά τη Σύλληψή του (παρ. αρθρ. 137Α, 308 & 372 
Π.Κ.(25.4.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
19.6.2013, υπαίτιοι τέσσερις (4) αστυνομικοί). 

Προσβλητική συμπεριφορά αστυνομικών προς τον Μιαν Ταμούρ, υπήκοο Πακιστάν εντός 
του Α.Τ. Μεταμόρφωσης και παραλείψεις ενεργειών σε περιστατικό αγνώστων ατόμων κατά υπηκόων 
Πακιστάν την 22‐4‐2012 στο σταθμό του προαστιακού στη Μεταμόρφωση (24.4.2012).  

(Γ.Α.Δ.Α./ Υ.Δ.Ε. Υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών το πόρισμα της ΕΔΕ –  
ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη, συμπράττοντες εννέα (9) αστυνομικοί) 

Παρηγγελθη η υπ΄αριθμΑ13/706 από 15‐04‐2013 προκαταρκτική εξέταση προς διερεύνηση 
παράβαση αρθρ. 137Α του Π.Κ. κατόπιν καταγγελίας αλλοδαπού κατά αστυνομικού του ΑΤ Βραχατίου 
για άσκηση βίας σε βάρος του.(13.4.2012) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση σε εξέλιξη. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) 
κατώτερου Αξιωματικού Διοικητή και πέντε (5) κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ.Δ12/2664 προκαταρκτική εξέταση κατόπιν εγκλήσεως του 
προέδρου της ένωσης φωτορεπόρτερ Ελλάδας κατά παντός υπεύθυνου για παράβαση άρθρων 310 ΠΚ 
και 308‐309 ΠΚ σε βάρος του, από αστυνομικούς της ΔΑΕΑ(Υ.Α.Τ.) (5.4.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 20.12.2012 – 
Δ.Α.Α./Υ.Κ.Α. Προανάκριση (243 παρ. 2 ΚΠΔ), υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών 
την 5.6.2012.) 
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Στην οδό Μηθύμνης, στην Κυψέλη, το πρωί, έξω από τη μονάδα ψυχικής υγείας «Βαβέλ», 
δύο αστυνομικοί χτύπησαν κατ’ επανάληψη στο χέρι μετανάστη που περίμενε τη σύζυγό του η οποία 
είχε προγραμματισμένη συνάντηση με ψυχίατρο. Οι αστυνομικοί ζήτησαν από τον μετανάστη έγγραφα 
παραμονής και όταν αυτός τους είπε ότι τα έχει η σύζυγός του τον ακολούθησαν μέσα στο κέντρο. Την 
καταγγελία για τη συμπεριφορά της αστυνομίας την έκανε η «Βαβέλ» (3.4.2012). 

(ΣτΠ) 

Στις 6 το απόγευμα στην πλατεία Σημηριώτη στη Ν. Ιωνία, Πακιστανοί μετανάστες 
δέχτηκαν επίθεση με βρισιές και χτυπήματα από δύο άτομα. Οι μετανάστες βγήκαν από το σπίτι τους 
για να πάνε σε περίπτερο που βρίσκεται στη Λεωφόρο Ηρακλείου. Στο περίπτερο δέχτηκαν την πρώτη, 
φραστική αρχικά, επίθεση από δύο άτομα. Στην συνέχεια, οι μετανάστες απομακρύνθηκαν και 
δέχτηκαν επίθεση στην πλατεία Σημηριώτη, με γροθιές και κλωτσιές από τα ίδια άτομα που τους 
ακολούθησαν. Μία γυναίκα κάλεσε την Αστυνομία του Αστυνομικού Τμήματος Νέας Ιωνίας. Οι 
αστυνομικοί πέρασαν χειροπέδες στα θύματα της επίθεσης και στο δρόμο συνέχισαν να τους χτυπάνε 
από κοινού με τα αρχικά δύο άτομα. Μάλιστα για τα άτομα αυτά οι αστυνομικοί υποστήριξαν ότι 
«είναι δικοί μας». Μέσα στο τμήμα όπου τους προσήγαγαν τους χτύπησαν ξανά. Ένας μετανάστης που 
πήγε για να δώσει τα έγγραφά τους καταγγέλλει ότι ξυλοκοπήθηκε στη πόρτα του τμήματος 
(25.3.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη, υπαίτιος ένας (1) αστυνομικός. Διοικητική έρευνα 
ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και τριών (3) κατώτερων 
αστυνομικών) – (ΣτΠ) 

Πέντε άγνωστοι δράστες εισήλθαν σε οικία Πακιστανών υπηκόων επί της οδού Δεληγιώργη 
αρ. 30 και τους προξένησαν σωματικές βλάβες κάνοντας χρήση ξύλινων και σιδερένιων λοστών καθώς 
και συσκευής επίθεσης με ηλεκτρικό ρεύμα "teizer". Οι επιληφθέντες στο συμβάν αστυνομικοί του Α.Τ. 
Δημοτικού Θεάτρου δεν προέβησαν άμεσα στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες.(22.3.2012) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη, υπαίτιοι τρεις (3) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα 
ΑΕΑ για εμπλοκή τριών (3) αστυνομικών.) 

Προανάκριση κατόπιν καταγγελίας αλλοδαπών υπηκόων σύμφωνα με την οποία 
αστυνομικοί της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής κατά τη διάρκεια έρευνας σε κατάστημα και οικία, 
όπου συνελήφθησαν δύο (2) εκ των ανωτέρω, αφαίρεσαν αντικείμενα.(21.3.2012).  

(ΔΕΥ Προανάκριση (243παρ. 2 ΚΠΔ), υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
11.7.2012, συμπράττοντες ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός και τρεις (3) κατώτεροι 
αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου και τριών (3) 
κατώτερων αστυνομικών). 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. ΙΒ12/16519 από 14‐04‐2013 προκαταρκτική εξέταση προς 
διερεύνηση παράβαση αρθρ. 137Α,  309, 308 του Π.Κ κατόπιν έγκλησης ιδιώτη σε βάρος αστυνομικών 
της Άμεσης Δράσης Αττικής για ξυλοδαρμό και φθορά κινητού τηλέφωνου σε βάρος του.(20.3.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση, υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 25.6.20103, 
υπαίτιοι δύο (2) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) κατώτερων 
αστυνομικών). 

Στον Κολωνό, κοντά στην οδό Πειραιώς, στις 4 το απόγευμα, αστυνομικοί χτύπησαν 
32χρονο Σουδανό που δεν είχε μαζί του έγγραφα, βρίζοντας την καταγωγή του. Το θύμα συνελήφθη 
επειδή αντιστάθηκε, έμεινε ένα έτος υπό κράτηση και αθωώθηκε (19.3.2012). 

(ΣτΠ) 
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Στην οδό Αγησιλάου, στο κέντρο τη Αθήνας, στις 2 το μεσημέρι, πέντε αστυνομικοί 
επιτέθηκαν φραστικά αλλά και με χτυπήματα στο σώμα σε μετανάστη από την Κένυα. Συγκεκριμένα, 
ένας αστυνομικός του πέταξε κάτω το καπέλο και όταν το θύμα διαμαρτυρήθηκε ο αστυνομικός 
απάντησε «έτσι γουστάρω», ενώ άλλος αστυνομικός τον έσπρωξε και τον χτύπησε με γροθιά στο 
στήθος. Στη συνέχεια του φόρεσαν χειροπέδες και του ζήτησαν να τους ακολουθήσει. Λίγο πιο πέρα, 
στην οδό Μενάνδρου τον άφησαν ελεύθερο αφού πρώτα έψαξαν την τσάντα του. Το θύμα κάλεσε την 
άμεση δράση κι επιχείρησε τρεις φορές να καταθέσει μήνυση στα Αστυνομικά Τμήματα Ακροπόλεως 
και Ομονοίας αλλά αστυνομικοί δεν του το επέτρεψαν. Η αστυνομία ενημέρωσε τον Συνήγορο του 
Πολίτη ότι διενεργεί προκαταρκτική εξέταση η ολοκλήρωση της οποίας έχει ήδη καθυστερήσει πολύ 
(5.3.2012). 

(ΣτΠ)(Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή τεσσάρων (4) Ανώτερων Αξιωματικών εκ των 
οποίων δύο (2) Διοικητές και δύο (2) Υποδιοικητές πέντε (5) κατώτερων 
Αξιωματικών και τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών) (βλ. περιστατικό 
25.1.2013) 

Πακιστανός κατήγγειλε ότι δύο άτομα που φέρονται να ήταν αστυνομικοί με πολιτικά τον 
ξυλοκόπησαν για να τους αποκαλύψει πού βρίσκεται ο έτερος ‐και βασικός‐ μάρτυρας κατηγορίας σε 
βάρος 39χρονου αστυνομικού που κατηγορείται για κακοποίηση και ληστεία αλλοδαπών (22 και 25‐02‐
2012). 

(ΣτΠ) 

Στην περιοχή της πλατείας Κολιάτσου το απόγευμα, αστυνομικοί συνέλαβαν μετανάστρια 
από τη Νιγηρία και την οδήγησαν στα κρατητήρια της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, στην οδό 
Πέτρου Ράλλη. Σύμφωνα με καταγγελία του Οικουμενικού Προγράμματος Προσφύγων της Εκκλησίας 
της Ελλάδας, στα κρατητήρια η συλληφθείσα υποχρεώθηκε να βγάλει όλα τα ρούχα της και 
υποβλήθηκε σε ταπεινωτικό έλεγχο ενώ αιμορραγούσε. Στη συνέχεια γυναίκα αστυνομικός την 
έσπρωξε και την έβρισε. Όταν η συλληφθείσα διαμαρτυρήθηκε για την εξευτελιστική συμπεριφορά, 
αστυνομικοί την έβαλαν σε κελί βγάζοντας έξω τις υπόλοιπες συγκρατούμενες, της φόρεσαν 
χειροπέδες και της έδεσαν τα χέρια στα κάγκελα. Δύο γυναίκες αστυνομικοί άρχισαν να την κλωτσούν, 
να της τραβούν τα μαλλιά και να τη χαστουκίζουν. Στη συνέχεια τη χτύπησαν με βέργα μέχρι που αυτή 
έσπασε. Στην κακοποίηση ήταν παρών για ένα χρονικό διάστημα και άντρας αστυνομικός (23.2.2012). 

(ΣτΠ) 

Υποβολή έγκλησης πολίτη κατά αστυνομικών για βασανιστήρια και άλλες προσβολές 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας εντός του Α.Τ. Πειραιά και των κρατητηρίων Α.Μ.Α (6.2.2012) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη – Α.Τ. Αμπελοκήπων η έγκληση διαβιβάσθηκε 
στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών) 

Στην Πάτρα, στις 8 το πρωί, έξι ένστολοι αστυνομικοί που φορούσαν κουκούλες εισέβαλαν 
στο σπίτι 37χρονου Σουδανού που έχει ζητήσει πολιτικό άσυλο, για να τον ελέγξουν, άσκησαν 
σωματική βία και προκάλεσαν υλικές ζημιές (17.1.2012). 

(ΣτΠ) 

Στην οδό Μενάνδρου, λίγο μετά τα μεσάνυχτα, τρεις αστυνομικοί σταμάτησαν μετανάστη 
από το Αφγανιστάν που έχει ζητήσει πολιτικό άσυλο, ο οποίος τους έδειξε το σχετικό έγγραφο. Ένας 
αστυνομικός τον έβρισε για την καταγωγή του και στη συνέχεια τον χτύπησε στο πρόσωπο και στο 
πόδι. Αρνήθηκε μάλιστα να του επιστρέψει το έγγραφο που αποδεικνύει ότι το θύμα έχει καταθέσει 
αίτηση για άσυλο. Στο τέλος ο αστυνομικός έσκισε το έγγραφο και πέταξε τα κομματάκια στο 
πεζοδρόμιο. Η Αστυνομία αρνήθηκε τη βασιμότητα της καταγγελίας (14.1.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική εξέταση, σε εξέλιξη) – (ΣτΠ). 
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Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ.Α‐12/6367 από 07‐02‐2012 Προκαταρκτική κατόπιν εγκλήσεως 
ιδιώτη για παρ. αρθρ. 259 και 308 του Π.Κ. σε βάρος Αστυνομικών του Α.Τ. ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ (Ξυλοδαρμό 
από Αστυνομικούς κατά τη σύλληψη του  και εντός του ΑΤ Εξαρχείων μη χορήγηση φαρμάκων) 
(14.1.2012). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
30.4.2012. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή 
και τριών (3) κατώτερων αστυνομικών) 

Στην περιοχή της οδού Αχαρνών, ομάδα πέντε αστυνομικών εισέβαλε σε σπίτι μεταναστών 
σπάζοντας την πόρτα. Στο σπίτι άρχισαν να σπάνε ντουλάπες ενώ οι ένοικοι τους είπαν «έχουμε 
κλειδιά για να τις ανοίξετε». Βρήκαν κουτιά με τσιγάρα και 600 ευρώ που τα πήραν χωρίς να 
συμπληρώσουν κανένα έντυπο κατάσχεσης. Πήραν πιστωτικές κάρτες με τους κωδικούς και αμέσως 
μετά απέσυραν 700 ευρώ από ΑΤΜ. Τραυμάτισαν με γροθιά στο μάτι έναν από τους μετανάστες. 
Επρόκειτο για την τρίτη φορά που τους ζήτησαν λεφτά τον τελευταίο μήνα (11.1.2012). 

(ΣτΠ) 

Καταγγελλόμενα δια του τύπου από τον ιδιώτη ΣΟΥΛΗ Νικόλαο, ο οποίος βιντεοσκοπούσε 
αστυνομικούς να χτυπούν άγνωστο άτομο αλλοδαπής εθνικότητα. (4.1.2012) 

(ΑΕΑ Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή έξι (6) αστυνομικών) 

Έτος 2011 (5 περιστατικά) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ.  Γ2011/5926 από 06‐12‐2011 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
εγκλήσεως ιδιώτη για παρ. άρθρ. 137Α Π.Κ. σε βάρος του από αστυνομικούς της Διεύθυνσης 
Μεταγωγών. (στο  Τμήμα Μεταγωγών  αστυνομικοί συνοδοί τον απομόνωσαν και τον κακοποίησαν 
προκαλώντας του σωματικές βλάβες και μετεφέρθη στο Νοσοκομείο Φυλακών Κορυδαλλού) 
(4.11.2011). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 5.3.2012, 
υπαίτιοι ένας (1) Ανώτερος Αξιωματικός και δεκατρείς (13) κατώτεροι αστυνομικοί. 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού δεκατριών (13) 
κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Γ2011/707 ΑΠΟ 03‐02‐2011 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
εγκλήσεως ιδιώτη υπηκόου Αλβανίας  σε βάρος αστυνομικών του Τ.Α. Ελευσίνας για παρ. αρθρ. 137Α 
και 309 του Π.Κ. σε βάρος του κατά  του κατά την κράτησή του εκεί.(1.8.2011). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
5.11.2011, υπαίτιοι ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός και τρεις (3) κατώτεροι αστυνομικοί. 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού Διοικητή και 
τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών) 

Προανάκριση από τη Δ.Ε.Υ. κατόπιν εγκλήσεως ιδιώτη αλλοδαπού υπηκόου ΓΚΑΝΑΣ κατά 
Αστυνομικών της ΟΜΑΔΑΣ ΔΙ.ΑΣ. Πατησίων και της  ΟΜΑΔΑΣ ΔΙ.ΑΣ. ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ 
καταγγελία αλλοδαπών ότι τους εκλάπησαν χρήματα και χτυπήθηκαν από αστυνομικούς (31.7.2011). 

(ΔΕΥ Προανάκριση (243 παρ 2 ΚΠΔ), υπεβλήθη Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
26.8.2011, συμπράττοντες οκτώ (8) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή οκτώ 
(8) αστυνομικών.) 

Παρηγγέλθη η υπ’αριθμ. 11/1658 από 27‐12‐2012 προκαταρκτική εξέταση για μήνυση 
μαροκινού υπηκόου, συλληφθέντα από το ΑΤ Ομόνοιας για τα αδικήματα της απειθούς και της 
απειλής, κατά αστυνομικού του ΑΤ. Ομόνοιας για ρατσιστική συμπεριφορά σωματική βλάβη, 
απρόκλητη εξύβριση και φθορά σε βάρος του (25.7.2011) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
4.3.2013, υπαίτιος ένας (1) αστυνομικός. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) 
Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών και τεσσάρων (4) 
κατώτερων αστυνομικών) 
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Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. 325/2011 ΑΠΟ 13‐07‐2011 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
εγκλήσεως που υπέβαλαν  ιδιώτες στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Φλώρινας κατά του Διοικητή και 
άλλων αστυνομικών του Α.Τ. Αμυνταίου για παρ. αρθρ.137Α ΠΚ (Βασανιστήρια), 231ΠΚ (Υπόθαλψη 
Εγκληματία), 259ΠΚ (Παράβαση Καθήκοντος), 361ΠΚ (Εξύβριση), Πράξεις τις οποίες ισχυρίζονται ότι 
διέπραξαν εναντίον τους (3.7.2011). 

(ΥΕΣΥΒΕ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Φλώρινας την 
6.2.2012 υπαίτιοι δύο (2) κατώτεροι Αξιωματικοί και τέσσερις (4) κατώτεροι αστυνομικοί 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) κατώτερων Αξιωματικών εκ των οποίων ο ένας 
Διοικητής και τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών). 

Έτος 2010 (7 περιστατικά) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Μ11‐136 από 07‐02‐2011 Προκαταρκτική κατόπιν 
καταγγελλομένων  από ιδιώτες συλληφθέντες για παρ αρθρ. 374 και 187 Π.Κ. από αστυνομικούς του 
Τ.Α. Αγίου  Ιωάννη Ρέντη σε βάρος αστυνομικών της αυτής Υπηρεσίας για παρ. αρθρ. 137Α και 308  
Π.Κ.(30.11.2010). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Πειραιά την 
14.10.2011, υπαίτιοι δύο (2) αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) 
Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και τεσσάρων (4) κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αρίθ. ΙΑΜ/8309 ΑΠΟ 01‐09‐2011 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
δημοσιογράφου σε βάρος αστυνομικών της ΟΜΑΔΑΣ ΔΕΛΤΑ για παρ. αρθρ. 259, 330 και 309‐308 
Π.Κ.(17.11.2010). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
19.11.2011, συμπράττοντες δύο (2) αστυνομικοί Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο 
(2) κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Φ2010/7764 από 20‐11‐2010 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
εγκλήσεως ιδιώτη σε βάρος Αστυνομικών του Α.Τ. ΙΛΙΟΥ για αδικήματα παρ. αρθρ. 308Α, 325, 361 και 
259 Π.Κ.(16.11.2010). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
10.2.2012, υπαίτιοι δύο (2) αστυνομικοί Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή δύο (2) 
αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Β11/806 ΑΠΟ 08‐03‐2011 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
υποβολής μηνύσεων παθόντων σχετικά με περιστατικό που έλαβε χώρα στην Πλατεία Ομονοίας 
μεταξύ αυτών και αστυνομικών που αφορά χτυπήματα που δέχθηκαν από τους αστυνομικούς τόσο 
στην Πλατεία Ομονοίας όσο και κατά τη σύλληψή τους και την προσαγωγή τους στο  Αστυνομικό 
Τμήμα Ομονοίας, καθώς επίσης και για απειλές και εξυβρίσεις σε βάρος τους  (309, 361, 333, 259, 
229,224 Π.Κ.) (31.10.2010). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
1.8.2011, υπαίτιοι ένας (1) Ανώτερος Αξιωματικός και επτά (7) κατώτεροι αστυνομικοί 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου Αξιωματικού Διοικητή και επτά (7) 
κατώτερων αστυνομικών) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Γ2010/5117 ΑΠΟ 29‐08‐2010 Προκαταρκτική Εξέταση 
προκειμένου διαπιστωθούν στοιχεία του παθόντος ανηλίκου υπηκόου Αφγανιστάν που σύμφωνα με τη 
HUMAN RIGHTS WATCH (Οργάνωση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στην Ελλάδα), χτυπήθηκε από 
Αστυνομικούς στην ΟΜΟΝΟΙΑ.(137Α ΠΚ) (13.9.2010). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
29.12.2010) 
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Αστυνομική Προανάκριση της ΥΕΣΥΒΕ κατόπιν της από 01‐07‐2010 τηλεφωνικής 
καταγγελίας δικηγόρου σε βάρος αστυνομικών της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης 
για παρ. άρθρ. 137Α του Π.Κ. σε βάρος του πελάτη του(29.6.2010). 

(ΥΕΣΥΒΕ Προανάκριση (243 παρ 2 ΚΠΔ), υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Θεσσαλονίκης την 8.10.2010, υπαίτιοι ένας (1) Ανώτερος Αξιωματικός, ένας (1) κατώτερος 
Αξιωματικός και δύο (2) κατώτεροι αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός 
(1) Ανώτερου Αξιωματικού ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού και δύο (2) κατώτερων 
αστυνομικών). 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ.. Γ2010/2936 από 18‐06‐2010 προκαταρκτική εξέταση κατόπιν 
εγκλήσεως ιδιώτη υπηκόου Αλβανίας στην  ΕΠΑ την 18‐05‐2010 για παρ. αρθρ. 137Α, 229, 224 και 363 
Π.Κ. σε βάρος αστυνομικών κατά τη διάρκεια επεισοδίου μεταξύ κρατουμένων στα Νέα Κρατητήρια 
Ελληνικού(18.5.2010) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
8.10.2010, υπαίτιοι ένας (1) Ανώτερος Αξιωματικός, ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός και 
τρεις (3) κατώτεροι αστυνομικοί. Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) Ανώτερου 
Αξιωματικού Διοικητή, ενός (1) Κατώτερου Αξιωματικού και τριών (3) κατώτερων 
αστυνομικών) 

Έτος 2009 (4 περιστατικά) 

Προανάκριση της Δ.Ε.Υ. κατόπιν  ενημερώσεως της την  13.30 ώρα της 01‐01‐2010 ότι 
αλλοδαπός υπήκοος Χιλής κρατούμενος στο Α.Τ. Ακροπόλεως, νοσηλεύεται με σωματικές κακώσεις στο 
Γ.Κ.Ν. Αθηνών. (Πρόκληση σωματικών βλαβών σε κρατούμενο στο Α,Τ. Ακροπόλεως από αστυνομικούς 
αυτού) παρ. αρθρ. 239, 306, 361, 310 και 137Α  Π.Κ.(31.12.2009) 

(ΔΕΥ Αυτόφωρο, συνελήφθησαν ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός και τέσσερις (4) 
κατώτεροι αστυνομικοί, και υπαίτιοι άλλοι (4) τέσσερις κατώτεροι αστυνομικοί Διοικητική 
έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή εννέα (9) αστυνομικών ). 

Παραγγελία προκαταρκτικής εξέτασης κατόπιν εγκλήσεως ημεδαπού σε βάρος 
αστυνομικών του Α.Τ. Πεύκης (16.7.2009). 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, σε εξέλιξη) 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Α10/2523 ΑΠΟ 20‐08‐2010 Προκαταρκτική Εξέταση κατόπιν 
εγκλήσεως ιδιώτη εγκλείστου στις Φυλακές Κορυδαλλού σε βάρος Αστυνομικών για παράβαση άρθρ. 
137Α και 239 του Π.Κ. πράξεις που έλαβαν χώρα εντός του Α.Τ. ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ την 12‐07‐2009 
(12.7.2009) 

(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 
25.11.2010, υπαίτιοι ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός και τρεις (3) κατώτεροι αστυνομικοί 
Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή πέντε (5) αστυνομικών). 

Παρηγγέλθη η υπ΄αριθμ. Ζ2010/5326 από 27‐04‐2010 προκαταρκτική εξέταση κατόπιν 

εγκλήσεως ιδιώτη (ναύτης Πολεμικού Ναυτικού) κατά αστυνομικών του Τμήματος Τροχαίας Ελληνικού 

για παρ. αρθρ. 137Α, 308 και 361 Π.Κ. σε βάρος του (ξυλοδαρμό και εξύβριση που υπέστη στο Τμήμα 

Τροχαίας Ελληνικού, όπου είχε οδηγηθεί για παρ. άρθρ. 42,45 του Ν2696/99 και 167,169 ΠΚ 

(Τροχονομικές παραβάσεις και αντίσταση ) (1.7.2009). 
(ΔΕΥ Προκαταρκτική Εξέταση, υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών την 

10.9.2012, συμπράττοντες ένας (1) κατώτερος Αξιωματικός και οκτώ (8) κατώτεροι 
αστυνομικοί Διοικητική έρευνα ΑΕΑ για εμπλοκή ενός (1) κατώτερου Αξιωματικού και 
οκτώ (8) κατώτερων αστυνομικών)._ 
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